








Versteigerungsbedingungen
Grundlage der Versteigerung sind die zum Aushang gebrachten gesetzlichen Bestimmungen. Für jede
Versteigerung gelten die nachfolgend aufgeführten Regelungen:
1. Die Versteigerung erfolgt auf der Grundlage der gültigen Gesetze und Festlegungen der GewO, des BGB, des HGB, der
PfandVO, des UWG, der GVG, des WEG, freiwillig oder im behördlichen Auftrag, im fremden Namen und auf Rechnung
der Auftraggeber. Die Gegenstände stammen aus Nachlässen , Auflösungen und Einlieferungen. Sie können in der dafür
festgesetzten Zeit besichtigt und geprüft werden. Die Versteigerung erfolgt nach fortlaufenden Katalognummern. Der Bieter
erklärt sich damit einverstanden, dass seine Daten zur Erfüllung seines Auftrages und zur Absicherung der gesetzlichen
Vorschriften für die Dauer der Bearbeitung des Auftrages gespeichert bleiben. Nach Vollendung des Auftrages wird
entsprechend der bestehenden Vorschriften "DSGVO 2018" verfahren.

2. Katalogbeschreibungen: Die Beschreibung der Gegenstände beruht auf subjektiven Überzeugungen der Experten, sie
werden mit derzeitigen marktüblichen Preisen als Grundlage des Ausrufpreises beurteilt und ermittelt. Für offene und
verdeckte Mängel, für Zuschreibungen und/oder Übersetzungen wird keine Haftung übernommen. Begründete Mängelrügen
müssen innerhalb von 3 Arbeitstagen geltend gemacht werden. Die Gegenstände werden ersteigert wie besichtigt. Bei
Kunstgegenständen, insbesondere bei Bildern und bei antiken Gegenständen, werden nur solche Fehler und Beschädigungen
angeführt, die den künstlerischen Wert wesentlich beeinträchtigen. Die Funktion von mechanischen, technischen und
elektrischen Geräten wird nicht geprüft. Für die Funktionstüchtigkeit wird weder Garantie noch Haftung übernommen. Die
Auktionsteilnehmer werden gebeten, sich persönlich vom Zustand der Objekte und Kunstwerke zu überzeugen, da
Katalogbeschreibungen keine zugesicherten Eigenschaften im Sinne der §§ 459 ff BGB sind. Für Unfälle während der
Besichtigungs- und Versteigerungszeit wird keine Haftung übernommen.

3. Militärhistorische Objekte WKII (§86a StGB): Auktionsbieter und Einlieferer versichern, dass sie zeitgeschichtliche
u. militärhistorische Gegenstände aus der Zeit 1933-1945 nur zu Zwecken der staatsbürgerlichen Aufklärung, der Abwehr
verfassungswidriger und verfassungsfeindlicher Bestrebungen, der wissenschaftlichen u. kunsthistorischen Forschung oder
der militärhistorischen und uniformkundlichen Forschung erwerben, bzw veräußern. Das Auktionshaus Bieberle bietet die
entsprechenden Gegenstände nur unter diesen Voraussetzungen an. Mit der Abgabe von Geboten für Gegenstände, die mit
Emblemen des III. Reiches versehen sind, verpflichtet sich der Bieter dazu, diese Dinge nicht propagandistisch zu nutzen.

4. Artenschutz: Objekte, die aus Materialien bestehen oder Materialien enthalten, die geschützten oder gefährdeten Arten
entstammen, dürfen in einigen Ländern nicht importiert werden. Käufer bestätigen mit der Abgabe ihres Gebots, dass sie
sich über die Gesetzgebung und Zollvorschriften des betreffenden Landes informiert haben.

5. Der Auktionator behält sich das Recht vor, aus wichtigen Gründen jedes Objekt von der Versteigerung bis zur Erteilung
des Zuschlages zurückzuziehen oder Beschreibungen und Preise zu ändern. Der Auktionsleiter ist berechtigt, ausnahmsweise
Lose zu trennen, zu vereinigen, in einem zweiaktigen Bietvorgang auszubieten, zurückzuziehen oder die Versteigerung
abweichend von der vorgesehenen Reihenfolge vorzunehmen., Im Fall eines zweiaktigen Bietvorganges werden die
betroffenen Objekte ausdrücklich genannt. Die einzelnen ausgeboten Höchstgebote, bzw. die jeweiligen Meistbieter können
zunächst notiert werden und es erfolgt noch kein Zuschlag. Dann werden sie unter ein Los zusammengezogen und unter
Berücksichtigung der bereits erzielten Höchstgebote und Limite von möglicher weise unterbotenen Objekten als Sammlung
angeboten. Die Zuschlagserteilung erfolgt dann zu dem für die Sammlung gebotenen Höchstgebot oder zu den
Einzelmeistgeboten, je nachdem, wodurch unter Einbeziehung der Limite für allenfalls untergebotene Objekte ein höherer
Preis erzielt wird.

6. Der Zuschlag wird dem Höchstbietenden erteilt, wenn nach dreimaligem Aufruf kein Übergebot abgegeben wird. Gibt
es mehrere Bieter für dasselbe Gebot, entscheidet das Los. Sollte ein rechtzeitig abgegebenes Gebot übersehen worden sein,
kann der Ausruf erneut erfolgen. Der Zuschlag verpflichtet zur Abnahme und Zahlung. Die im Katalog angegebenen
Preise verstehen sich als Limitpreise, die in festgelegten Steigerungsstufen gesteigert werden. Untergebote werden nur
unter Vorbehalt zugeschlagen. Bis zu einem Limit von 100,- € werden Untergebote nicht berücksichtigt. Mit dem Zuschlag
geht die Gefahr  für etwaige Verluste, Beschädigungen, Verwechslungen u.a. auf den Käufer über, das Eigentum jedoch
erst nach vollständiger Bezahlung. Schriftliche Gebote werden gleichrangig behandelt. Da ein Höchstgebot grundsätzlich
nicht als Ausruf gewertet wird, sondern den Steigerungsraten entsprechend mit ausgerufen wird, kann es vorkommen, dass
ein schriftliches Höchstgebot mit einem Saalgebot gleichlautet. In diesem Fall erhält das Saalgebot den Zuschlag.

Steigerungsstufen
bis 100 EUR        in 5-EUR-Schritten
100 bis 200 EUR   in 10-EUR-Schritten
200 bis 500 EUR   in 20-EUR-Schritten
500 bis 1.000 EUR   in 50-EUR-Schritten
1.000 bis 2.000 EUR  in 100-EUR-Schritten
2.000 bis 5.000 EUR  in 200-EUR-Schritten
5.000 bis 10.000 EUR  in 500-EUR-Schritten



7. Der Zuschlagpreis wird nach erfolgtem Zuschlag fällig. Bei dem zugeschlagenen Ergebnis handelt es sich um einen
Nettopreis. Er versteht sich zuzüglich 18% Versteigerungsgebühr plus 19% Umsatzsteuer auf die Gebühren, insgesamt also
21,42%. Beim persönlichen Bieten ist die Zahlung des Gesamtbetrages sofort am Versteigerungstag in bar oder durch
EC-Karte an das Auktionshaus Bieberle zu entrichten; bei schriftlichen Geboten 10 Tage nach der Rechnungslegung. Die
Gegenstände  bleiben bis zur vollständigen Bezahlung Eigentum des Einlieferers. Kaufrückstände und dadurch entstandene
Nebenkosten kann der Auktionator für den Auftraggeber einziehen bzw. einklagen. Die Gebühren für Zuschläge, die über
das Portal „www.lot-tissimo.com“ erteilt wurden, betragen zusätzlich 3 % plus 19 % Umsatzsteuer, also 21% +19%  = 25%.
Auch bei Onlinebietern sind das Versteigerungsprotokoll sowie die Versteigerungsbedingungen unseres Hauses maßgebend,
nicht etwa die Angaben des Online-Dienstleisters.

8. Zahlung: Rechnungen können bar, per EC-Karte oder per Überweisung beglichen werden. Wird der Kaufpreis
nicht innerhalb der festgesetzten Frist bezahlt, so ist der Auktionator berechtigt, dem Käufer Verzugszinsen vom Rückstand
tageweise berechnet, 6 % / 365 pro Tag, über den offenen Zeitraum zu verrechnen. Bei Mahnungen verringert sich die
Zahlungsfrist auf 7 Tage. Je 2. Mahnung wird eine Bearbeitungsgebühr von 3,- € zusätzlich in Rechnung gestellt.   Der
Käufer haftet nach Zuschlagserteilung für die vollständige und rechtzeitige Kaufpreiszahlung auch im Fall der Bekanntgabe
nach Zuschlagserteilung, dass er für eine dritte Person mit geboten hat. Stellt das Auktionshaus auf Wunsch des Käufers
eine Rechnung an die namhaft gemachte dritte Person aus, erklärt das Auktionshaus damit ausschließlich die Akzeptanz
einer schlichten (zusätzlichen) Erfüllungsverpflichtung durch die namhaft gemachte dritte Person, ohne ihr weitere Rechte
wie insbesondere Aufrechnungs- oder Zurückbehaltungsansprüche, etc. einzuräumen, sowie unter Aufrechterhaltung der
vollständigen Haftung des Käufers.

9. Die Ausgabe der ersteigerten Gegenstände erfolgt nach Barzahlung sofort oder innerhalb von 5 Arbeitstagen. Der
Käufer ist verpflichtet, diesen Zeitraum einzuhalten. Für etwaige Beschädigungen oder Verluste übernimmt das Auktionshaus
keine Haftung. Sollte die angegebene Frist überschritten werden, kann der Gegenstand kostenpflichtig zu Lasten des Käufers
eingelagert werden.

10. Schriftliche Gebote werden bis spätestens einen Tag vor der Auktion angenommen. Sie werden interessewahrend
und gewissenhaft ausgeführt. Verbindlich dafür ist stets die Katalognummer. Der dabei angegebene Preis gilt als Höchstgebot,
ausschließlich Gebühr und Umsatzsteuer. Der Zuschlag kann also auch für einen niedrigeren Preis erfolgen. Nicht bekannte
Bieter werden gebeten, bis zum Beginn der Versteigerung für ausreichende Sicherheitsleistung zu sorgen, da sonst die
Ausführung des Gebotes unterbleiben kann; dies trifft auch für schriftliche Bieter zu.

11. Telefonische Gebote müssen vor der Versteigerung vom Auftraggeber schriftlich bestätigt werden. Der im Höchstfall
vorgesehene Kaufpreis muss hinterlegt bzw. anderweitig abgesichert sein. Für das Zustandekommen einer telefonischen
Verbindung während der Versteigerung wird vom Auktionshaus keine Haftung übernommen. Telefonbieter müssen ihren
Bietwunsch bis spätestens einen Tag vor der Auktion unter Angabe von Name, Adresse und der Telefonnummer, unter
welcher Sie am Auktionstag sicher zu erreichen sind, anzeigen. Telefonische Gebote werden nur bei Schätzpreisen über
150,- EUR angenommen.  Eine telefonische Teilnahme an der Auktion bedeutet automatisch das Bieten des
Limitpreises des betreffenden Objektes. Dies gilt auch für den Fall, dass der Bieter während der Auktion von den
Mitarbeitern des Auktionshauses nicht telefonisch erreicht werden kann.

12. Der Nachverkauf findet grundsätzlich unter Auktionsbedingungen statt.

13. Der Versand erfolgt bei schriftlichen Geboten auf Wunsch des Käufers, auf seine Kosten und auf seine Gefahr (§447
BGB), wobei das Auktionshaus Bieberle nach eigenem Ermessen Versandart und -mittel bestimmt. Alle Waren werden als
DHL-Paket versandt und sind bis zu einem Wert von 500,-€ versichert. Sollte eine höhere Versicherungssumme gewünscht
werden, so bitten wir, dies rechtzeitig mitzuteilen. Die Versandkosten variieren je nach Anzahl, Größe und Gewicht der
Pakete sowie dem Verpackungsaufwand und sind auf der Rechnung ausgewiesen. Der Versand besonders großer, sperriger
(Verpackungsmaße über 120*60*60cm und/oder Gesamtgewicht über 31kg) oder fragiler Objekte ist durch den Käufer zu
organisieren. Ausfuhrlieferungen in Drittländer außerhalb der EU und an branchengleiche Unternehmen innerhalb der EU,
die eine gültige Umsatzsteuer-Identifikationsnummer nachgewiesen haben, können von der Umsatzsteuer befreit werden.
Das Aufgeld beträgt in diesem Falle 19 %. Die Kosten für die Erstellung von Ausfuhrpapieren und Transport trägt der
Käufer. Käufer, die die ersteigerte Ware persönlich in ein Nicht-EU-Land ausführen, erhalten nach Vorlage der
abgestempelten Ausfuhrpapiere die entrichtete Umsatzsteuer zurückerstattet.

Erfüllungsort und Gerichtsstand für beide Teile ist Magdeburg.

Magdeburg, den 01.01.2021

Andreas Bieberle, Auktionator



Schmuck

1

3 Schmucketuis, um 1900/1930 1x für ein Armband, grüne
Pappe in Lederoptik, Innenseiten 1x mit Samt und 1x
gepolstert, LxBxH 22x3x1,85cm;  1x Ring-Etui, braunes
Leder, innen dunkler Samt, HxBxT 3,15,6x5,3cm; 1x rote
Pappe, Deckel mit Stempel "Friedrich Ulke,
Juwel.u.Goldschm., Dresden-24, Lindenstraße 37, Ruf
40752", HxBxT 5,25x6,5x5,4cm; Alters- u.Gebr.-spuren

20,00 €

2

Zahnstocher in Degenform, Mikromosaik, Italien, 2.Hälfte
19.Jh. Degengriff  mit Blumenmosaik und 3 blauen
Zierkugeln, L. mit Scheide 7cm, mit spitzer Nadel, L. ohne
Scheide 6,8cm, mit Sicherheitskettchen (lässt sich nicht
ganz zusammen stecken)

30,00 €

3

2 Bernsteinketten, Gesamt-Gew.53,56g 1x kleine polierte
Stückchen, hellgelb, im Verlauf, L.68cm; 1x polierte, leicht
ovale Stücke, honigbraun/Butterscotch, im Verlauf,
Schraubverschluss, L.50cm

50,00 €

4

2 Modeschmuck-Ketten, um 1910/20 1x Collier, Rollwerk
mit hellblauem, runden, facettierten Stein,
Federringverschluss, kl.Öse zu ergänzen, L.42cm; 1x
Anhänger mit Perlmutt, beidseitig mit rubinrotem
Steinbesatz, L. mit bewegl.Öse 3cm; an Kette, L.50cm

20,00 €

5
Paar Kinderohrringe mit kleinem Türkis, Biedermeier
Doublé, mit kleiner Kugelabhängung, L. mit Hakenbrisur
1,85cm 25,00 €

6
Filigran-Armband mit Glasschmelz, Metall 3 große
Cabochons in filigraner Fassung, Steckschloss mit
Sicherheitsacht, B.2,65cm, L.ca.19,5cm 25,00 €

7
2 Edelstein-Ketten mit 925er Schließen 1x facettierte
Opale, L.45cm, 1x Spinell?, L.47,5cm mit Magnetschließe,
L.2cm 25,00 €

8

2 Kugelketten, Achat und Quarz Achat-Kugeln,
D.ca.11mm, variable Ketten-L.44-48cm;  facettierte
Quarzkugeln, D.ca.10mm, 925er Silberschließe mit
zusätzlicher Magnetschließe, L.48,5cm

20,00 €

9 Paar Ohrhänger "Fische", Silber, Gew.6,50g Handarbeit,
L. mit Fischhaken 7cm 25,00 €

10 Armband, 925er Silber, Gew.21,81g großformatige
Glieder, Karabinerverschluss, L.19cm 15,00 €

11

großgliedrige Ankerkette, 835er Silber und Paar silberne
Ohrhänger, gepr., Gesamt-Gew.9,47g  Kette mit
Federringverschluss, L.46cm, rechteckige Ohrringe, LxB
5x1,5cm

15,00 €

12

Ring und 2 Anhänger an Kette, Silber, Gesamt-
Gew.15,79g  Ring und Anhänger mit rundem Tigeraugen-
Cabochon, D.11mm, 935er Silber/vergoldet, Ring variable
Größe, bis ca.U.62, Anhänger mit bewegl.Öse an Kette,
835er Silber, L.50cm; Achatplatte in 835er Silberfassung,
L.mit bewegl.Öse 45mm, an Kette, L.50cm

15,00 €

13

Armreif, 800er Silber, Handarbeit, Gew.16,94g
ungedeutete Meisterpunze "GB", oval, Blattwerkgravur,
scharniert, Steckschloss mit Sicherheitsacht. B.9,3mm,
D.5,8x5,5cm

20,00 €
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14 15 16 17

14 Amethystring, 925er Silber, Gew.9,33g geschliffener
Amethyst, ca.16x13mm, U.49 20,00 €

15
Ring mit Onyx und Markasiten im Art-Decó-Stil, 925er
Silber, Gew.4,25g ovaler Onyx umrahmt von Markasiten,
U.54 20,00 €

16 Brosche, 835er Silber, 1940er Jahre, Gew.3,91g
 geometrische Form, Kugelbroschierung, LxH 36x20mm 25,00 €

17

Anhänger mit antiker Bronzeplakette in 925er
Silberfassung, Gew.12,75g ovale Plakette mit jagender
Diana im Relief, ca.22,5x18,5mm, in Silberfassung, Reste
von Vergoldung, L.mit beweglicher Öse 4,9cm

40,00 €

18
Anhänger mit hellblauem Stein, 835er Silber, 1950er
Jahre, Gew.4,14g tropfenförmiger Anhänger mit  ovalem,
facettierten Stein, L. mit bewegl.Öse 4,3cm 25,00 €

19

Anhänger mit Rheinkiesel an Fuchsschwanzkette, Silber,
Gesamt-Gew.4,43g runder, facettierter Rheinkiesel in
Krappenfassung, 830er Silber, D.10mm, verzierte Öse mit
Markasit, L. mit Öse 21mm, Kette (Silber gepr.) mit
Federringverschluss, L.46cm

25,00 €

20
Brosche mit Zirkonia, 800er Silber, um 1910, Gew.3,38g
 zentraler Stein im Brillantschliff, verzierte Stabbrosche
mit Sicherheitsbroschierung, L.5,55cm 20,00 €

21 Ring mit Initialbuchstaben "HH", 925er Silber , Gew.9,09g
 Ringkopf ca.2,85x1,6cm, verzierte Ringschiene, U.63 20,00 €

22
Porzellan-Anhänger in Silberfassung, Meissen, an Kette,
835er Silber polychromes, handgemaltes Blumenbukett,
LxB 5x4cm, Kette mit Federringverschluss, L.70cm 90,00 €

23

Collier mit Emaille und Transluzidemaille, 925er Silber, in
Jugendstilmanier, Gew.11,12g violette Emaille, 2 Vögel
mit großen seitlichen Flügeln (Transluzidemaille) und
jeweils 2 kleinen Süßwasserperlen, darunter an drei
Ketten kleineres Gegenstück mit einer Süßwasserperle,
an Flachpanzerkette mit Federringverschluss, L.ca.42cm

70,00 €

24

Medaillon mit graviertem Blumenbukett und Monogramm
"JS", 800er Silber an 925er Silberkette, Gesamt-
Gew.20,44g oval, seitlich scharniert, L. mit bewegl.Öse
5,45cm, Kette mit Federringverschluss, L.48cm

20,00 €

25

Art-Déco-Collier mit rotem Stein und Markasiten, Silber,
Gew.5,12g sechseckiger, roter, facettierter Stein, Glieder
mit Markasitenbesatz, zarte Ankerkette  mit
Federringverschluss, L.52cm

35,00 €

26
Armband mit Opal, 835er Silber, Gew.13,22g zentrales
Mittelstück mit rundem Opalcabochon (Gebr.spuren),
verzierte Glieder, Federringverschluss, L.20cm, B.1cm 30,00 €

18
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27 28 29

27

4-tlg. Parure mit Blättern, 925er Silber, tlw.vergoldet,
Gew.31,98g blattartige Glieder, Silber und vergoldet im
Wechsel; Collier mit Kettenverlängerung von 45cm auf
48cm, Armband mit Verlängerung, von 18cm auf 21,5cm,
Paar Ohrstecker, L.7cm

50,00 €

28

Design-Collier, partiell vergoldet und tlw. mit Steinbesatz,
925er Silber; Gew.15,74g ungedeutete Herstellermarke,
trapezförmige, tlw.mattierte Glieder, LxB ca.1,15x1cm,
Schlangenkette mit Federringverschluss, L.45cm

50,00 €

29

Art-Déco-Onyx-Anhänger, 835er Silber, Gesamt-
Gew.4,19g eckige Onyxplatte mit zentraler Flussperle und
Markasiten, L. mit verzierter Öse 3,8cm, B.1,2cm,
Ankerkette mit Federringverschluss, L.48cm

35,00 €

30
Collier und Armband, kreuzförmige Glieder, 925er Silber,
Gew.14,56g Karabinerverschluss, B.ca.3mm, L.45cm und
19,5cm 35,00 €

31
Kette mit 5 kleinen Anhängern, Silber, Anf. 20.Jh.
unterschiedliche Wertigkeiten (800 und 925), Ketten-
L.40cm 25,00 €

32

Konvolut Herrenschmuck, Silber: Ring und 2 Paar
Manschettenknöpfe, Gesamt-Gew.24,98g ungravierter
Ring, 925er Silber, U.68; Manschettenknöpfe mit
Perlmutt, 835er Silber

25,00 €

33

4-tlg. Konvolut Silber-Filigranschmuck, Gesamt-
Gew.43,47g Armband, 835er Silber, Steckschloss, BxL
2,3x18cm; Paar Ohrclips, gepr., L.3,5cm; Kugelanhänger,
gepr., D.ca.2cm, Kette mit Federringverschluss, 835er
Silber, Gew.42cm

30,00 €

34

Armband mit 7 Anhängern, 925er Silber, Gew.20,57g
 großgliedrige Ankerkette mit Federringverschluss,
L.ca.19cm, mit Magnetschließe 22,5cm, Anhänger jeweils
mit Federringverschluss

25,00 €

35

vierstrangiges Collier mit 8 Kugeln, tlw.vergoldet, 925er
Silber, Gew.22,75g Kette und Kugeln diamantiert, Kugel-
D.1cm, Kette mit zusätzlichem Federringverschluss, Kette
mit Verlängerung von 44cm bis 49cm, zusätzlicher,
diamantierter Magnetverschluss

25,00 €

36

Art-Déco-Anhänger mit Hammerschlag-Dekor, an
großgliedriger Kette, Silber, Gesamt-Gew.17,88g
undeutl.Wertigkeitspunze, Silber gepr., D.4,12cm, mit
bewegl.Öse, Kette mit Federringverschluss, L.70cm

25,00 €

37

Silberner Blumenkorb-Anhänger, Jugendstil, an
Venezianerkette, 925er Silber, Gesamt-Gew.9,26g
Anhänger mit undeutl.Wertigkeitpunze, L. mit bewegl.
Öse 4,6cm, Kette mit Federringverschluss, L.46cm

15,00 €

38
3-tlg. Set: Paar Perlmuttohrstecker und Anhänger, 925er
Silberfassung, Gesamt-Gew.11,28g H. jeweils ca.2,15cm,
Ohrstecker mit Steckbrisur, Anhänger mit Durchzugöse 20,00 €
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39

Kinderschmuck: 8 kleine Anhänger und 1 Ring,
überwiegend Silber 835-900er Silber, Gesamt-
Gew.9,22g: Sägearbeit "Pilze", D.2,78cm;
Schornsteinfeger, Marienkäfer, Sandmännchen und
Emaille-Blüte, Kette mit Federringverschluss, L.ca.33cm,
Ring mit Marienkäfer, Silber gepr., U.43; versilberte
Anhänger: Storch, Ente und Würfel

15,00 €

40 3 Ringe mit amethystfarbenen Steinen, 925er Silber,
Gesamt-Gew.13,20g unterschiedliche  Formen, U.53-54 20,00 €

41 6 Ringe mit farbigem Steinbesatz, 925er Silber, Gesamt-
Gew.14,61g, U. 53-57 25,00 €

42
Pfeffinger-Collier, Lederband in Rochen-Optik schwarz,
D.4mm, Collier-L.42,5cm, 925er Silber-
Magnetschließe/vergoldet 20,00 €

43

Paar Ohrstecker und Anhänger, Bicolor mit Steinbesatz,
925er Silber, Gesamt-Gew.4,33g Wellenbänder, mattiert
und vergoldet, Steinbesatz; Anhänger mit Durchzugöse,
L.19mm, Ohrstecker, L.13mm

20,00 €

44 Art-Déco-Blattbrosche, 900er Silber, Gew.8,62g Astwerk
mit mattiertem Blatt, L.6,5cm 20,00 €

45 3 Paar Manschettenknöpfe, 835er Silber, Gesamt-
Gew.31g unterschiedliche Hersteller und Formen 30,00 €

46

Brosche, Silberschmiede Rusch und Anhänger, 835er
Silber, 1960er Jahre, Gesamt-Gew.18,65g Brosche mit
Kugelbroschierung, L.5,35cm; Anhänger mit
turmalingrünem Stein, geometrisch, mittlerer Stab mit
Durchzugöse, L.5,7cm

30,00 €

47

Medaillon mit Transluzidemaille an Kette, Ag, Gesamt-
Gew.16,05g Silber gepr., rundes Medaillon, schauseitig
mit Transluzidemaille, Rosenranke mit Schleifenband,
seitlich scharniert, D.2,8cm, Panzerkette mit
Federringverschluss, L.42cm

25,00 €

48

Silberkette mit floraler Messingstegemaille, 1970er Jahre,
Gew.22,64g ungedeutete Herstellerpunze "J", Symbol für
Edelstein "E", 800er Silber, floral gestalteter
Emailleanhänger an großgliedriger Kette, Anhänger-
L.5,8cm, Ketten-L.68cm

70,00 €

49

2 Ketten und Siegelring, mind.800er Silber, Gesamt-
Gew.21,51g 1x Kette mit Federringverschluss, L.51cm;
1x Kette mit Karabiner, L.45cm; Ring mit
Initialbuchstaben "AB", U.58

20,00 €

50

Armreif, 835er Silber, Karl Hohmann, Pforzheim, 1930er
Jahre Gew.20,82g, oval, scharniert, mit Steckschloss und
Sicherheitskettchen, florale Rollwerkgravur, B.1cm,
Innen-D.6,35x5,3cm

25,00 €

51

Anhänger mit gelblich-grünem, klaren Bernstein, 28,21ct
in 925er Silberfassung Gew.13,53g, Größe
36,48x25,09x12,05mm, mit Edelsteinbefund, Anhänger-L.
mit beweglicher Öse 5cm

45,00 €

52
Bernstein-Armband, 835er Silber, Fischland, Gew.30,51g
 7 runde Cabochons (gepresst) in Silberfassung,
Klappverschluss, L.21cm, B.1,85cm 40,00 €
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53 54 55

53

Bernstein-Anhänger, 835er Silber, Fischland, an
Silberkette, Gew.14,11g großer Bernstein-Cabochon
(gepresst), ca. 2,95x2,2cm, L.mit bewegl.Öse ca.5cm,
Kette mit Federringverschluss L.60cm

35,00 €

54
Paar Bernstein-Manschettenknöpfe, 835er Silber,
Fischland, Gew.11,51g rhombenförmige Cabochons in
Silberfassung, L.ca.2,7x1,4cm 20,00 €

55

4 Bernsteinanhänger mit Silberöse, an 925er Silberkette,
Gesamt Gew.30,74g unterschiedliche, polierte
Bernsteine, klar und wolkig, von Hellgelb bis Honigbraun,
L.von 3cm bis 6cm

30,00 €

56
Butterscotch-Bernsteinring, 830er Silber, Gew.2,5g
 Bernstein-Cabochon in verzierter Fassung, Ringkopf
ca.1,78x1,6cm, U.56 30,00 €

57
Collier mit Butterscotch-Bernstein, Silber, Gew.7,06g
 Silber gepr., Kette mit Federringverschluss, Anhänger mit
Bernsteinen, L.4,2cm, Ketten-L.40cm 25,00 €

58

Blütenanhänger mit Bernstein an Kette, Silber
 Anhänger, 900er Silber, Handarbeit, zentraler,
facettierter, klarer Bernstein in Krappenfassung, umrahmt
von Blütenblättern, D.3,7cm, bewegliche Öse, Kette,
835er Silber, Federringverschluss, L.44cm

30,00 €

59

Kette mit grünen, facettierten Bernsteinkugeln
 925er Silberschließe, 28 kleine Bernsteine, D.5mm, im
Wechsel mit facettierten, kleinen Bergkristall?-Kugeln,
L.50cm

30,00 €

60
Kyanitkette mit Silberblättern und 925er Silberschließe
 Gew.22,4g, 6 blattförmige Kettenglieder im Wechsel mit
linsenförmigen Kyanitgliedern, L.50cm 40,00 €

61

Anhänger mit Rosenquarz, TEKA - Theodor Klotz,
Pforzheim, an Ankerkette, 925er Silber, Gesamt-
Gew.9,85g  beweglicher Rosenquarz in Fassung, L.mit
beweglicher Öse 4cm, Kette mit Federringverschluss,
L.60cm

30,00 €

62

Art-Déco-Collier mit hellblauem Stein, 835er Silber, TEKA
- Theodor Klotz, Pforzheim, Gew.11,55g mit Laurin-
Marke, Mittelstück mit ovalem, facettierten Stein,
großgliedrige Ankerkette mit Federringverschluss, L.42cm

40,00 €

63
Ring mit Türkis, 585er Gold, Goldschmiedearbeit,
Gew.5,52g ungedeutete Blüten-Punze, ovaler Cabochon
auf graviertem Ringkopf, Ringkopf ca.24x18mm, U.59 260,00 €

64

Schlangenkette mit Herz-Anhänger, 585er Gold,
Gew.21,85g Schlangencollier mit Weißgold,
Karabinerverschluss, D.2mm, L.50cm, Herz-
Durchzuganhänger mit 3 Zirkonias, BxH 23x19mm

780,00 €
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66 Solitärring, 750er Weißgold, Gew.1,63g Diamant-Brillant, ca.0,25ct, Krappenfassung,
U.48 140,00 €

67 Granatring, 333er Gold, Gew.3,27g facettierte Steine, getreppt in Krappenfassung zur
ovalen Blüte angeordnet, U.56 80,00 €

68
Ring mit eckigem Amethyst und kleinem Diamanten, 333er Gold, Gew.2,48g
stabförmig durchbrochene Ringschiene mit facettiertem Amethyst und kleinem
Diamanten, U.58 70,00 €

69 Ring mit ovalem Amethyst und kleinem Diamanten, 333er Gold, Gew.3,73g ovaler,
facettiertem Amethyst und kleiner Diamant in breitem Ringkopf, U.60 90,00 €

70 Ring mit Saphir und 2 kleinen Diamanten, 585er Gold, Gew.3,87g ovaler, facettierter
Saphir zwischen 2 kleinen Diamanten, U.60 180,00 €

71 Paar Creolen mit Saphir und kleinem Diamant, 585er Gold, Gew.5,32g jeweils 1
ovaler, facettierter Saphir und 1 kleiner Diamant, Creolen-B-5mm, D.14,5mm 220,00 €

72
Ring mit Rubin und 2 kleinen Diamant-Brillanten, 585er Gold, Gew.1,88g 2 kleine
Dia.-Brillanten, total gez.0,01ct, ovaler, facettierter Rubin in übergreifender
Ringschiene, U.58 90,00 €

73 Ring mit Saphir und 20 Zirkonias, 333er Gold, Gew.3,83g zentraler, runder,
facettierter Stein umrahmt von rd., facettierten Zirkonias, Krappenfassung, U.58 95,00 €

74 Ring mit Diamant-Brillant, 585er Gold, Gew.6,64g Diamant-Brillant in
Weißgoldfassung, ca.0,20ct, Gelbgoldringschiene, U.63 280,00 €

75

Schmuckgarnitur mit kleinen Brillanten: Ring und Paar Ohrhänger, Platin und 750er
Gold Gew.7,85g; Ring mit 2 Brillanten und Ohrhänger jeweils mit 1 Brillanten besetzt,
Diamant-Brillanten, total ca.0,2ct, Ring-U.57, Ohrhänger mit Steckbrisur und
beweglicher Stababhängung, L.3cm

380,00 €

76
Brillantring, Art Déco, 1920er Jahre, Gew.1,98g 3 untereinander angeordnete
Diamant-Brillanten zw. à ca.0,05 und 0,07ct, si, und 8 Diamantröschen,
Durchbruchringkopf-Gr.ca.15,5x6mm, U.54 260,00 €
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65 Ring mit 2 Diamant-Brillanten, 585er Rot- und Gelbgold, Gew.,2,6g übergreifende
Ringschiene, Dia.-Brillanten à ca.0,05ct, U.57 160,00 €
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77

Ring mit Tansanit ? und kleinen Diamant-Brillanten,
333er Gold, Gew.2,52g gest."9K", 7 ovale, facettierte
blaue, klare Steine, Krappenfassung, seitlich gesamt 10
kleine Dia.-Brill., U.55

60,00 €

78 Ring mit Perle, 333er Gold, Gew.3,42g weiße Perle,
D.5,6mm, Durchbruchringschiene, U.56 75,00 €

79

Anhänger mit aquamarinblauem Stein an Kette, 333er
Gold, Gew.4,14g Goldschmiedeanfertigung, runder,
facettierter Stein, D.8mm, Krappenfassung, Anhänger
einseitig gehämmert, L. mit bewegl.Öse 27mm, Ketten-
L.45cm

90,00 €

80

Paar Eheringe, Stahl mattiert/Gold, Gesamt-Gew.18,74g
 Herrenring mit Gold-Bandeinlage, B.75mm, U.64 und
Damenring mit Brillant im Baguetteschliff, unter
Goldband, B.75mm, U.57

40,00 €

81
Diamant-Brillant-Ring, 585er Gold Gew.4,21g, zentraler
Dia.-Brillant. ca.0,08ct zwischen jeweils 3 untereinander
angeordneten Dia.-Brillanten à ca.0,02ct, U.60 190,00 €

82
Ring mit Perle und 2 kleinen Dia.-Brillanten, 750er Gold
 zentrale Perle, D.65mm, zwischen 2 kleinen Dia.-
Brillanten, total ca.0,02ct, U.62 140,00 €

83

silberner Anhänger mit Steinbesatz an 750er
Weißgoldkordelkette Durchbruchanhänger in
Tropfenform, 925er Silber, Gew,8,09g, L.mit verzierter,
beweglicher Öse 3,3cm; diamantierte Kordelkette, 750er
Weißgold, Gew.1,76g, Federringverschluss, L.47cm

60,00 €

84

Aquamarin-Anhänger mit 4 Diamantröschen, 585er
Weißgold an Silberkette, um 1920, mit Gutachten
Hauptstein: natürlicher Beryll, Varietät natürlicher
Aquamarin im Smaragdschliff, transparent, ca.20 Carat,
Krappenfassung, mit Diamantröschen verzierte Öse,
L.mit Öse 3,45cm, B.1,7cm, an zarter, silberner
Ankerkette mit Steckschloss, L.44cm; im Original
Bakelit-Etui "Fritz Schmidt, Goldschmiedemeister,
Zerbst, Alte Brücke 39"

800,00 €

85 Biedermeierbrosche mit Onyxplatte und Kugelanhänger,
sog.Schaumgold LxB ca.3x5cm 30,00 €

86
Ring mit Onyxplatte, 333er Gelbgold, Gew.3,25g ovale
Onyxplatte mit eingelegtem Goldstreifen, Ringkopf
ca.16x11mm, U.60 80,00 €

87

Art-Déco-Anhänger mit Moosachat, 835er Silber, an
Modeschmuck-Kette fünfeckiger Stein mit Art-Decó-
typischer Öse, Gesamt-L.5,4cm, Kette mit
Federringverschluss, L.67cm

20,00 €

88 333er Goldkette mit 9 Türkisen, Gew.13,06g
stabförmige Kettenglieder, Federringverschluss, L.48cm 150,00 €

89 Ohrhänger "Trauben" mit Amethystkugeln, 333er Gold,
Gew.14,13g  L. mit Klappbrisur 5,5cm 70,00 €
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90
Ring mit Saphiren, 375er Gold, Gew.1,75g zentraler,
ovaler, facettierter Saphir, Ringschiene mit jeweils 3
kleinen, eckigen, facettierten Steinen, U.55 40,00 €

91

Ring mit 9 Diamant-Brillanten, 583er Rotgold, mit
Zertifikat Gew.4,32g, zur Blüte angeordnete Diamanten
im Brillantschliff, Hauptstein ca.0,34ct, umrahmt von 8
kleineren Steinen, ca.0,07-0,09ct, total ca.1,0ct,
Krappenfassung, Reinheit vvs, Farbe weiß, U.59

1.100,00 €

92

Anhänger "Spinnennetz" mit Smaragd und Flussperle,
585er Gold, Gew.3,61g gepr., Spinnennetz mit zentraler
Spinne, Körper mit smaragdgrünem Stein und kleiner
Perle, D.3,5cm,

100,00 €

93
Türkis-Ring, 333er Gelbgold, Gew.2,47g 6 kleine
Türkiskugeln, zweireihig angeordnet, Krappenfassung,
U.55 60,00 €

94

Art-Déco-Diamant-Brillant-Collier, 585er Gelb-und
Weißgold, Gew.2,80g zentraler Dia.-Brillant, ca.0,2ct, in
verzierter Fassung mit 2 kleinen Diamantröschen,
L.3,05cm, Ankerkette mit Steckschloss und
Sicherheitsacht, L.42cm

260,00 €

95

Collier-Mittelteil mit Diamant-Brillant ca. 0,75ct und 5
Türkiskugeln, 585er Rotgold, Gew.13,58g
Goldschmiedeanfertigung, an 2 Ösen befestigtes
Mittelteil  mit Brillant in Krappenfassung, in gewölbter,
fein zisilierter Umrandung, seitl.Ösen geöffnet, D.4,85cm

1.600,00 €

96 Brillantring, 585er Gold, Gew.2,54g Diamant-Brillant in
geschwungener Ringschiene, gez.0,20ct, U.54 290,00 €

97
Ring mit 3 Dia.-Brillanten, 585er Gold, Gew.4,21g 3
nebeneinander gefasste Dia.-Brillanten, total ca.0,06ct,
Krappenfassung, U.52 210,00 €

98
Ring mit 15 Dia.-Brillanten, 375er Gelb- und Weißgold
(gez.9ct), Gew.2,80g in Dreieckform gefasst, total
ca.0,15ct, U.56 190,00 €

99
Ring mit 4 Dia.-Brillanten, 585er Weißgold, Gew.3,58g 4
Dia.-Brillanten zum Quadrat in Krappenfassung, total
ca.0,16ct, U.57 350,00 €
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100
Ring mit 2 rubinfarbenen Steinen, 585er Gold, Gew.1,4g
gepr., 2 runde, facettierte Steine, nebeneinander
gefasst, U.52 130,00 €

101
Ring mit Koralle, 333er Gold, Gew.3,58g ovaler
Korallencabochon in Krappenfassung auf
übergreifender Ringschiene, U.57 120,00 €

102

Saphir-Dia.-Brillant-Ring, 585er Weiß- und Gelbgold,
Gew.3,86g übergreifende Ringschiene mit Saphir im
Quadratschliff neben 4 Dia.-Brillanten, total ca.0,08ct,
U.54

190,00 €

103
Ring mit 5 Saphiren, 333er Weißgold, Gew.1,8g 5 kl.,
runde, facettierte Steine in Krappenfassung,
nebeneinander angeordnet, U.53 60,00 €

104 Ring mit kleinem Diamant, 333er Gold, Gew.2,35g
zapfenförmiger Ringkopf mit seitl.Diamant, U.58 90,00 €

105
Ring mit Diamant-Brillant, 585er Weißgold, Gew.2,10g
zentraler Dia.-Brillant in Krappenfassung, gez.0,25ct,
U.56 290,00 €

106 Ring mit turmalingrünem Stein, 333er Gold, Gew.5,6g
facettierter Stein in Krappenfassung, U.57 190,00 €

107

Ring mit Aquamrin und kleinen Dia.-Brillanten, 585er
Gold, Gew.7,02g Goldschmiedearbeit, ovaler
Aquamarin-Cabochon (gepr.) in Ringschiene zwischen
jeweils 4 kleinen Dia.-Brillanten, U.58

390,00 €

108
Ring mit zentralem Granat, 585er Gold, Gew.3,57g
runder, facettierter Strein in schlicht eleganter Fassung,
U.56 190,00 €

109
Granatring, 333er Gold, Böhmen, Gew.2,72g zentraler,
facettierter, ovaler Stein umrahmt von 12 kleinen
Granatsteinen, U.57 80,00 €

110
Dia.-Brillant-Ring, 750er Gold, Gew.2,37g Brillant,
ca.0,25ct, Krappenfassung in übergreifender
Ringschiene, U.59 290,00 €

111 Ring mit umlaufend 22 Rubinen, 585er Weißgold,
Gew.2,68g Krappenfassung, U.56 250,00 €

112
Ring mit 5 Dia.-Brillanten, 585er Weiß- und Gelbgold,
Gew.3,51g 5 Brillanten nebeneinander in
Krappenfassung, total ca.0,25ct, lupenrein-vvs, U.55 320,00 €

113 Diamant-Brillant-Ring, 585er Gold, Gew.2,10g Brillant
ca.0,20ct, Krappenfassung, U.66 190,00 €

114

massiver Ring mit Akoya-Zuchtperle und Dia.-Brillant,
750er Gold, Schmuckhersteller Quinn, Gew.14,02g
Goldschmiedearbeit, zwischen Ringschiene gefasste
Perle, D.6,5mm, in Ringschiene einseitig eingerieber
Brillant, gez.0,04ct, Ringschienenbreite 7,4mm, U.56

830,00 €

104

107

111

109

112

114

105

106

108

110

113



115

Ring mit 3 Altschliff-Brillanten, 585er Weiß- und
Gelbgold, Art Déco, Gew.6,74g übergreifende, verzierte
Ringschiene, dazwischen schräg nebeneinander
gefasst 3 Altschliffbrillanten, total ca.0,50ct, U.63

670,00 €

116

Ring mit 2 Diamanten und 5 Saphire, 585er Weiß- und
Gelbgold, Gew.2,52g runde, facettierte Saphire,
nebeneinander angeordnet, seitlich jeweils 2
kl.Diamanten, U.56

170,00 €

117 Ring mit 10 Dia.-Brillanten, 585er Gold, Gew.5,48g
Kanalfassung, total ca.0,20ct, U.58 330,00 €

118

Ring mit 7 Altschliffbrillanten und 4 Diamantröschen,
585er Weißgold, Art Déco, Gew.4,25g zentral 3
untereinander angeordnete Altschliffbrillanten zwischen
jeweils 2 Altschliffbrillanten, total ca.0,35ct,
Ringschienen mit jeweils 2 Diamantröschen besetzt,
U.56

460,00 €

119

massiver Ring mit 3 Dia.-Brillanten und Rubin, 585er
Weiß- und Gelbgold, Gew.10,67g übergreifende
Ringschiene, ovaler Rubin-Cabochon, 3 Brillanten in
Weißgoldstrang, total ca.0,21ct, U.66

590,00 €

120
Ring mit 13 Dia.-Brillanten, 585er Gold, Gew-5,47g in
gemuldetem Ringkopf gefasste Brillanten, total
ca.0,20ct, U.62 360,00 €

121 Dia.-Brillant-Ring, 750er Weißgold, Gew.5,47g Brillant
in erhöhter Krappenfassung, ca.0,16ct, U.53 240,00 €
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122

Smaragd-Anhänger an Venezianerkette, 585er Gold,
Gesamt-Gew.6,27g facettierter Smaragd (gepr.),
ca.12,5x9,5mm, in verzierter Fassung mit
Rotgoldelementen, L. mit verzierter Öse 3,7cm, Kette
mit Federringverschluss, L.38cm

290,00 €

123

Collier mit Saphir, 3 Diamanten und 8 Brillanten, 585er
Weiß- und Gelbgold, Gew.17,35g Mittelteil mit ovalem,
facettierten Saphir unter 3 Diamanten und 8 Brillanten,
total ca.0,29ct, Kette mit Federringverschluss, L.45cm

980,00 €

124

Diamant-Brillant-Anhänger an Kette, 750er Gold, Ges.-
Gew.6,77g 10 Dia.-Brillanten, total ca.1,0ct, G-H, Vs-Si,
HxB 1,85x1,55cm, an Kette mit Federringverschluss,
L.40cm; mit Wertgutachten über 3.830,- €

870,00 €

125

Amethyst-Anhänger an Ankerkette, 333er Gold,
Gesamt-Gew.5,04g eckiger, facettierter Amethyst in
Durchbruchfassung, L. mit beweglicher Öse 3cm, Kette
mit Federringverschluss, L.58cm

220,00 €

126

Granatcollier, 333er Gold, Gew.10,48g Mittelteil mit 16
runden, facettierten Steinen in Krappenfassung  und
blütenförmiger Abhängung mit 12 Steinen, Kette mit
Federringverschluss, L.ca.45cm

190,00 €

127
Brosche mit 2 Rubinen, 585er Rotgold, Gew.3g floraler
Korpus, 2 kleine, facettierte, runde Rubine in
Krappenfassung, L.3,5cm 190,00 €

128
Armband mit 21 kleinen Dia.-Brillanten, 585er Gold,
Gew.6,70g mit Goldzwischenstegen, Steckschloss mit
Sicherheitsacht, L.18,5cm 380,00 €

129

Brillant-Armband, 585er Weißgold, Gew.10,81g, mit
Wertgutachten Mittelteil mit 9 Brillanten, total ca.0,63ct,
Vs-Si, G-H, Steckschloss mit 2 Sicherheitsachten,
L.ca.18cm; mit Wertgutachten 2.580,- €

890,00 €

130

Paar Ohrstecker mit Smaragden und 2 kleinen
Brillanten, 585er Gold, Gew.1,75g Halbcreole mit jeweils
einem Smaragd-Cabochon unter kleinem Brillant,
L.ca.14mm

140,00 €
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131
Paar Ohrstecker mit Kugelabhängung, 585er Gold,
Gew.2,84g Stecker mit Stababhängung und unterer
Kugel, D,9mm, L.3,15cm 170,00 €

132 Paar filigrane Ohrhänger, 585er Weiß- und Gelbgold,
Gew.4,4g L. mit Klappbrisur 4,2cm 210,00 €

133

Paar Ohrstecker mit Achat-Kamee und 2 Diamanten,
585er Gold, Gew.3,11g ovale Kameen mit Frauenkopf,
Fassung mit unterem kleinen Diamanten, LxB
12,7x10,5mm

210,00 €

134 Paar Creolen, 585er Weiß- und Gelbgold, Gew.4,28g
Stecker mit Ohrschraube, D.ca.2,1cm 190,00 €

135

Paar Ohrstecker mit 2 Smaragden un 28 Dia.-Brillanten,
750er Gold, Gew.2,89g facettierte, rechteckige
Smaragde, umrahmt von Brillanten, total ca. 0,28ct,
ca.8,2x6mm

390,00 €

136
Paar Ohrstecker mit Bernstein-Cabochon, 375er Gold
 in Form gepresster Bernstein, gelblich-grüne Cabochons,
DxH 1,38x0,89cm, Steckbrisur 35,00 €

137
Perlenkette mit Goldelementen und 333er Goldschließe
 65 Perlen, D.6mm, Einzelverknotung, 13 Goldelemente,
Karabinerverschluss, L.50cm 180,00 €
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Silber und Versilbertes

141
12 kleine Löffel in Blattform, wohl Japan, Anf. 20.Jh.
 Silber geprüft, Griffe in Bambusoptik, die Laffe in
Blattform, L.10cm, Gew.67g 20,00 €

142 6 Menülöffel, Modell Spaten, 800er Silber, Monogramm
L, L.22cm, Gew.246g 100,00 €

143 6 Kaffeelöffel, Modell Spaten, 12 Lot Silber, Monogramm
L,  Meister Schreck, L.15,3cm, Gew.ca.81g 35,00 €
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144
16 Kuchengabeln und 3 Anlegeteile mit silbernen
Griffen, gest.800, Deutschland um 1900 Messing,
gefüllte Silbergriffe, L.15,5cm, Gebrauchsspuren 60,00 €

145
Fischbesteck für 9 Pers., Art Déco, 800er Silber
 schlichtes Design, monogrammiert "ER", L.18,3 und
22,7cm, Ges.-Gew. ca.960g 480,00 €

146
Kelle, 800er Silber, Kropp, Magdeburg  Griff mit
Spatendekor, darauf graviertes Monogramm "B",
L.36cm, Gew.213g 120,00 €

147
7 Kaffeelöffel, Bremer Silberwarenfabrik/ BSF Art
Déco, 800er Silber Griff mit schlicht-elegantem
Design, L.13,7cm, Gew.184g 100,00 €

148
Butter- und Käsemesser, 800er Silber, Gustav Kropp
Magdeburg geometrischer Art-Déco-Entwurf,
L.ca.16cm, Gew.65g 35,00 €

149
5 Anlegeteile, tlw. mit Rosendekor, 800er Silber
 Tortenheber, 3 Anlegegabeln und Zuckerzange,
L.ca.9,5 -21cm, Gew.104g 60,00 €

150
3 Mokkalöffel, 800er Silber, Anf. 20.Jh. zweimal mit
Kreuzbanddekor und Monogramm "B", einmal mit
Lorbeerblattrelief, L.ca.11cm, Gew.ca.35g 15,00 €

151
Tortenheber, 925er Sterlingsilber, Mexiko
  flache Laffe, stark gebogener Griff mit Rollwerk,
L.22cm, Gew.98g 30,00 €

152
Kelle, 84 Zolotnik, St. Petersburg 1894 Griff mit
Spatendekor, massive Ausführung, L.31,5cm,
Gew.255g 100,00 €
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153

49tlg. Jugendstil-Besteck, Gustav Kropp Magdeburg,
800er Silber bestehend aus je 12 Menümessern,
Menügabeln und Menülöffeln, 6 Kuchengabeln,
Butter-und Käsemesser, Anlegegabel und
Zuckerzange, dazu 3 Kaffeelöffel, Ges.-Gew. ohne
Messer ca.1658g

600,00 €

154 12 Kaffeelöffel Kreuzbanddekor, 800er Silber
 L.13,6cm, Ges.-Gew.263g, in 2 Etuis 70,00 €

155

Henkel im Rokoko-Stil, H.M. Wilkens & Söhne,
Bremen-Hemelingen längsovale Schale mit seitlichen
Handhaben auf gewölbtem Stand, Wandung und
Handhaben mit Rollwerk und Muschelzier, LxBxH:
34,5x19x12cm, Gewicht 645 Gramm

320,00 €

156

Barocker Kerzenleuchter, Augsburg 1775-1777,
Johann Jacob Biller geschweift gerippte Barockform,
H.21,2cm, Gew.ca.284g, Marken (Rosenberg, Bd.I
S.33 und S. 116):  Beschauzeichen für Augsburg
1775-77, Meister ab 1746, gestorben 1774 oder
1777?, mit  Altersspuren, Tülle zu ergänzen

380,00 €

157

Kerzenleuchter des Klassizismus, Nürnberg um 1804-
1808, evtl. Meister Johann Georg Daniel Häberlein
 quadratische Plinthe, runder Stand mit umlaufendem
Blattwerk, konischer Schaft mit polygonaler Wandung,
der obere Rand ebenfalls mit Blattzier, H.19,4cm,
Gew.175g, Marken (Rosenberg Bd.III, S.43 und
S.265) Nürnberger Stadtmarke, Wardeinstempel M,
Tremolierstrich, nicht eindeutig identifizierter Meister
GH, Tülle zu ergänzen

260,00 €

158

Pokal, 800er Silber, um 1890 gewölbter Stand,
Balusterschaft, glockenförmige, im unteren Drittel
gebuckelte Wandung, schauseitig floral gravierter
Kranz, u.a. mit Maiglöckchen, H.ca.20cm, Gew.317g,
gefüllter Stand

140,00 €

159

Henkelschale, Wilhelm Binder, Schwäbisch Gmünd,
um 1920, 800er Silber runde Schale mit
feststehendem Henkel, umlaufendes
Durchbruchmuster, D.16,5cm, Gew.188g

170,00 €

160 ovales Tablett, Wilkens, Bremen, 800er Silber
gewellter Rand, 38,5x30cm, Gew.749g 420,00 €
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161

3-tlg. Kaffee-Kernstück, Gottlieb Kurz, Schwäbisch
Gmünd, 800er Silber, um 1920 gebauchte,
godronierte Wandung, eingezogener Stand,
bestehend aus Kaffeekanne, Zuckerdose und
Rahmgießer, H.15-27cm, Ges.-Gew.ca.1455g

800,00 €

162

Kandelaber, Gebrüder Deyhle, Schwäbisch Gmünd,
830er Silber  5-flammiger Kerzenleuchter mit
godroniertem Balusterschaft auf gewölbtem Stand,
zentrale Kerzentülle und vier seitliche Kerzenarme,
H.37cm, gewichtet, Ges.-Gew. 1155g

550,00 €

163

2 Durchbruchschälchen und zwei Spießer, 800er
Silber ovale Schalen mit Rosenblütenrelief, L.17 und
10,5cm; zwei Spießer mit Rosenblütenknauf, Ges.-
Gew. 160g

150,00 €

164

Cocktailshaker, Kristall facettiert und 835er Silber,
Hermann Bauer, Schwäbisch Gmünd facettierter,
mittig verjüngter Kristallkorpus, Silbermontierung, auf
Deckel gestempelt, H.24,5cm

40,00 €

165
Souvenirlöffel "Dresden", 800er Silber, um 1900
 emailliert, Laffe mit Miniaturansicht der Brühlschen
Terrasse, L.12,5cm 20,00 €

166
2 Souvenirlöffel "München" und "Würzburg", 800er
Silber, um 1900 jeweils emailliert, eine Laffe mit
Ansicht der Frauenkirche, L.11,3cm und 12,6cm 35,00 €

167

Paar Souvenirlöffel "Hannover" und "Hamburg", 800er
Silber emailliert, Laffen mit Ansichten des Rathauses
in Hamburg und Schloss Herrenhausen in Hannover,
L.11,2, ein Löffel mit beschädigtem Schriftzug

35,00 €

168 Souvenirlöffel "Marga", Gartenstadt, 800er Silber
 Laffe mit Ansicht des Marktplatzes, L.11,2cm 20,00 €

169
Kaffeelöffel, gravierte Laffe, 800er Silber, um
1890/1900 viereckiger Griff, Laffe graviert mit Vogel in
Blütenzweig, L.14cm 20,00 €

170
Zierkorken/ Ausgießer, davon 1x gest. 800 floral
verzierter Ausgießer, versilbert; Ausgießer mit
gewölbtem Deckel, gest. 800; H.7,5cm und 9cm 20,00 €
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171

Salznäpfchen mit Löffel, Silber emailliert, UdSSR,
916er Silber Schälchen mit floraler Wandung auf drei
Kugelfüßen, D.5cm, H. 3cm, dazu silberner Löffel,
gest. 800, Gew.50g

30,00 €

172

Becher mit Monogramm "HB", Silber, China, 1.Viertel
20.Jh. geprüft, schlichte Wandung, unterseitig
chinesische Schriftzeichen, eventuell Widmung,
H.8,6cm, Gew.72g

40,00 €

173

Spießer "Distel", Adie & Lovekin Ltd., 925er Silber,
Birmingham 1909 dreizinkiger Spießer, am Stielende
mit plastischer Distel und facettiertem Glaseinsatz
(best.), L.12cm

30,00 €

174
Zigarettenetui, Art Déco, Silber in Wellenlinien
ziselierte Wandung, scharniert mit vorderem Drücker,
undeutlich punziert, 9x6,2cm, Gew.78g 40,00 €

175

Salzgefäß mit Löffel, 84 Zolotniki, St.Petersburg,
zwischen 1882-1899 Salzgefäß in Form eines
Henkelkorbs mit Kordelgriff, Boden mit Stadtmarke,
84 und Meistermarke И P, dazu passender Silber­
Löffel, Meistermarke И P, H. mit Henkel 4,5cm, Gew.
37,8g

100,00 €

176
Pillendose, 800er Silber, Anfang 20.Jh. runde Dose
mit scharniertem Deckel, Deckel mit Rollwerkgravur,
D.27mm 25,00 €

177

Kristalldose mit silbernem Deckel, 84 Zolotnik,
Sazikov, Moskau, um 1870/80 massiver Deckel,
graviert mit fünfzackiger  Krone und Initialen AS,
punziert: Imperialer Adler, Сазиков, undeutliche
Beschaumarke, 84 und Stadtmarke Moskau,
HBT:4x8,5x5cm, Kristallwandung mit Altersspuren

80,00 €

178
Mehrfarbenstift Fend Super Norma Pat., 900er Silber,
1930er Jahre für vier Farben, guillochierter,
vieleckiger Schaft, L.13,3cm 70,00 €

179 2 silberne Bleistifte, einmal an Öse, 1930er/1940er
Jahre vieleckig, gest. 835, L.9 und 10cm 25,00 €

180
silberner Bleistift, 1930er/1940er Jahre viereckiger,
gravierter Schaft mit Hammerschlagdekor, 830er
Silber, auf Clip gestempelt 30,00 €

181 Kugelschreiber, 925er Silber mit Widmungsgravur
"Badischer Tennisverband", L.13,7cm 25,00 €

182

Anlegegabel und 2 Likörgläser, versilbert, 1920er
Jahre Anlegegabel mit Federdrücker und Perlmutt,
L.16cm, Likörgläser mit unterschiedlicher Kuppa,
H.ca.12 und 13cm

20,00 €

183 6 Messerbänke "Gekreuzte Hämmer", verm. WMF
 versilbert, B.8cm, Marken M und I/0, Altersspuren 60,00 €
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184
Zweiflammiger Kerzenleuchter, WMF, 1950er Jahre
 Messing versilbert, ovaler Stand mit zwei
geschwungenen Leuchterarmen, B.18,5cm 20,00 €

185

Historismus-Henkelschale, um 1890 runde,
gemuldete Schale mit Rocaillen-Dekor, seitlich
durchbrochene Henkel, auf rundem Mittelfuß, D. ohne
Griffe: 25,5cm, leichte Altersspuren

35,00 €

186
Art-Dèco-Schale, SMF, 1940er Jahre  gemuldete
Schale mit Hammerschlagdekor auf 3 Kugelfüßen,
D.21,5cm 15,00 €

187
Tablett mit Epoxidharzbeschichtung, WMF Messing
versilbert, quadratisch, 26,3x26,3cm, min.
Altersspuren 20,00 €

188

Paar Historismus-Weinflaschenhalter, Henniger&Co.
Berlin, Silberauflage, um 1890
 zylindrisch, Wandung mit Vasen- und Rollwerkrelief,
unterseitig mit Marke, D.11cm, H.ca.8,2cm, etwas
berieben

80,00 €

189 Art-Déco-Deckeldose, Wellner Alpacca versilbert
 vieleckige, konische Wandung, D.12cm, Altersspuren 20,00 €

190

Historismus-Kerzenleuchter, um 1890 Silberauflage,
geschweifte Plinthe auf vier Füßen, darauf montierter
Kerzenleuchter mit Rollwerk und Akanthusrelief,
H.cm, ungedeutete Marke, stehender Löwe nach
rechts, Schriftmarke und Ziffer 1 im Kreis, H.33cm,
leicht berieben

300,00 €

191

Zierkorken "Bergmann", evtl. WMF, um 1890
versilbert, stehender Bergmann mit geschulterter Axt,
kleine Fehlstelle am Griffende, Korken zu ergänzen,
H.6,5cm

20,00 €
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Uhren

201

Barocke Stutzuhr oder Stockuhr, Simon Bernhard, Prag,
wohl um 1750 Holzgehäuse, schwarz gefasst und
vergoldete Bronze- und Messingbeschläge, rechteckiges,
dreiseitig teils verglastes Gehäuse mit eingezogenem Dach,
graviertes Messing-Schildbogenfronton mit versilberten
Applikationen, Emaillezifferblatt, darüber auf Emailleschild
bezeichnet: "Simon Bernhard in Prag" zwischen den
Hilfszifferblättern für die Funktion des Schlagwerks,
Gehwerk über Kette und  Schnecke, Spindelhemmung,
rückseitiges Kurzpendel, 4/4-Stundeschlag auf 2 Glocken,
Schlagwerk ein- und ausschaltbar, Repetition, Ges.-H.53,5
cm, B.36cm, T.21cm, läuft, keine Gewähr für
Ganggenauigkeit und Dauerfunktion, 1 Schlüssel,
Altersspuren

1.200,00 €

202

Louis-XVI-Pendule mit seitlichen Putti, Bruel a Paris, um
1770-1790 Bronze vergoldet und Marmor, figural bekröntes
Uhrengehäuse, seitlich flankiert von zwei Putti, welche
jeweils ein Gesims mit Vasenbekrönung stützen, gestufter
Marmorsockel auf sechs Füßen mit Bronzeapplikationen,
auf emailliertem Zifferblatt bez. "Bruel A Paris", gravierte
vergoldete Zeiger, Pendulenwerk mit Halbstundenschlag auf
Glocke, HBT:48x36x12cm, mit altersbedingt leichten
Gebrauchsspuren, läuft, keine Gewähr für Gangdauer und
-genauigkeit, 1 Schlüssel, Reinigung empfohlen

1.200,00 €

203

Figürliche Bronze-doré-Pendule, Frankreich um 1835/40
 patiniertes und feuervergoldetes Bronzegehäuse mit der
figürlichen Darstellung eines orientalisch gekleideten
Reiters, gestufter rechteckiger Sockel mit ägyptisierendem
Relief, weißes Emaillezifferblatt mit römischen Ziffern,
gebläute Breguet-Zeiger, Halbstundenschlag auf Glocke,
Pendel mit Fadenaufhängung, H.46cm, läuft, keine Gewähr
auf Dauerfunktion und Ganggenauigkeit, mit passendem
Glassturz, optisch sehr guter Zustand, lediglich das
Zifferblatt mit Altersspuren; mit Glassturz

1.000,00 €

204

Figürliche Pendule, Frankreich, um 1870 Marmor,
patiniertes und vergoldetes Weißmetall, schwarzer,
getreppter Sockel mit gravierten Goldkonturen auf vier
Tatzenfüßen mit Raubkatzenköpfen, dezentrales
Uhrengehäuse neben einer sitzenden Frau in
antikisierendem Gewand, Emaillezifferblatt mit römischen
Ziffern, gebläute Zeiger, HBT:40,5x44x16cm,
Pendulenwerk, läuft, keine Gewähr auf Gangdauer und -
genauigkeit, Gehäuse mit Reparaturstellen

200,00 €
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205

Cloisonné-Kugeluhr, Napoleon III., Frankreich um 1870
 emaillierte Bronze, kugelförmiges Gehäuse flankiert von
drei plastischen Amoretten, Wandung allseitig reich
verziert mit Cloisonné-Emaille, getreppter, sich
verjüngender Sockel auf vier Füßen, HBT:
32x14,5x9,5cm, Zifferblatt mit erhabenen
Zifferkartuschen, die römischen Zahlen leicht berieben,
darauf bezeichnet "Hirschwald Berlin",
Halbstundenschlag auf Glocke, auf Uhrwerk bezeichnet
"DUFAUD PARIS", zu reinigen, läuft nicht, Schlagwerk
löst aus

900,00 €

206

Barocke Standuhr, Gerrit Storm, Amsterdam/ Holland um
1750 zweitüriges furniertes Wurzelholzgehäuse, H.
237cm (ohne Figuren), dreiteilige figürliche Bekrönung
aus Atlas und zwei Engeln mit Posaune, diese
nachträglich, Mondphasenanzeige, Halbstundenschlag,
Datumsanzeige, kleine Sekunde, graviertes
Schildbogenzifferblatt mit figuralen Eckspandrillen, auf
Zifferblatt graviert bezeichnet, Stahlzeiger, läuft, keine
Gewähr für Gangdauer und -genauigkeit, 2 Gewichte, 1
Pendel

1.300,00 €

207

Standuhr, Deutsche Uhrenfabrik / Dufa, 1930er Jahre
 Eiche-Furnier, rechteckiges Gehäuse, getreppter Stand,
Messing-Zifferblatt, Halbstundenschlag auf Stabfeder,
zwei Gewichte, 1 Pendel, HBT 191x55x29cm, läuft, keine
Gewähr auf Gangdauer und -genauigkeit

180,00 €

208

Bilderuhr, um 1850 Weichholzgehäuse mit Lasur in
Furnieroptik, geschweifter Rahmen mit vergoldeter
Innenleiste, Fronton mit Malerei eines Bergsees mit
Booten und Uferlandschaft, weißes Emaillezifferblatt mit
römischen Ziffern, Halbstundeschlag auf Spiralfeder,
läuft an, keine Gewähr auf Ganggenauigkeit und -dauer,
HxB:38x33cm

140,00 €

209

Friesische Stuhluhr, 20.Jh. bunt bemaltes
Metallzifferblatt, Bronzegusszeiger mit integrierter
Weckerscheibe, Zifferblattumrandung mit
durchbrochenen Zierelementen, sog. Zinn-Frets,
Spindelhemmung, 1/2-Stundenschlag auf Glocke,
Antrieb über Endlos-Kettenzug, sog. Huygens'scher
Aufzug, Uhrwerk auf Wandkonsole, dem sogenannten
Stuhl, H.82cm

220,00 €

210

M.J. Tobias Taschenuhr, Silber, Liverpool, um 1840
 rückseitig mit Rollwerk verziertes Gehäuse, Staubdeckel
rückseitig bezeichnet, u.a. No. 34665, graviertes Werk
mit Schlüsselaufzug, läuft nicht an, D.48mm, in
Messinggehäuse mit vergoldeter Kette

70,00 €
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211

Gold-Savonette, 585er Gold, um 1890 guillochierte
Deckel, Gew. 91,73g, D.51mm, Emaille-Zifferblatt, untere
Sekunde, Louis-XV-Zeiger, Dreiviertelplatinenwerk mit
Rücker-Feinregulierung, läuft an, Ganggenauigkeit und
-dauer nicht geprüft, Gebrauchsspuren, u.a.
Emaillezifferblatt mit Randchip

1.000,00 €

212

Umhängeuhr an Kette, 800er Silber, um 1900 silbernes
Gehäuse mit rückseitiger Wappenkartusche,
Emaillezifferblatt mit arabischen Ziffern, Louis-XV-Zeiger,
Uhrwerk läuft an, Ganggenauigkeit und -dauer nicht
geprüft, an Erbskette, L.78cm, Geh.-D.31mm

35,00 €

213

Uhrenkette mit Schlüssel, Ende 19.Jh. Nickel,
vierstrangig, durch 2 verstellbare, verzierte Glieder
zusammengehalten, Glasglieder / oval, mit Blumen auf
dunkelblauem Grund, einseitig mit Ankerkette und
ovalem Glasglied und Kettenabhängungen,
seitl.stabförmiger Knopflochsteg mit verziertem
Uhrenschlüssel, ein Ende mit Karabinerhaken, L.40cm

60,00 €

214

Uhrenkette mit Wappen-Anhänger, Birmingham, 1901,
925er Sterling-Silber Kette mit mittigem Knopflochsteg
und Anhänger in Wappenform, alle Teile einzeln
punziert, auch die Kettenglieder, Ges-L.42cm,
Gew.79,5cm

90,00 €

215

Federzug-Uhrenkette mit Perlmutt und Onyx, 1920er
Jahre Messing vernickelt, 2 Karabiner-Verschlüsse,
leichte Alterspuren am Steinbesatz, zwei Steine fehlen,
Ges.-L.33,5cm

50,00 €

216 Uhrenkette, 585er Gold, Gew.9,85g einseitig mit
Karabiner-verschluss, L.30,5cm 440,00 €

217

Armbanduhr OMEGA Kal. 266, 14 kt. Gold, 1954,  585er
Gelbgoldgehäuse, Zifferblatt mit goldenen Indizes, untere
Sekunde, D.33mm, Armband erneuert, läuft, keine
Gewähr auf Ganggenauigkeit und -dauer, sehr guter
Erhaltungszustand, Zifferblatt mit leichten Altersspuren

650,00 €

218

Herrenuhr Poljot Kirovskie - RODINA, 1950er Jahre
vergoldetes Gehäuse, helles, arabisches Zifferblatt,
Geh.-D.35mm, mechanisches Werk mit Handaufzug läuft
an, Ganggenauigkeit und -dauer nicht geprüft, sehr guter
Erhaltungszustand

40,00 €

219

Ruhla Taschenuhr Regular V, Kal. 83-31 blaues
Kunststoffgehäuse, vernickelte Lünette, untere Sekunde,
Handaufzug, läuft an, Ganggenauigkeit und -dauer nicht
geprüft, D.53mm

15,00 €
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220
Sammlung von 12 Weckern, 1950er/1960er Jahre
überwiegend Junghans, in guter bis sehr guter Erhaltung,
mechanisch, mit Handaufzug, nicht geprüft, H.ca.10cm 30,00 €

221

Hilfiger Damen-Armbanduhr 1781876 in OVP Edelstahl,
teilvergoldet, Geh.-D.38mm, Chronographen- Zifferblatt,
Edelstahlarmband mit Faltschließe, sehr guter,
ungetragener Zustand, Quarzwerk, nicht geprüft, NP 169,-
€, in Etui

50,00 €

222

GUB Glashütte Armbanduhr Bison Spezimatic Kal. 75
vergoldetes Gehäuse, B.36mm, braunes Zifferblatt mit
erhabenen Ziffern, Automatikaufzug, läuft an,
Ganggenauigkeit und -dauer nicht geprüft, getragener
Zustand, an Edelstahl-Milanaise-Armband

100,00 €

223

Herrenuhr Ingersol IN1611 KB Automatik Limited Edition
Edelstahl, Geh.-D.48mm, Chronographen-Zifferblatt,
drehbare Lünette, Gliederarmband mit Faltschließe,
Gebrauchspuren, guter Gesamtzustand, läuft an,
Ganggenauigkeit und -dauer nicht geprüft, NP 299,-€

50,00 €

224

Herrenuhr Swiss Legend SL-14019 Edelstahl, Geh.-
D.47mm, Chronographen-Zifferblatt, drehbare Lünette,
Gliederarmband mit Faltschließe, Gebrauchspuren, sehr
guter, annähernd neuwertiger Gesamtzustand,
Quarzwerk, Batterie zu erneuern, nicht geprüft, NP 499,-
€

50,00 €

225

Herrenuhr Perigaum Automatik P-0502 Excalibur
Edelstahl, Geh.-D.45mm, Chronographen-Zifferblatt mit 2.
Zeitzone, Lederarmband mit Dornschließe,
Gebrauchspuren, guter bis sehr guter Zustand, läuft an,
Ganggenauigkeit und -dauer nicht geprüft, NP ca. 495,- €

50,00 €

226

Herrenuhr Armani AX2510 Edelstahl, Geh.-D.45mm,
Chronographen- Zifferblatt, Edelstahlgliederarmband mit
Faltschließe, sehr guter, ungetragener Zustand,
Quarzwerk, Batterie zu erneuern, nicht geprüft, NP ca.
199,- €

40,00 €

227

Herrenuhr Cerruti 1881 Montre Odissea Master
CRAO12 Edelstahl, Geh.-B.44mm, Chronographen-
Zifferblatt, Lederarmband mit Dornschließe, sehr guter,
ungetragener Zustand, Quarzwerk, Batterie zu erneuern,
nicht geprüft, NP ca. 379,- €

50,00 €

228

Diesel Herrenuhr Heavyweight Black DZ-4395 251612
 geschwärzter Edelstahl, Geh.-D.51mm, Chronographen-
Zifferblatt, Gliederarmband mit Faltschließe, sehr guter,
ungetragener Zustand, Quarzwerk, Batterie zu erneuern,
nicht geprüft, NP ca. 220,-€

40,00 €

229

Diesel Herrenuhr DZ-1793 111703 geschwärzter
Edelstahl, Geh.-D.46mm, Zifferblatt mit Datum,
Lederarmband mit Dornschließe, sehr guter,
ungetragener Zustand, Quarzwerk, Batterie zu erneuern,
nicht geprüft, NP ca. 179,-€

40,00 €
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230

Lacoste Herrenuhr 2010867 Geh.-D.45mm,
Chronographen- Zifferblatt, Silikonarmband mit
Dornschließe, sehr guter, ungetragener Zustand,
Quarzwerk, läuft, NP ca. 120,- €

40,00 €

231

Sector Herrenuhr Expander 3251197036-72605
Edelstahl, Geh.-D.49mm, Chronographen- Zifferblatt,
Silikonarmband mit Dornschließe, sehr guter,
ungetragener Zustand, Quarzwerk, nicht geprüft

40,00 €

232

Sector Herrenuhr 125 CHRONO Ref. 3273693501
Edelstahl, Geh.-D.43mm, Chronographen- Zifferblatt,
Edelstahlarmband mit Faltschließe, sehr guter,
ungetragener Zustand, Quarzwerk, nicht geprüft, NP
219,-€

50,00 €

233

Puma Herrenuhr 805 104301Geh.-D.50mm,
Chronographen- Zifferblatt, Silikonarmband mit
Dornschließe, sehr guter, ungetragener Zustand,
Quarzwerk, nicht geprüft, NP 99,-€

30,00 €

234

2tlg. Set Armbanduhren Krontaler Edelstahl, Geh.-D.36
und 40mm, Chronographen- Zifferblatt,
Edelstahlgliederarmband mit Faltschließe, sehr guter,
ungetragener Zustand, Quarzwerk, Batterie einmal zu
erneuern, nicht geprüft

30,00 €

235

Nixon Herrenarmbanduhr Simplify THE 51-30 Chrono
Edelstahl geschwärzt, Geh.-D.51mm, Chronographen-
Zifferblatt, Edelstahlarmband mit Faltschließe, sehr guter,
wohl ungetragener Zustand, Quarzwerk, nicht geprüft,
NP ca.500,-€

80,00 €

236

Nixon Herrenarmbanduhr The Banks  Edelstahl, Geh.-
D.40mm, Zifferblatt mit Dualzeit, Edelstahlarmband mit
Faltschließe, sehr guter, wohl ungetragener Zustand,
Quarzwerk, nicht geprüft, NP ca.400,-€; ein Federstift zu
ersetzen

60,00 €

237

Invicta Herrenarmbanduhr  Pro Diver 23652 Edelstahl,
goldfarben, Geh.-D.49mm, Chronographen-Zifferblatt,
drehbare Lünette, Gliederarmband mit Faltschließe,
Gebrauchspuren, sehr guter, annähernd ungetragener
Gesamtzustand, Quarzwerk, Batterie zu erneuern, nicht
geprüft, NP ca. 170,-€

40,00 €

238

Konvolut 4 Armbanduhren: 2x Superdry, ICE-Watch und
"SKATE" 2 ungetragene Herrenuhren von Superdry, die
übrigen mit leichten Tragespuren, jeweils mit
Quartzwerk, eine Batterie unverbraucht, die übrigen zu
erneuern

40,00 €

230 231
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239
3 Herrenuhren Fossil Edelstahl, jeweils  -Zifferblatt,
Quarzwerk, Batterien zu erneuern, ein fehlender
Federsteg bei einer Uhr zu ersetzen, Gebrauchsspuren 30,00 €

240

2 Herrenuhren Michael Kors und Festina, gebraucht
Edelstahl, Chronographen-Zifferblatt,
Edelstahlgliederarmband mit Faltschließe, Quarzwerk,
nicht geprüft, Uhrfen mit Tragespuren

25,00 €

241

Richtenberg Herrenuhr R11500 Nordkap Automatik, in
Box Edelstahl, Geh.-D.43mm, Chronographen-Zifferblatt,
Lederarmband mit Dornschließe, Gebrauchsspuren,
ungetragener Zustand, läuft an, Ganggenauigkeit und
-dauer nicht geprüft, NP ca. 380,- €, in OVP

70,00 €

242

Esprit Damenarmbanduhr 4324129, in OVP Edelstahl,
vergoldet mit hellem Steinbesatz, Geh.-D.21mm,
Zifferblatt mit Aufschrift, vergoldetes Edelstahlarmband
mit Faltschließe, sehr guter, ungetragener Zustand,
Quarzwerk, nicht geprüft, NP. 199,-€, in Etui

30,00 €

243

Esprit Damenarmbanduhr 4324129, in OVP Edelstahl,
vergoldet mit hellem Steinbesatz, Geh.-D.21mm,
Zifferblatt mit Aufschrift, vergoldetes Edelstahlarmband
mit Faltschließe, sehr guter, ungetragener Zustand,
Quarzwerk, nicht geprüft, NP. 199,-€, in Etui

30,00 €

244

Bruno Söhnle Armbanduhr Ares Ref. 17-13086-743
mattiertes Edelstahlgehäuse, Geh.-D.41mm, untere
Sekunde und Datum bei 3 Uhr, Quarzwerk, nicht geprüft,
Batterie zu erneuern, annähernd neuwertig, in Etui
(Gebrauchsspuren) und mit Unterlagen, NP ca. 380,-

120,00 €

245

Tissot Armbanduhr Tradition T063.610.36.057.00
vergoldetes Edelstahlgehäuse, Geh.-D.43mm,
Zentralsekunde und Datum bei 3 Uhr, Quarzwerk, nicht
geprüft, Batterie zu erneuern, Gebrauchsspuren, in Etui
(Gebrauchsspuren) und mit Unterlagen, NP ca. 345,-

80,00 €

239 240 241
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246

Sonnenuhr, datiert 1715
 Messing graviert, oktogonales Zifferblatt mit römischen
Ziffern, bezeichnet "Meridie"s, "Oriens", "Occidens",
"Septentrio", im Zentrum gravierte Sonne, Holztafel
später, ca.20x20cm

300,00 €

245 245-1
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Briefmarken Münzen

251
Briefmarken-Sammlung Deutsche Kolonien,
Abstimmungsgebiete und Besatzungsgebiete
 ohne Querformate, gestempelt 40,00 €

252

Dt.Reich: Deutsche Nothilfe (II), Dresden und
Breslau und Paul von Hindenburg im Medaillon,
kompl.Satz Bauwerke, m. Aufdruck
Reichspfennig: "6+4 Rpf" und "6+3 Rpf",
02.02.1932; Paul v.Hindenburg im Medaillon,
01.10.1932; gestempelt (Mi.Nr.463-464+467-473)

15,00 €

253 Briefmarken: Deutsche Besetzungs-Ausgaben
1914 -1918 gestempelt, gut bestückt 80,00 €

254 Briefmarken Böhmen und Mähren, in den
Hauptnummern komplett, gestempelt 40,00 €

255

Dt.Reich: repräsentative Darstellungen d.Dt.
Kaiserreichs mit Aufdruck und Neuauflage Bayern
mit Überdruck Darstellung d.Dt.Kaisereiches:
1,25; 1,50 und 2,50 Mark; Neuauflage Bayern mit
Überdruck "Deutsches Reich", 5, 10, 15, 20, 30,
40 Pf u. 4+ 5 Mark

20,00 €

256
Dt.Reich: Freimarken von Danzig mit Aufdruck
"Deutsches Reich", 01.10.1939, komplett
 postfrisch (Mi.Nr.716-729) 30,00 €

257

Gouvernement Danzig: Volksabstimmung
20.3.1921 m. schwarzem und roten Aufdruck, 10,
15, 20, 25, 30, 40, 50, 60, 75, 80 Pf + 1 Mark,
gestempelt, postfrisch mit Falz

40,00 €

258

1.Blockausgabe Olympische Sommer-Spiele
Berlin 1936
 (Mi.Nr.624-631), ungestempelt, handgeschöpftes
Papier

50,00 €

259

Winterhilfswerk Schiffe 3+2, 4+3, 5+3, 6+4, 8+4,
12+6, 15+10, 25+15, 40+35 Pf, gestempelt
(09.01.1938 Berlin Fahrbares Postamt),
(Mi.Nr.651-659)

20,00 €

251 252
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260 261 262

260

Bogenware: 6+4 Pf. und 12+88 Pf., 2 Bögen
Großer Preis von Wien, 08.1944 2 Originalbögen
mit je 50 Marken mit Rändern, postfrisch
(Mi.Nr.900,901)

70,00 €

261

Bogenware: 6+4 Pf. und 12+88 Pf.  2 Bögen,
Deutsche Gesellschaft für Goldschmiedekunst,
11.09.1944 2 Originalbögen mit je 50 Marken mit
Rändern, postfrisch (Mi.Nr.901,903)

70,00 €

262
Bogenware: 12+38 Pf. 1200 Jahre Stadt Fulda,
11.03.1944, Bogen 50 Marken mit Rändern
 postfrisch, Bogen mittig getrennt (Mi.Nr.886) 40,00 €

263
1/2 Bogen 5 Reihen á 10 Marken, 1+3+5 Pf,
Hindenburg (Spare bei der Postsparkasse), 1/2
Originalbogen mit 3 Rändern (Nr.8366) S 50,00 €

264

Dt.Lokalausgabe: Meissen, Freimarke m.
Aufdruck "Deutschlands Verderber", 23.6.1945
und Wiederaufbau I  1.Satz, postfrisch mit Falz
(Mi.Nr.32-36), 2. Satz postfrisch

20,00 €

265
Gemeinschaftsausgabe: Leipziger Früjahrsm.,
30+50, 50+25 Pf, 06.03.1949 auf Schmuckbogen,
Sonderstempel (07.03.1949 Leipzig) 15,00 €

266

Drucksache, Postkarte, mit aufgedruckten
Marken, Flugpostmarke 25 Mark (Mi.Nr.236), u.
Arbeiter, 20 Mark (Mi.Nr.241), mit Aufkleber
u.Stempel "Mit Luftpost Bremen", gestempelt,
02.07.1923, Berlin Luftpost

20,00 €

267 Briefmarken: 12 Blätter Russland - UdSSR und
ein Hefter 30,00 €

268
Briefmarken Tschechoslowakei 1918 - 1939,
Slowakei 1939 - 1944, CSSR 1945 -1992, fast
komplett bestückt ca 1.500 Marken 300,00 €

263
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269 269-1

269
3 Briefmarken-Alben BRD 1949 bis 1990 nicht
komplett, aber gut bestückt, größtenteils
gestempelt

80,00 €

270

Briefmarken DDR, gestempelt 09.10.1949 -
02.10.1990 Besonderheiten: Freimarken 5-
Jahrplan I II III IV V u. W.Ulbricht I II III…, sowie
weitere Kursmünzen (Blockausgabe Karl Marx Bl./
8 + 9 fehlen)

300,00 €

271

Briefmarken Dienstpost DDR mit umfangreichen
Dienstmarken, Verwaltungspost, Zentraler
Kurierdienst I u. II, ZKD Marken, gestempelt, auch
Briefe

50,00 €

272

2 private Umschläge,  5.Jahr der Machtergreifung,
6+4 Pf., 26.01.1938 (Mi.Nr.660), 2x 1/2 Block-
Ausgabe, Kulturförderung, Berlin
(Mi.Nr.Bl.9+660), gestempelt, Sonderstempel,
Pasewalk Weihestätte Kriegslazarett des Führers,
Sonderstempel Brunau am Inn, 20.April 1938, des
Führers Geburtstag

30,00 €

273

Privat-Postkarte, 5 Pf. und v.Hindenburg, 50 Pf
 wegen Ausfalls der Deutschlandfahrt Postabwurf
bei Nordamerikafahrt, gestempelt: Flug und
Luftschiffahrtshafen Rhein-Main 1.5.37, An Bord
Luftschiff "Hindenburg"

20,00 €

274 Themensammlung "Alle Länder dieser Erde" 20,00 €

275 Themensammlung "100 Jahre Nobelpreis" 30,00 €

276 Themensammlung " Bedrohte Tiere und Pflanzen" 25,00 €

277 Themensammlung " Hauptstädte Europas" 20,00 €

270 270-1
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278 279 280

278

Privater Umschlag, Internationaler
Gemeindekongress München, 3. 5, 12, 25 Pf mit
Aufkleber Berlin (Mi.Nr.617-620), gestempelt,
Sonderstempel, VI Intern. Gemeindekongress
München-Berlin 1936, (09.06.1936) Berlin

20,00 €

279

Privater Umschlag, Luftpostmarken, 2x 20 Pf.
(Mi.Nr.532), mit Aufkleber Berlin, Einschreiben,
gestempelt, Nationale Ausstellung  "Die Deutsche
Briefmarke" (30.04.37) Berlin

20,00 €

280

Privater Umschlag, Blockausgabe, 48. Geburtstag
A.H. 4 x 6 Pf. (Mi.Nr.Block 7), 2x6 Pf. mit
Aufkleber Berlin, Einschreiben, gestempelt,
Sonderstempel, Nationale Ausstellung 1937,
(17.04.37) Berlin

50,00 €

281

Privater Umschlag, 55.Geburtstag v. A.Hitler 54 +
96 Pf. (Mi.Nr.887), mit Aufkleber, Luftgaupostamt
Amsterdam, Deutsche Dienstpost Niederlande,
gestempelt, Sonderstempel, Deutschland wird
Siegen!, (20.04.44), Amsterdam

30,00 €

282

Böhmen-Mähren, Mischfrankierung Taube, 2, 5,
7, 9, 10, 12 h (25.08.1938), Zustellungsmarke, 2x
50 h, (01.12.1938), Reichsparteitag, 6+19 Pf
(01.09.1938), mit Stempelung, Postamt
Reichenau b. Gablonz a. N., Tag der Befreiung
Heil Hitler Der Führer im Sudetenland,
Poststempel Schumburg Gistei

30,00 €

283

Freimarken "Persönlichkeiten aus Politik, Kunst u.
Wissenschaft", 11.10.1948 (Mi.Nr.212-227), 30.
Todestag K.Liebknecht u. R.Luxemburg,
15.01.1948 (Mi.Nr.229), Sonderstempel, 14.04
1948, Berlin

20,00 €

284

Freimarken "Perönlichkeiten aus Politik, Kunst
u.Wissenschaft", 11.10.1948 (Mi.Nr.212-227),
30.Todestag K.Liebknecht u. R.Luxemburg,
15.01.1948 (Mi.Nr.229), gestempelt,  Leistungs -
u.Postenschau, 19.03.1949, Berlin

20,00 €

285
Briefmarken: Deutsches Reich ab 1933 - 1945,
überw. gestempelt, mittelmäßig bestückt dabei
Dienstmarken mit und ohne Wasserzeichen 120,00 €

286
Briefmarken: Abstimmungsgebiete 1919 - 1920,
Allenstein, Marienwerder, Oberschlesien,
Schleswig gestempelt mit Falz 40,00 €

287 Briefmarken: Deutsches Reich, ab 1921 - 1923,
nicht komplett aber gut bestückt postfrisch, Falz 20,00 €

281
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288 5 Mark 1876, Großherzog Friedrich I. von Baden,
900er Silber Gew.27,66g, D.38mm, s 30,00 €

289 5 Mark 1900, Grossherzog Friedrich I., Baden,
900er Silber D.37,8mm, Gew.27,82g, ss-vz 50,00 €

290 2 Mark 1903, Großherzog Friedrich I., Baden,
900er Silber D.28mm, Gew.11,13g, ss-s 30,00 €

291 5 Mark 1904, Otto, König von Bayern, 900er
Silber D.38mm, Gew.27,81g, ss 30,00 €

288 289 290 291

292

Krönungsthaler 1861, Wilhelm I., Preussen, Silber
 Gedenkmünze anlässlich der Krönung von
Wilhelm I. 1861 in Königsberg, D.33mm,
Gew.18,49g, ss

40,00 €

293
Siegesthaler 1871, Wilhelm I., Preussen, Silber
 Gedenkmünze anlässlich des Sieges über
Frankreich 1871, D.33mm, Gew.18,57g, ss 40,00 €

294 5 Mark 1876 A, Wilhelm I, Preussen, 900er Silber
 D.38mm, Gew.27,54g, ss-vz 25,00 €

295
2 Mark 1901, 200. Jahrestag der Erhebung
Preussens zum Königreich, 900er Silber Wilhelm
II., D.27,8mm, Gew.11,15g, ss 20,00 €

292 293 294 295

296
5 Mark 1901, 200. Jahrestag der Erhebung
Preussens zum Königreich, 900er Silber Wilhelm
II., D.38mm, Gew.27,85g, ss 45,00 €

297 5 Mark 1903, Friedrich II., Preussen, 900er Silber
 Gew.27,76g, D.3,8cm, s 25,00 €

298 5 Mark 1904 A, Wilhelm II., Preussen, 900er
Silber D.38mm, Gew.27,77g, ss 25,00 €

299 3 Mark 1909, Wilhelm II, Preussen, 900er Silber
 D.33mm, Gew.16,67g, vz 20,00 €

300 3 Mark 1911, Wilhelm II, Preussen, 900er Silber
 D.33mm, Gew.16,67g, vz, in Kapsel und Etui 20,00 €

301 5 Mark 1913, Wilhelm II., Preussen, 900er Silber
 D.38mm, Gew.27,81g, s-ss 30,00 €

302
3 Mark 1913, 100. Jahrestag der Völkerschlacht
bei Leipzig, Sachsen, 900er Silber Friedrich
August III., D.33mm, Gew.16,68g, ss-vz 25,00 €

303
2 Mark 1909, 500. Jahrestag der Gründung der
Universität Leipzig, Sachsen, 900er Silber
 Friedrich August III., D.28mm, Gew.11,17g, ss-vz 50,00 €

296 297 298 299
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304 305 306 307

304 5 Mark 1901 F, Wilhelm II., Württemberg, 900er
Silber D.38mm, Gew.27,78g, ss 35,00 €

305 Deutsch-Ostafrika, 1 Pesa 1890 Kupfer, D.25mm,
Gew.6,55g, vz 25,00 €

306 Deutsch-Ostafrika ,1 Heller 1904  Bronze,
D.20mm, Gew.3,59g, vz 15,00 €

307 Deutsch-Ostafrika 1/4 Rupie 1906 A, 917er Silber
D.19mm, Gew.2,95g, vz 70,00 €

308 Deutsch-Ostafrika, 20 Heller 1916  Kupfer, große
Krone, D.28,5mm, Gew.10,84g, ss 30,00 €

309 50 Rentenpfennig 1924 D, Weimarer Republik
 Aluminium-Bronze, D.23,8mm, Gew.4,87g, ss 20,00 €

310 2 Reichsmark 1926 D, Weimarer Republik, 500er
Silber D.25,8mm, Gew.9,92g, ss 20,00 €

308 309 310

311

Album mit 30x 2 RM und 55x 5 RM, 1936 bis
1939; 625er Silber, ca.240g und 900er Silber,
ca.760g, überw. ss 24x 2 RM Hindenburg 1936-
1939; 6x 2 RM Garnisionskirche, 1934; 12x 5 RM
Hindenburg ohne HK, 1935-1936; 25x 5 RM
Hindenburg mit HK, 1936-1939; 6x 5 RM
Garnisionskirche mit Datum, 1934; 12x 5 RM
Garnisionskirche ohne Datum, 1934-1935

500,00 €

312

10 Mark DDR, Otto von Guericke, 1977 und 2
Gedenkprägungen, davon 1 Nachprägung
 10 Mark 1977, 500er Silber, Gew.17g, stgl;
Gedenkprägung 300 Jahre Rathaus Magdeburg,
1991, 999er Silber, Gew.14,97g, stgl, in Kapsel
und Etui; Nachprägung der um 1500 im
Frohnauer Schreckenberger (auch
Engelsgroschen genannt)

40,00 €

313
4 Kursmünzsätze, Deutschland 2002
Abschiedssätze, eingeschweißt , pp, Münze
Berlin, A, F, G, J 40,00 €

312313
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314 315 316

314

12x Kleinmünzen "Die Geschichte
Grossbritanniens", Salomonen, 2020, 999er Gold,
Gesamt-Gew.6g, pp in Kapseln und Originalkiste,
D. jeweils 11mm, Motive: Bau von Stonehenge;
König Artus und die Tafelrunde; Schlacht bei
Hastings; Kreuzzug von Richard Löwenherz;
Unterzeichnung der Magna Carta; Legende von
Robin Hood; Krönung von Heinrich VIII.; Krönung
von Elisabeth I.; Geburt von William Shakespeare;
Weltumsegelung von Francis Drake; Kampf
gegen die spanische Armada; Aufbruch der
Mayflower

400,00 €

315
Die letzte 10-DM-Gedenkmünze, 925er
Silber/vergoldet Gew.15,5g, D.32,5mm, stglg, im
Etui 15,00 €

316
1 Deutsche Währung zum Abschied unserer D-
Mark, 2002, 900er Gold Gew.10g, D.35cm, stg, in
Kapsel und Etui 600,00 €

317

4-tlg. Silbermünzen-Serie, Luna I, Jahr des
Pferdes, 2002, Australien australischen
Prägestätte "The Perth Mint", 999er Silber, 1 Kilo,
2+1+1/2 oz, in Kapsel, pp

1.100,00 €

318

5-tlg. Silbermünzen-Serie, Luna I, Jahr des
Drachen, 2000, Australien australischen
Prägestätte "The Perth Mint", 999er Silber, 1 Kilo,
10+2+1+1/2 oz, in Kapsel, pp

1.100,00 €

319

12 Medaillen "Weihnachten", Sachsen-Anhalt,
999er Silber, Gesamt-Gew.ca.176g, pp,
D.3,45cm, jeweils in Kapsel und Etui
Weihnachten: 1995/ Gradierwerk Bad Salzelmen;
1997/ Prinzesschen von Barby; 1998/ Rathaus
Calbe; 1999/ Kreismuseum Bad Salzelmen; 2000/
Pfännerkirche St.Johannis; 2001/ Soleturm Bad
Salzelmen; Sachsen-Anhaltiner Weihnachtstaler
von 2002, 2004, 2005, 2006 und 2008

100,00 €

317

318
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320

4-tlg. Kookaburra Silbermünzen-Satz (Eisvogel),
2000, Australien australischen Prägestätte "The
Perth Mint", 999er Silber, 1 Kilo, 10+2+1 oz, in
Kapsel, pp

1.100,00 €

321

4-tlg. Kookaburra Silbermünzen-Satz (Eisvogel),
2001, Australien australischen Prägestätte "The
Perth Mint", 999er Silber, 1 Kilo, 10+2+1 oz, in
Kapsel, pp

1.100,00 €

322 10 Euro, San Marino, Militäruniform, 2005, 925er
Silber Gew.22g, D.34cm, in Kapsel und Etui, pp 25,00 €

320 321
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Glas, Kristall

331

Bonbonglas, Biedermeier Stand mit Abriss,
zylindrisch, unten gerippt, oben mit Ätzdekor,
Deckel mit montiertem Knauf und umlaufendem
Ätzdekorband, H.16,5cm, D.7,5cm

20,00 €

332

Opalglasvase mit floraler Handmalerei und
Goldkonturen, Biedermeier leicht hellblaues
Opalglas, Stand mit Abriss, umlaufende Bemalung,
Stand mit kaschierten Stellen, H.24cm

30,00 €

333

3 Gläser mit Facettenschliff,  um 1870/1880 2x
achteckiger Stand, facettierte Kuppa, H.11cm; 1x
personalisiert "Antonie Stefcova", zehneckiger
Stand, facettierte Kuppa mit schauseitiger Gravur,
H.13,8cm

30,00 €

334

Kristall-Bierkrug mit Zinndeckel, datiert 1880 Stand
mit ausgeschliffenem Abriss, kurzer Schaft,
Wandung mit Schälschliff, angearbeiteter
Ohrhenkel, getreppter, Rollwerk verzierter
Zinndeckel mit Feder-Daumenheber, H.28,5cm

20,00 €

331
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335 336 337 339

335

Paar Vasen, Friedrich Egermann in Haida,
Böhmen, rubinrot gebeizt, um 1880 Schäl- und
Punktschliff (Blankschliff), Wandung mit
Mattschliff-Dekor im typischen Egermann-Stil,
H.17,5cm, Mündungs-D.9,5cm

80,00 €

336

Bäder-Becher "Steinbad in Teplitz", rubinrot
gebeizt, Böhmen, um 1860 vieleckig facettiert,
angearbeiteter Ohrhenkel, schauseitig Medaillon
mit Gebäudeabbildung im Mattschliff, H.10,8cm

60,00 €

337

Vase mit dreifüßigem Stand und sechsfach
eingezogener Wandung, um 1900  eingerollte
Klarglasfüße, gelb unterfangen mit weißen
Schlieren, ornamentale Goldmalerei, seitliche
Aufschrift "Zoppot", H.16cm

20,00 €

338 5 Biergläser um 1900 kurzer Balusterschaft,
Kuppa mit Schäl- und Punktschliff, H.18,5cm 15,00 €

339

Vase mit vergoldetem Blumenschliff, Böhmen, um
1910 Kristallglas, plangeschliffener Stand, rubinrot
überfangen, Punkt- und Schälschliff, Wandung mit
3 vergoldeten Gravurfeldern, H.13cm

25,00 €

340

Becherglas, rotbraun überfangen, Böhmen, um
1920 Kristallglas, plangeschliffener Stand, breiter
Schälschliff, Wandung mit Punktschliff,
Kreuzfeldern und floralem Mattschliff, H.13cm

20,00 €

341

2 Glas-Vorratsgefäße, von Poncet,
Glashüttenwerke Berlin, um 1920 Boden mit
Herstellermarke, 9,5x9,5cm,
Metallschraubverschluss mit Glas, H.19cm

15,00 €

342

Trinkglas mit satinierten Medaillons, Böhmen,
1920er Jahre in Form gepresstes Klarglas,
schauseitig rundes, satiniertes Katzenkopfrelief
mit Blankaugen, rückseitig satiniertes Medaillon:
Frauenkopf mit Hopfenkranz, H.15,7cm

20,00 €

343

10 langstielige, unterschiedliche Likörgläser,
Jugendstil bis Art Déco 1x 3 Gläser, Köln
Ehrenfeld, lindgrüner Schaft, Kuppa aus Klarglas,
H.14cm; 1x 3 Gläser mit tulpenförmiger, farbig
überfangener Kuppa, Klarglasschaft, H.14cm; 1x
4 Gläser, innen gerippte, farbige Kuppa,
Klarglasstand, H.12cm

40,00 €

344
7 verschiedenfarbige Likörgläser, Art Déco Stand
und Schaft aus Klarglas, Kuppa farbig
überfangen, H.7,5cm 25,00 €

345 6 Likörgläser mit geätzem Wellendekorband, um
1930 Klarglas, H.10cm 20,00 €

338
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346

ovale Deckeldose, Kristall mit Metalldeckel,
1930er Jahre Kristallkorpus mit Kreuz- und
Strahlenschliff, Metalldeckel mit Eichelknauf, H.
(ohne Knauf) 8cm, LxB 14x9,5cm

30,00 €

347

6 verschiedenfarbig überfangene Likörschalen
Kristall, viereckiger Stand, weite Kuppa mit Kreuz-
, Stern-, Punkt und Strahlenschliff, H.7cm, Kuppa-
D.8cm

20,00 €

348
Fußbecher mit Floralschliff, Gelbbeize, Böhmen
1.Hälfte 20.Jh. Kristallglas, mit Floral-, Punkt- und
Olivenschliff, Matt- und Glanzschliff, H.16cm 25,00 €

349

4 unterschiedliche Römer, Kristall Stand mit
Bodenstern, Schaft mit Schälschliff, 1x mit
Kantenschliff, farbig überfangene Kuppas mit
unterschiedlichem Schliffdekor, H.von 20cm bis
21,5cm

30,00 €

350

Römer, Kristall, blau überfangen, Val Saint
Lambert? Stand mit Bodenstern, facettierter
Schaft mit facettiertem Nodus, kugelförmige
Kuppa mit Strahlen- und Punktschliff, H.21,3cm

20,00 €

351

Römer, Kristall, rosé überfangen, Val Saint
Lambert? Stand mit vielstrahligem Bodenstern,
facettierter Schaft mit Kantenschliff, Kuppa mit
Stern- und Strahlenschliff, H.21,3cm

20,00 €

352

Vase, VEB Kunst-Glas Wasungen und Dose,
DDR, 1960er Jahre Vase aus Schwarzglas mir
floralem Emailledekor, Originaletikett, H.18,5cm;
runde Dose mit Standfuß, kreisförmiges
Streifendekor, Deckel mit Kugelknauf, HxD
10,2x13cm

15,00 €

353

Kristallschale mit Schleuderstern, kobaltblau
überfangen Stand mit Strahlenschliff, Wandung
mit Schleuderstern und Punkt- und Kerbschliff,
gekerbter Mündungsrand, HxD 10x19cm

20,00 €

354

4 Cocktailshaker, Kristall/Glas, versilberte
Montierungen 1x Böhmen, Kristall, Mattschliff-
Gravur im Egermann-Stil, H.23,5cm; 1x Kristal,
gekerbte Wandung, H.22cm; 1x mit blau-grauen
Schlieren überfangenes Klarglas, H.21,5cm; 1x
Klarglas mit Wellenbandgravur, H.22cm

20,00 €
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355
Vase, Murano, mit Originaletikett, 1970er Jahre
 zweifach gelappte Mündung, blau unterfangen,
plangeschliffener Stand, H.26,4cm 40,00 €

356

Paperweight/ Buchstütze "Tropfen", 1970er Jahre
 einseitig abgeflacht, Klarglasstand, Tropfen in
unterschiedlichen Farbtönen unterfangen,
H.19,5cm

20,00 €

357

4 Glasvasen, unterschiedliche Formen und
Größen, dabei Rondo-Kugelvase, Holmegaard 1x
Rondo-Kugelvase, Per Lutken für Holmegaard,
signiert, hellblaues Glas, H.9cm, 1x oval, in Form
gepresstes, hellblaues Glas, HxB ca. 27x25cm; 1x
blau-graues Glas, Facettenschliff, H.12cm; 1x
Grünglas mit Schlieren, mundgeblasen, H.6cm

20,00 €

358

6 große Vorratsgefäße/ Weckgläser aus Klarglas
 eckiges Glas "MAGGI", H.29cm, B.17x17cm;  1x
rund, mit Aufkleber "Hause&Meyer Braunschweig"
(Altersspuren), H.32cm, D.15cm; rundes IKEA-
Glas, H.21cm; 2 Weckgläser "Ruhrglas", H.23cm
und "GERRIX", H.20cm

40,00 €

355

356

357

358Porzellan

361

Doppelhenkeltasse mit Untertasse, Biedermeier,
Wien, Anfang 19.Jh. Ut. mit unterglasurblauer
Bienenkorbmarke, weißes Porzellan mit grauen,
gemalten Schlieren, umlaufende Sepiamalerei mit
Goldkonturen und Goldrändern; Tassen-H.11cm,
Mündungs-D.9cm, Tasse mit 4 vergoldeten
Tatzenfüßen auf rundem Podest mit unglasiertem
Boden, eingezogene Schulter und leicht geweitete
Mündung, 2 vergoldete Henkel, originale Untertasse,
Ut.-D.17cm, Goldrand im Mittelteil leicht berieben;
sonst sehr gute unbeschädigte Erhaltung

100,00 €

362

Kaffeekanne, wohl Meissen, 19.Jh. ungedeutete
Ritzmarke, Schwertermarke? am Griff, Birnenform,
kurzer Ausguss, einfach geknickter Henkel, Schau-
und Rückseite mit Blumen- und Obstmotiven in
Handmalerei, Goldkonturen, purpur geschupptes
Dekor, Deckel mit Blütenknauf (tlw.best.), H.23cm

100,00 €

361

362

361-1362-1



363

zweiteilige Tasse mit Kirschmotiv, Biedermeier
Goldmalerei mit roten Kirschen (Gold tlw. berieben),
Tasse mit Strandring und hochgezogenem Henkel,
breite Innenvergoldung, H. mit Henkel 10,2cm, Ut. mit
Standring, D.14cm

45,00 €

364

4 Mokkatassen mit Ut., unterschiedliche Manufakturen,
Formen und Dekore 1x Bienenkorbmarke und Krone,
rosa Grund mit Goldspitzenrand, Tasse mit Standfuß
und Watteauszene, H.4,5cm; 1x Thomas Porzellan, rosa
Blüten, schwarze Ränder, Tassen-H.4cm; 1x
Porzellanfabrik Unterweißbach, roter Mingdrache,
Tassen-H.3,8cm; 1x  Porzellanwerk Lichte und Malerei
Krüger, Geiersthal, Rot- und Golddekor, Tassen-
H.4,2cm; Alters- u.Gebr.-spuren

20,00 €

365

Lampe, Dresden Saxonia, Handmalerei, um 1890
 lindgrüner Grund, Schau- und Rückseite mit Gold
umrahmten Kartuschen mit Hafenszenen, montierter
Stand, H.des Porzellankörpers 30cm, mit Fassung,
H.ca.40cm, H. mit Schirm 60cm

95,00 €

366

Sitzender Engel, Fürstenberg Porzellan weiß glasiert,
auf einem Sockel mit Tuch und Rosenblüten sitzender
Engel, den Kopf nachdenklich geneigt, linker Arm
geklebt, H.ca.21,5cm

20,00 €

367

2 Mokkatassen mit Ut., um 1910,  u.a. Hutschenreuther
Porzellan 1x Hutschenreuther, blauer Grund mit
Goldgitterdekor, schwarze Punktbänder, weite Tasse mit
Ohrhenkel, HxD 3,8x7cm, Ut.-D.11,4cm (Ut.berieben);
1x zylindrische Tasse mit dreifach geknicktem Henkel,
Innenvergoldung, Wandung mit Blumen und
Zierbändern, HxD 5x5cm, Ut.-D.11,4cm

20,00 €

368

Figurengruppe "Frühlingseinzug", Karl Tutter für
Hutschenreuther
 ohne Modell-Nr. (8081), weiß glasiert, auf bewegtem
Sockel tanzende Putti, am Boden signiert "K.TUTTER",
H.12,5cm, B.ca.23cm

30,00 €

369

Zierkanne, Capodimonte, Italien, 19.Jh.
 Weißporzellan, Bodenmarke bekröntes "N", verzierter
Schaft, eiförmiger Korpus mit umlaufenden Reliefbildern,
eingezogene Schulter, Ausguss mit schauseitigem Putto
und rückseitigem Schafskopf, darunter geflügelter
Teufelskopf, hochgezogener, figürlicher Griff, H.26,5cm

50,00 €

370

13-tlg. Mokkaservice für 6 Pers., Sächsische Porzellan-
Manufaktur Dresden in Meissner Manier, Handmalerei,
Sommerblumen- und Streublumendekor, Goldränder, 5
Tassen mit geteiltem Astwerkhenkel, HxD 5x6,5cm; 5
Ut., D.10,5cm; Mokkakanne mit kurzem Ausguss (best.),
Birnenform, Deckel mit Rosenknauf (best.), H.17,5cm;
Milchgießer, H.8cm; Zuckerdose, Deckel mit
Rosenknauf (min.best.), HxD 8,5x8,5cm

50,00 €

371
Teelicht-Lithophanie, Porzellanmanufaktur Plaue
winterliche Szenen mit Personenstaffierung, konisch,
HxD 8x9cm 15,00 €
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373

374 375

372

Flaschenstöpsel "Nofretete" mit Podest, Kati Zorn
 polychrom staffiert, schwarzer Porzellansockel,
eingesteckter Korken mit Nofretete-Büste, Gesamt-
H.19,3cm, Büsten-H.ohne Korken 8cm, neuwertig

50,00 €

373

Deckelamphore, Krautheim, Selb-Bavaria, Jugendstil
um 1910 umlaufendes, polychromes Bild mit
Bacchanten und tanzenden Faunen, darunter
Wandung mit 3 geschweiften Handhaben,
Goldstreifen und Konturen, gewölbter Deckel mit
Goldknauf, H.27,5cm, Mündungs-D.11,5cm

120,00 €

374
Wandplastik "Schafskopf", Marie Michielssen für
feeling by SERAX weiß glasiert, HxB 19x19xm,
T.10cm 15,00 €

375
Teller und große Platte, Villeroy&Boch (V&B) große,
ovale Platte mit Weihnachtsmann-Schlittengespann,
LxB 48,5x30,5cm, neuwertig, polychrom staffiert 35,00 €

376

Schlittengespann und 2 Kinder, Goebel, Weihnacht,
neuwertig Schlittengespann "Auf dem Weg zum
Weihnachtsmarkt", L.ca.37cm, H.17cm; "Luise mit
Teddy" und "Oskar mit Dampflok", H.13,5cm und
9,5cm; polychrom staffiert

35,00 €

377 Schneemann "Unzertrennlich", Goebel, Weihnacht
 polychrom staffiert, H.11,3cm, neuwertig 15,00 €

378
2 Elefanten, Design Peter Müller, SGRAFO MODERN
 weiß glasiert, stilisierter, stehender Elefant, HxL
15x15cm, einer ohne Herstellermarke 30,00 €

379
2 Eichhörnchen mit Walnuss, Wolfgang Gawantka für
Kaiser Porzellan Bisquitporzellan, Modell-Nr.486,
monogrammiert "W.G.", H.13cm 25,00 €

380

Deckeltasse mit Untertasse, KPM Berlin, 19.Jh.
 florale Handmalerei, schauseitig in Wolken ruhendes
Medaillon mit einem "N", von einem geflügeltem Putto
gehalten, purpur geschupptes Dekor mit Goldspitze,
Tasse mit geteiltem Astwerkhenkel, Deckel mit
Blütenknauf, HxD 10x7,5cm; Ut. mit zentralem, gold
verzierten Durchbruch, D.13,4cm; Deckel geklebt (alt
restauriert), Ut. mit rest.kl.Randchip und Innenkranz
mit Klebestelle

20,00 €

381

2 kleine spielende Bären, KPM Berlin weiß glasiert, 1x
unterglasurblaue Zeptermarke mit Zusatz "KPM", 1x
unterglasurblaue Zeptermarke, mit Werbestempel
"GASAG", H.10cm, L.ca.10cm

50,00 €

382
Mokkatasse, Meissen, Neuer Ausschnitt, Rote Rose,
III.Wahl unterglasurblaue Schwertermarke mit 2
Schleifstrichen, Ut.-D.11cm, Tassen-H.5,2cm 25,00 €

383

2 zweiteilige Kaffee-Gedecke, Schwanenhenkel,
Meissen, Pfeifferzeit 1924-1934, I.Wahl leicht
gebauchte Tassen mit hochgezogenen
Schwanenhalshenkeln, Goldkonturen, 1x violetter und
1x grüner Grund, H.mit Henkel 8cm, gemuldete Teller,
D.14,6cm

100,00 €

376
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384 385 386 387

384

Wandteller "750 Jahre Dresden", Meissen, I.Wahl,
1956 Spiegel mit Stadtansicht und
Personenstaffierung über Wappen der Stadt
Dresden, Goldrand, D.17cm

25,00 €

385
kleine Dose/ Pillendose, Meissen, I.Wahl
Streublumen-Handmalerei, Deckel mit Rosenknauf
(min.Chip), unglasierter Stand, HxD 5x5cm 30,00 €

386

Vase mit Rosendekor, Meissen, Knaufzeit (1815-
1924) Birnenform, Schau- und Rückseite mit
Rosenblumen, Mündung mit Goldstreifen, Standring
mit min. Randchip, H.13,5cm

35,00 €

387

Reliefteller, Meissen, Pfeiferzeit (1924-1934)
 Weißware, unterglasurblaue Schwertermarke,
daneben 1 Schleifstrich, flacher, reliefierter Spiegel
mit floralem Rollwerk und Blütenrelief, gewellte
Fahne mit Blattrollwerk, D.21cm

25,00 €

388
2 Speiseteller, Zwiebelmuster, 1.Hälfte 20.Jh. 1x
I.Wahl, 1x unterglasurblaue Schwertermarke mit 2
Schleifstrichen, D.25cm 30,00 €

389

Reh, Willy Münch-Khe für Meissen, III.Wahl weiß
glasiert, Form-Nr.A 1253, unterglasurblaue
Schwertermarke mit 2 Schleifstrichen, eckiger
Sockel, H.13cm, L.ca.12cm (ein Ohr mit kl.Chip)

15,00 €

390
Reh, Willy Münch-Khe für Meissen, I.Wahl
 weiß glasiert, Form-Nr.A 1253, eckiger Sockel,
H.13cm, L.ca.12cm 70,00 €

391

Große Teedose, Grüner Mingdrache, Meissen,
1970er  Jahre I.Wahl, profilierter Rechteckkorpus
allseitig mit feiner polychromer Aufglasurbemalung,
Goldränder, originaler Stöpsel, HxBxT
14,5x10x7,4cm

100,00 €

392

Kleine Teedose, Grüner Mingdrache, Meissen,
1970er Jahre I.Wahl, Rechteckkorpus allseitig mit
feiner polychromer Aufglasurbemalung, Goldränder,
originaler Deckel, HxBxT 12x8,5x5,2cm

80,00 €

393

Achteckige Tasse mit Ut., blauer Mingdrache und
gelber Löwe, Meissen, 1970er Jahre, Sammlerstück
I.Wahl, Malernummer 031/100 (limitiert), Tasse mit
Standring und verziertem Henkel, Bemalung mit
blauem Mingdrachen, HxD 6,4x8,5cm, Ut.-D.15cm,
H.2.9cm, Bemalung mit gelben Löwen und blauen
Feldern

70,00 €

394
2 Saucièren, Zwiebelmuster, Meissen, Knaufzeit
(1815-1924), I.Wahl jeweils mit festem Unterteller, 1x
L.ca.24cm (Randchip), 1x L.ca.20cm 50,00 €
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395
Schale, Zwiebelmuster, Meissen, Knaufzeit (1815-
1924), I.Wahl rund, gewellte Mündung mit Goldrand
(tlw.berieben), Standring mit Goldrand, HxD 8x19cm 50,00 €

396

3 Schalen, Zwiebelmuster, Meissen und Teichert
Porzellan/Stadt Meissen große Schale, Meissen,
Knaufzeit (1815-1924), H.10cm, B.22x23cm; mittlere
Schale, nachgeahmte Schwertermarke, H.7cm,
B.17,5x17,5cm; kleine Schale, Teichert Werke,
H.4,5cm, B.11x11,5cm (innen mit kl.Brandfehler)

100,00 €

397

40 Kaffee-Service-Teile, für. mind.11 Pers. Form
2000, Schattenrose, Rosenthal, 1960er Jahre 11
Tassen, H.7cm, D.8cm (1x winz.Mündungschip); 11
Ut., D.14,5cm; 12 Kuchenteller, D.19cm;
Kaffeekanne, H.24cm; Zuckerschale (Standchip) und
Milchgießer; kleine Tischvase, H.13,5cm; 2 kleine
Tellerchen, D.9cm und 11cm

40,00 €

398

4 Teile, überwiegend Rosenthal, Rote Rosen mit
Goldstaffage Rosenthal, 1920er Jahre: Sieb mit
dreifüßigem Stand, DxH 20x6cm und Teller,
D.22,5cm; Teetasse mit Ut., ohne Herstellermarke,
Tassen-HxD 5,2x9,2cm, Ut.-D.14,5cm; Alters-
u.Gebr.-spuren

25,00 €

399

Kanne und figürliches Kännchen, Romanze, Björn
Wiinblad, Rosenthal dickbauchige Kanne, Dekor
Blue Flower, H.17,5cm; Kännchen, Weißware,
H.14,5cm

25,00 €

400 Surface Schale, Achim Haigis für Rosenthal studio-
linie kristalline Form, LxBxH 36x32,5x9cm 30,00 €

401 Rehkitz, Rosenthal weiß glasiert, zierliches Rehkitz,
H.9,3cm, L.7cm (1 Bein geklebt) 20,00 €

402

Schmetterling, Karl Himmelstoss für Rosenthal,
Classic Rose Collection II.Wahl (Flügel mit
kl.Brandfleck und kl.Kerbe), Modell-Nr.1835, weiß
glasiert, H.5,5cm, B.9,5cm

20,00 €

403

2 Schalen mit geometrischem Relief, Rosenthal,
studio linie und Krautheim&Adelberg, Bavaria
Weißware, 1x Rosenthal, rund, gemuldet, Unterseite
glasiert, DxH 22x3,5cm; 1x Krautheim, quadratisch
mit abgerundeten Ecken, leicht gemuldet, Unterseite
glasiert, Oberseite Bisquitporzellan, 25x25cm,
H.3,8cm

20,00 €

404

Konvolut Porzellanteile, Zwiebelmuster, Tettau
Porzellan runde Brotplatte mit Ährenreliefrand,
D.34cm; ovale Platte, LxB 31x24cm; eckige Schale
mit 2 Griffen und Gitterrelief, LxBxH 38x22x3,5cm; 5
Eierbecher, HxD 4,5x5cm; Deckeldose, HxD 7x6cm;
3 Wandgefäße mit Holzdeckel "Knoblauch", "Reis"
und "Mehl", HxBxT 12x12,5x10cm; Deckelgefäß
"Zwiebeln" mit unteren Belüftungslöchern, HxD
21,5x12cm (Deckel nicht original); Deckelgefäß
"Tischabfälle", HxD 16x11cm

40,00 €
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405
6 kleine Kerzenleuchter, Thomas Porzellan weiß
glasiert mit Goldrand, konisch, gerippte Wandung,
H.4cm, D.5cm, für Kerzen-D.ca.1cm 15,00 €
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406 407 408 409

406 Vogel "Gebirgsstelze"?, ENS, Windmühlenmarke
 Handmalerei, Sockel mit Astwerk, H.11cm 25,00 €

407

Bullterrier-Kopf, Ens Porzellan, Windmühlenmarke
unterseitig verschlossen mit rückseitiger kl.Öffnung,
weiß glasiert mit grauen Konturen und roter Zunge,
H.12cm

35,00 €

408
Jagdhund, Ens Porzellan, Windmühlenmarke
sitzender Jagdhund, weiß mit braunen Flecken,
H.16cm 30,00 €

409 Trompetender Elefant, Gräfenthal, Thür. weiß
glasiert, H.22,5cm, L.ca.20cm 25,00 €

410
6 Trinkbecher, Porzellanmanufaktur Unterweissbach,
Thür., 1970er Jahre zylindrisch, gerippter Stand,
unterschiedlich farbig glasiert, HxD 12x6cm 20,00 €

411

5 unterschiedliche, reliefierte Vasen, Edelstein,
1970er Jahre Weißware, 3x Bisquitporzellan, 2x
glasiert: 2x Dekor und Form gleiche Vasen, Modell-
Nr.1154/1, 1x mit Glasur, H.20,5cm;  1x leicht
gebaucht, langer Röhrenhals, Modell-Nr.1201/2,
H.23,5cm; 1x mit Ohrhenkel, Modell-Nr.1268,
H.23,5cm; 1x geometrisches Dekor, eingezogene
Schulter, Modell-Nr.875, H.16,5cm

25,00 €

412

5 unterschiedliche Vasen, Eschenbach Weißware
glasiert; 2 zylindrische Vasen, unterschiedliches
Relief, H.20cm und 22,5cm; 2 formgleiche Vasen,
Reliefdekor-Nr.1202 und 1203, H.jeweils 25,5cm; 1
kleine Vase, gebaucht mit enger Mündung, H.14cm

20,00 €

413 4 Tischvasen, polygonal, Fürstenberg Weißware,
glasiert, Form-Nr.1430, H.11,5cm 15,00 €

414

5 Vasen, moderne Formen, Fürstenberg, 1970er
Jahre Weißware, glasiert;  1x viereckig, verjüngt,
H.21,5cm; 1x Kugelform auf montiertem Standfuß,
H.12cm; 1x Dreieckform, H.12cm; 1x mit weit
auskragender Mündung, H.10,5cm;  1x eiförmig,
H.13,5cm

30,00 €

415

3 rechteckige Vasen, Fürstenberg Weißware,
glasiert; 2x Form Nr.1445, H.14,5cm, BxT 11x5cm;
1x Form-Nr.1446, leicht herausgezogene Ecken,
H.18cm, BxT 10x6cm

25,00 €

416
2 Vasen mit doppelter Öffnung, 1x mit Reliefdekor,
Fürstenberg, 1970er Jahre Form-Nr.1442, HxBxT
15x12,5x5,5cm 20,00 €

417

6 kleine Vasen, klassische Formen, Fürstenberg
Weißware, glasiert; 2x Tropfenform, H.14,5cm; 2x
bauchig mit weiter Mündung, H.10cm; 1x vieleckig,
H.8,5cm; 1x bauchig mit hoher Trichtermündung,
H.10cm

20,00 €

418

3 Vasen, überwiegend mit Reliefwandung,
Fürstenberg, 1970er JahreWeißware, glasiert; 1x
organische Form, eckig, H.28cm; 1x mit beidseitigem
Wellenrelief, Form-Nr.1448, H.20cm; 1x konisch, mit
leicht geweiteter Mündung, H.27cm

25,00 €
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419 420

419

3 Vasen, überwiegend gebaucht, Fürstenberg
Weißware, glasiert; 1x bauchig mit gelappter
Mündung, Form-Nr.1517, H.15cm; 1x gebaucht mit
gerippter Mündung, H.11,4cm, D.ca.13cm; 1x
bauchig mit 6 herausgezogenen Ecken, H.10cm

20,00 €

420

4 Vasen, Weißware, Heinrich Porzellan 1x
Bisquitporzellan, sechseckige, gedrehte Wandung,
H.15cm; 1x vertikal gerippt, Form-Nr.1930, H.26cm;
1x glasiert, abgeflacht, Streifenrelief, H.15cm; 1x
glasiert, geometrisches Relief und Röhrenhals,
H.28cm

20,00 €

421

Vase und Deckeldose mit gewellter Reliefwandung,
Hutschenreuther Tirschenreuth, 1970er Jahre
 weißes Bisquitporzellan; zylindrische Vase,
H.27,5cm, D.9cm; Deckeldose, HxD 12x12,5cm

20,00 €

422

4 unterschiedliche, reliefierte Vasen,
Hutschenreuther, 1960er/1970er Jahre 1x viereckige
Vase, Entwurf Hermann Schwahn, Form-Nr.5137/19,
H.19cm, BxT 11x6cm; 1x kleine, zylindrische Vase,
Entwurf Hans Achtziger, H.10cm, D.4cm; Vase in
Kännchenform mit Henkel und kleinem Ausguss,
H.24cm; große Vase mit Streifenrelief, H.30,3cm

30,00 €

423

2 Vasen aus der Serie Hacienda, Entwurf Michaela
Frey für Kaiser Porzellan weißes Biskuitporzellan mit
Reliefmuster, der Struktur von Weidenkörben
nachempfunden, signiert "M.Frey"; Kugelvase, Form-
Nr.0785, H.15,5cm und leicht gebauchte Vase,
Form-Nr.0780, H.23cm

20,00 €

424

4 Vasen mit Blattbändern im Relief, Kaiser Porzellan
 3x weißes Bisquitporzellan; Kugelvase, Form-
Nr.184, H.11,5cm; 1x Dreieckform, Form-Nr.180,
H.23cm; zylindrische Vase, Form-Nr.182, H.21cm;
weiß glasiert: zylindrische Vase, Form-Nr.182,
H.16cm

30,00 €

425

4 Vasen mit Rinden-/ und seltene Krokodilhaut-
Relief, Kaiser Porzellan weißes Bisquitporzellan, 3x
mit rindenartigem Relief: 2x Form 195, H.12,5cm und
1x Form 199, zylindrisch, H.21cm, D.7cm;
Krokodilhaut-Relief, Form-Nr.245, zylindrisch,
H.16cm, D.5,5cm

20,00 €

426
5 Vasen, klassisch, Kaiser Porzellan Weißware,
glasiert; unterschiedliche Formen, H.13cm bis 20cm;
u.a. Kugelform und Trichterform 30,00 €

427

Vase mit abgeflachtem Korpus, Entwurf wohl Trude
Petri für KPM Berlin, 1960er Jahre, I.Wahl
Weißware, Halbmondstand, viereckige Wandung
und Mündung, H.13cm, B.13,5cm

25,00 €

428

Vase mit gedrehter Wandung, Entwurf wohl Trude
Petri für KPM Berlin, 1950er Jahre, I.Wahl bauchig,
vieleckige, gedrehte Wandung, eingezogene
Schulter, kurze, leicht geweitete Mündung, H.14,5cm

25,00 €
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429

Kleine, gebauchte Vase, KPM Berlin, I.Wahl
zylindrischer Stand zum gebauchten Korpus
übergehend, eingezogene Mündung, H.8,5cm,
D.ca.9cm

20,00 €

430

2 Vasen, KPM Berlin, I.Wahl, u.a. Salier Vase 1x
kleine SALIER Vase, Entwurf Siegmund Schütz,
H.17cm; 1x Keulenform mit leicht geweiteter
Mündung, H.17cm

35,00 €

431

Große Kugelvase mit langem Röhrenhals, Entwurf
Ludwig Zepner für Meissen, um 1973, I.Wahl
Weißware, großer kugeliger Korpus mit vertieften
Noppen, eingezogener Stand, langer Röhrenhals,
H.ca.26cm, Mündungs-D.3,2cm

35,00 €

432

Reliefvase mit Röhrenhals, Entwurf Ludwig Zepner
für Meissen, 1970er Vase, I.Wahl Weißware,
kristalline Form mit Kanten und Ecken, Röhrenhals
mit geweiteter Mündung, H.24cm

30,00 €

433

Kugelbauchvase, Entwurf Ludwig Zepner für
Meissen, nach 1975, I.Wahl Weißware, Form
"Großes Ausschnitt-Relief", Kugelkorpus mit
vertieften Noppen, eingezogener Stand, 4-passig
geschweifter Mündungsrand, H.10,5cm

20,00 €

434

6 Vasen, tlw.mit Reliefdekor, Weißware,
überwiegend glasiert, Royal KPM 2x gleiches Dekor,
Unterteil Bisquitporzellan, oben glasiert, 1x mit
Henkel, H.13cm und 16,5cm; 2x horizontal gerippt,
unterschiedliche Formen, H.13cm und 26cm; 2x
unterschiedliche Tischvasen, H.10cm und 13,5cm

20,00 €

435

4 Vasen mit geometrischen Reliefdekoren, Royal
KPM, Bisquitporzellan, tlw.glasiert, 1960er Jahre
Weißware; 2x mit hochgezogenem Henkel, Form
und Dekor gleich, Form-Nr.625, H.24cm; 2x gleiches
Dekor: Kugelform, H.10cm und gebaucht, mit
eingezogener Schulter, Form-Nr.613/2, H.20,5cm

15,00 €

436

5 Vasen mit gelapptem Rand, Royal KPM,
Weißware, glasiert
 2x Form-Nr.5040/17, H.17cm; 2x Form-Nr.5042,
H.13cm und 18cm; 1x gebaucht, Form-Nr.505,
H.19,5cm

15,00 €

437

4 Vasen, u.a. geometrisches Relief und Blumenrelief,
Royal KPM Weißware, tlw.glasiert; 2x Form-Nr.609,
Vase mit Ohrhenkel, 1x glasiert, 1x
tlw.Bisquitporzellan, H.25,5cm; 1x Bisquitporzellan
mit Blütenrelief, H.22cm; 1x mit oberem,
geometrischen Bisquitreliefband, H.26,5cm

20,00 €

438

6 Vasen, Royal KPM und 3x ohne Herstellermarke,
1970er Jahre Weißware; 3x ohne Hersteller,
Bisquitporzellan mit geometrischem Reliefdekor: 1x
Henkelvase, H.17,5cm, 1x Kugelvase, H.10cm, 1x
Fußschälchen, HxD 9,5x11cm; 3x Royal KPM,
glasiert: 2x mit Punkt- und Linsenrelief, H.18cm und
25cm; 1x Reptilienhautrelief, H.16cm

20,00 €
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439
6 kleine Tischvasen mit Röhrenhals, Royal KPM
 Weißware, glasiert, ähnliche Formen, H.von 13cm
bis 16cm 15,00 €

440

3 kleine Vasenpaare, Royal KPM, Weißware,
überwiegend glasiert 2x Henkelvase mit
Schnabelausguss, H.16,5cm; 2x Henkelvase mit
geometrischem Bisquitreliefband, Form-Nr.625,
H.14,5cm; 2x viereckig, H.10,5cm (1x mit
kl.Innenrandchip)

15,00 €

441

3 Vasen mit futuristischem Relief und Strukturrelief,
Royal KPM, Bisquitporzellan tlw. glasiert Weißware;
1x viereckig, Form-Nr.640/4, H.31,5, B.11,5x11,5cm
(winz.Randcip), 2x dekorgleich, 1x rund, Form-
Nr.784/17, H.17cm, D.7cm und 1x oval, Form-
Nr.755/33, H.33,5cm

30,00 €

442

6 Vasen, gebauchte Form, Royal KPM, Weißware,
glasiert 2x formgleich, Nr.1109, H.12,5 und 14,5cm;
1x Form 59, H.8,5cm; 1x Form 52, H.9,5cm; 1x
Form 1551, H.10cm; 1x Form 1581, H.12,5cm

15,00 €

443

2 Vasen mit Reliefdekoren, Metzler&Ortloff und
Royal KPM, 1960er Jahre Bisquitporzellan, weiß;
Metzler&Ortloff, Form-Nr.7810, Strukturrelief,
H.18cm; Royal KPM, Kugelvase, bewegte Wandung
mit Punktrelief, H.8cm

15,00 €

444
3 Vasen aus der »do not litter« Collection, Rosenthal
 weißes Bisquitporzellan; 1x Tetra Pak, H.13,5cm;
2x Blechdose, H.15cm und 20cm 45,00 €

445

2 Vasen aus der Reihe "Plissée", Entwurf Martin
Freyer und Deckeldose, Rosenthal Weißware,
Tropfenform, vertikal gerippte Wandung, Form-
Nr.3018-18, H.18,5cm und Form-Nr.3016, H.12cm;
zylindrische, vertikal gerippte Wandung, H.12,5cm,
D.7,5cm

30,00 €

446

4 unterschiedliche Vasen mit Reliefwandung,
Rosenthal, 1x davon in OVP Weißware, 3x davon
Bisquitporzellan; Minivase aus der Reihe "Ura",
eingezogener Stand, horizontal gerippte,
zylindrische Wandung, H.8cm; eckige Vase mit
gewelltem Relief, BRAAS, H.9,5cm; viereckige Vase
mit horizontalem Relief, Entwurf Werner Schreib,
H.13cm; zylindrische Vase, vertikal gerippt mit
Punkten, H.16cm

40,00 €

447

2 Vasen aus der Reihe "Pedestal", Sockelvasen,
Charlotte von der Lancken für Rosenthal 1x hoher
Sockel mit Kugel, Form-Nr.14467.26, H.26cm; 1x
Sockel mit Zweihenkelvase, Form-Nr.14467.23,
H.23,5cm
 

60,00 €

448

4 Vasen, unterschiedliche Formen und Höhen,
glasierte Weißware, Rosenthal Vase "Lotus",
Kugelstand und Röhrenhals, H.14cm; achteckige
Vase, Form-Nr.2782/19, H.19,5cm; Vase mit
eingezogener Mittelwandung, Form-Nr.undeutlich,
H.15,5cm; Vase mit abgeflachter Trichtermündung,
Form-Nr.undeutlich, H.18,5cm

40,00 €

449

3 große Vasen, Weißware, glasiert, Rosenthal
 schlanke Vase, Akropolis, Entwurf Hans Wohlrab,
Modell-Nr.2722/27, vertikal gerippt, H.27,5cm;
zylindrische, zwölfeckige Vase, geweitete Mündung,
H.25,3cm; Vase mit leicht geweiteter Mündung,
H.28,3cm

30,00 €

450

3 reliefierte, unterschiedliche Vasen, Scherzer,
1970er Jahre Weißware, glasiert; 1 große
zylindrische Vase, HxD 32,5x9,7cm; 1x viereckige
Vase, Modell-Nr.499-01, H.24,5cm; 1 kleine Vase
mit eingezogener Wandung, H.18,5cm

20,00 €
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451

5 Vasen und Fußschale, Schumann Arzberg, 1970er
Jahre Weißware, glasiert; 2x leicht konisch,
Punktrelief, Form-Nr.1046/29, H.29cm, D.9,5cm; 1x
viereckig mit großem Punktrelief, H.20,5cm; 2x leicht
gebaucht, unterschiedl.Streifenrelief, H.11cm und
20cm; Fußschale mit Bogenrelief, HxD 10,5x20cm

25,00 €

452
4 unterschiedliche Vasen, Seltmann Weiden, 1970er
Jahre Weißporzellan, 2x Bisquitporzellan, 2x glasiert;
H.von 12cm bis 20,5cm 15,00 €

453

5 Vasen, ausgefallene Formen, Weißware, glasiert:
Sgrafo, Tettau, Arzberg, 1970er Jahre SGRAFO
modern: Design Peter Müller; "Schwanenhals-Vase"
(Haarriss am Bauch) Form-Nr.H.22cm und gedrückte
Vase, Form-Nr.1872, H.14,5cm; 2x Tettau:
geometrisch vertiefte, H.11,5cm und spitz
auskragende Mündung, H.17,5cm; 1x Arzberg,
Obstform., H.8cm

15,00 €

454

3 Vasen mit floralem Reliefdekor, Thomas Porzellan,
1970er Jahre Weißware, glasiert; 2x Kugelvase mit
Röhrenhals, Blütenrelief, H.10cm und Vase mit
unterem, floralen Bisquitreliefband, H.20cm

20,00 €

455

4 Vasen, verschiedene Formen und Dekore, Thomas
Porzellan, darunter "Spring Vase", 1970er Jahre
 Weißware, glasiert; "Spring Vase" - Frühlingsvase, 1
Ltr., Kugelform, H.14,5cm; 3 Vasen, H.von 10,5cm
und 2x 19cm

20,00 €

456

2 Vasen, Weißware, glasiert, 1970er Jahre 1x
Flaschenform, Form-Nr.140, H.27,5cm; 1x
zylindrisch mit hoher, auskragender Mündung mit
Lochmuster, H.28cm, Mündungs-D.10,8cm

20,00 €

457

6 Vasen, Weißware, überwiegend glasiert; 3x Kaiser
Porzellan, 2x Winterling, 1x Arzberg u.a. Kaiser: 1x
Bisquitporzellan mit Sonnenblume, Henkelvase,
H.16cm; 1x zierliche Henkelvase mit Strahlen,
H.22,5cm; 1x zylindrischer Stand und Mündung,
gebaucht, mit Relief, H.16,5cm

20,00 €

458

6 Vasen mit Reliefwandungen, Weißware: 4x
Winterling, 2x Rheinpfalz4 zylindrische Vasen,
Winterling: 2x Op-Art-Porzellan Vasen, Winterling-
Schwarzenbach, Bisquitporzellan, Punktrelief,
H.18,5cm, D.8,5cm; 1x geometrische Wandung,
Winterling-Schwarzenbach, Bisquitporzellan,
H.17,5cm, D.8cm; 1x glasiert, Winterling-Röslau,
H.22,5cm, D.7cm; 2 große Op-Art-Vasen,
Rheinpfalz, glasiert, Reliefdekor auf Front- und
Rückseite, H.22cm und 25cm

30,00 €

459

5 unterschiedliche Vasen, Marktredwitz Jäger&Co.
und Alka Kunst, 1970er Jahre Weißware, 4x glasiert,
1x Bisquitporzellan; 3x Marktredwitz, H.von 13cm bis
26cm; zylindrisches Vasenpaar, Alka Kunst,
H.15,5cm

20,00 €

460

4 Vasen, unterschiedliche Formen und Hersteller,
u.a. Kürbisvase, Sächsische Porzellan-Manufaktur
Dresden Weißware, glasiert; Kürbisvase, Dresden,
H.20,5cm; Kugelvase, Arzberg, H.18cm; leicht
gebauchte Vase mit langem Hals, Heinrich, H.28cm
und Vase mit horizontal geripptem Stand, Winterling-
Röslau, H.21,5cm

30,00 €
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461
6 unterschiedliche Vasen mit Reliefdekor: 3x Royal
Bavaria, 2x Waldershof, 1x Bareuther, 1970er Jahre
 Weißware, glasiert; H. von 14cm bis 24,5cm 15,00 €

462

3 Mokkatassen mit Ut., 1920er Jahre2x PMR
Jäger&Co, Ut.-D.11cm, H.5cm; 1x Bloch-Eichwald,
Bienenkorbmarke, Tasse mit Farbbild nach einem
Motiv von Angelika Kaufmann, breites Mattgoldband,
Ut.-D.10,5Tasen-H.4cm

15,00 €

463
6x sogenanntes Nippes-/ Vitrinenporzellan, um 1920
 Bisquitporzellan, polychrom staffiert, 3 figürliche
Vasen und 3 Figuren, H. von 8cm bis 25cm 30,00 €

464

2 Schalen mit Rosenblütendekor in Kobalt blau,
Royal KPM und Schumann Porzellan, Arzberg Royal
KPM: großer Wandteller, mit Goldrand, D.29,5cm;
Schumann Porzellan: quadratisch, abgerundete
Ecken, D.26cm

20,00 €

465

2 Zierteller, u.a. Schumann Porzellan, um 1910/1920
 1x Schumann: Spiegel mit Blumenbukett,
Durchbruchfahne mit Goldkonturen, D.26cm; 1x
ohne Hersteller, Reliefteller, Spiegel mit Putti, Gold
gesprenkelter Rand, D.21,5cm

20,00 €

466

3 KAHLA touch! Maxi-Becher 0,35 l  henkelloser
Becher mit touch! Beschichtung, dickwandig,
mikrowellenfest sowie spülmaschinenfest, HxD
11,3x7,7cm

15,00 €

467
Große Madonna, Lourdes, Bisquitporzellan weiß,
schauseitig mit Reliefschrift "N.D.de Lourdes.",
Gew.4,22kg, H.51cm 80,00 €

468

Konvolut von 6 kleinen Tierfiguren und einem Reh,
überwiegend ohne Hersteller-Marke
 1x liegendes Reh, Schierholz Porzellan, Ohr rest.,
HxL 9x10cm; Kleintiere: 3x Weißware/ 2 Hasen und
1 Eichhörnchen; stehendes Rehkitz,
Weiß,Kühnert&Co., Gräfenthal; 2 Hasen,
undeutl.Marke; H.von 3cm bis 7,5cm

15,00 €
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Keramik, Fayencen

471
2 Buckelplatten/ Wandteller, Fayence mit
Chinoiserien, Ende 18.Jh. Blaumalerei, 1x mit
Malermarke, stark restauriert/geklebt, D.33cm 50,00 €

472

Schale mit Standfuß, Fayence, wohl Italien, 18.Jh.
 Handmalerei, Spiegel mit zentralem, steigenden
Löwen, gewellte Fahne mit Rollwerk, stark
restauriert/geklebt, D.28cm, H.8cm

80,00 €
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473 474 475

473

Durchbruchschale, Fayence, wohl Italien,
17./18.Jh. Handmalerei, geometrisch
durchbrochen, Rand mit 2 Handhaben,
Durchbruchspiegel mit rundem Mittelstück, darauf
Wappen mit Helmzier, alt restauriert/geklebt,
D.27cm, H.9cm

80,00 €

474

Walzenkrug mit Mann in Tracht, Fayence, wohl
Ansbach, Anf.19.Jh. zylindrisch, Ohrbandhenkel,
mit Zinnmontierung, Deckel mit Gravur "Kurth" und
der Nummer "2", geschlossener Zinnboden,
Handmalerei mit männlicher Figur zwischen
Sträuchern, H. mit Daumenheber 25,5cm

260,00 €

475

Walzenkrug, Fayence, Guischard, Fayence- und
Steingutmanufaktur Magdeburg, Ende
18.Jh./Anfang 19.Jh. Boden mit "M"-Marke,
zylindrisch, Ohrbandhenkel, mit Zinnmontierung,
Deckel mit Gravur "A.E.K. 1819", offener
Zinnboden, florale Handmalerei, H. mit
Daumenheber 26,5cm; leichte Altersspuren

600,00 €

476

Walzenkrug, Fayence, Guischard, Fayence- und
Steingutmanufaktur Magdeburg, 18.Jh./19.Jh.
 Boden mit "M"-Marke, zylindrisch, Ohrbandhenkel,
mit Zinnmontierung, Deckel mit Gravur "S.S.1783",
offener Zinnboden, florale Handmalerei, H. mit
Daumenheber 25cm; Alters- und Gebr.spuren
(Mündung mit kl.Glasurfehlstellen, Henkel alt rest.)

500,00 €

477

Fayenceteller, Johann Christoph Andreas
Langendorf, Fayence-Manufaktur Zerbst, um 1760
 unsigniert, Teller aus einem Tafelservice, 1760,
florales Dekor (Dt.Blumen und Streublumen) in
manganvioletter Inglasur-Pinselmalerei auf weißer
Zinnglasur, D.23,8cm, altrestaurierter Rand,
Haarriss; vgl. www.schloss-zerbst-
ev.de/html/chronik/fayenceteller.htm

220,00 €

478

Schlangenhenkelvase, Richard Ginori, Italien,
19.Jh. Majolika, runder Fuß, kurzer Schaft, seitlich
zwei Schlangenhenkel mit Grotesken-Maskaronen
und Maskaronansätzen, gebauchter Korpus mit
eingezogener Schulter, reiches,
polychromersDekor aus Grotesken, Füllhörnern,
Akanthusblattwerk und Ornamenten, Unterseite mit
Manufakturmarke und Modell- bzw. Dekor.-Nr. 184-
986. H.34,5cm

80,00 €
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479 480 481

479

Wandteller mit Bischofswappen, Fayence, wohl
Italien, 19.Jh. Handmalerei, ungedeutete Hersteller-
Pressmarke, Boden kyrillisch bezeichnet, 9cm
breite Fahne mit Rollwerk- und Flügelzier, Spiegel
mit Wappen, D.32cm

80,00 €

480
große Bodenvase "Olio di Olive", Fayence, Italien
 Handmalerei, seitliche Löwenkopfapplikationen,
H.53cm, Alters- u.Gebr.-spuren 40,00 €

481

Henkelvase, wohl Amphora Werke, Turn Teplitz,
Jugendstil um 1900 ohne Herstellermarke,
Tropfenform, 4 randständige Henkel, Mündung mit
Lochdekor, florale Bemalung, H.17,5cm

30,00 €

482

großer Fayence-Teller mit Hermes, um 1900,
D.45,5cm ungedeutliche Bodenmarke,
Handmalerei, Spiegel mit sitzendem Hermes mit
Caduceus-Stab, Fahne mit Früchten und Blattwerk,
Goldkonturen, 2 Randchips

80,00 €

483

3 Maß-Bierkrüge, Bayern und eine Flasche, um
1900/1910 Salzglasur; 2x HB, davon 1x mit
Zinndeckel, datiert "München 1911", 1x
Reliefbierkrug "Bavaria Keller Pschorr-Bräu",
H.18,8cm (Randchip); Flaschen-H.21,5cm

30,00 €

484

Brotschale mit Spruch, Zwiebelmuster,
Steingutfabrik Adolf Heckmann, Annaburg, Ende
19.Jh
 blaues Unterglasurdekor, seitliche Griffe, Fahne
mit Aufschrift "Unser täglich Brod gieb uns heute",
D.26cm, Alters- u.Gebr.spuren, kl.Glasurchips,
Unterseite mit Spinnennetz-Riss

20,00 €

485

bauchige Vase, Bunzlau, um 1900 braun
geschwämmeltes Dekor mit grünen Punkten,
Mündung mit Pfauenaugenborte, H.14,5cm,
D.ca.20,5cm

25,00 €

486

2 Wandteller, Delft, Joost Thooft & Labouchere, um
1900 blaue Unterglasurmalerei, D.28cm; 1x Spiegel
mit Wasserlandschaft, 1x Spiegel mit Gemälde
nach Frans Hals "Laute spielender Narr"

40,00 €

487

3 Delfter Vasen mit 835er und 925er
Silbermontierung "HB" - Hermann Bauer,
Schwäbisch Gmünd  florales Dekor in
Unterglasmalerei, 2x 925er Silbermontierung, 1x
mit Gravur "1961 Wilhelm Brunotte", H.23,5cm; 1x
835er Silbermotierung, H.18cm

30,00 €

488
Kakaokanne mit Rosenborte, Max Roesler,
Jugendstil, um 1910 Form-Nr-1964 8, konisch,
kurzer Ausguss, Deckel mit Siebeinsatz, H.26cm 30,00 €
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489
Schale, Max Roesler, um 1920 Prägenummer
4700, äußere Reliefwandung mit 10 Durchzugösen,
DxH 21,5x6,8cm 20,00 €

490

2 große Platten, Dekor FAN-TAO, Villeroy&Boch,
Wallerfangen, 1920er Jahre ovale Fischplatte, LxB
58x23cm (Standunterseite mit Chip); eckig, LxB
47x37cm; Alters- und Gebr.-spuren

30,00 €

491
Waschkrug, V&B, Villeroy&Boch, Dresden, Anfang
20.Jh bauchig, beige glasiert, Goldstreifen,
H.27,5cm 20,00 €

492

Hedwig Bollhagen, 7-tlg. Mokka-Dejeuner, Form
561, 1950er Jahre für 2 Pers., schwarz glasiert,
Stielgriffe im rechten Winkel zum Ausguss;
Kannen-H.16,5cm (Kannenausguss mit 2 kl.Chips),
Milchgießer-H.5,5cm, Zuckerschale, H.4cm,
D.6,5cm, 2 Tassen mit Ohrhenkeln (1 Tasse mit
eingekl. kl.Chip), HxD 4,3x7,5cm, 2 Untertassen,
D.11,2cm

30,00 €

493

Tasse, Dekor Paradiesgarten, Dekor-Entwurf
Charlotte Hartmann (vor 1924),  Hedwig Bollhagen,
Velten-Vordamm Pressmarke "HB", konisch mit
leicht geweiteter Mündung (Randchip und
min.Glasurfehlstellen), Ohrhenkel, Mündungs-
D.7cm, H.9cm

25,00 €

494 Reh, Keramik, Art Déco elfenbeinfarben glasiert,
ohne Herstellermarke, HxB ca.18,5x15cm 20,00 €

495

7-tlg. Dessertteller-Satz, Carstens Uffrecht,
Haldensleben, 1950er Jahre Dekor-Nr.257, grün-
braun gesprenkelt, große, viereckige Schale mit
vierfüßigem Stand, HxBxT 4x29,5x29,5cm
(kl.Randchip), 6 viereckige Schalen, BxT 17x17cm

30,00 €

496

große Bodenvase, Handarbeit, Keramik, 1960er
Jahre geometrisches Ritzdekor mit
unterschiedlichen Farben, H.60cm, minimale
Altersspuren

70,00 €

497

3 kleine Keramikrehe, u.a. Cortendorf polychrom
staffiert; 2x mit Originaletikett "Cortendorf", 1x
stehend, H.10,5cm; 1x äsendes Reh, H.7cm; 1x
ohne Herstellermarke, Prägenummer "2749A",
Stand mit Randchip, H.14cm

15,00 €

498

3 Figuren: Eisbären, Panda und Braunbär
 Eisbärengruppe (Porzellan), VEB
Porzellanmanufaktur Wagner&Apel, Lippelsdorf ,
Form-Nr.12913, HxB 6,5x10cm; sitzender Panda,
Goebel, H.7,3cm; Braunbär, ohne Hersteller,
H.14cm

15,00 €

499

2 Hasen, 2 Salzstreuer "Katze" und "Ente", Keramik
 1x Hase mit Maiglöckchen, H.6cm; 1x Streuer
"Katze", Weißporzellan, H.5,3cm; 2x Goebel:
stilisierte Ente als Streuer, Herstellermarke,
Prägenummer "P 180A" ?, datiert "1959", H.6cm
(Schnabel mit kl.Chip); Hase mit Igel, H.10cm

15,00 €
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500

seltene Goebel-Figur "Schwimmer", Goebel
Arbeitsmuster, farbig staffiert ohne Herstellermarke,
eventuell Einzelstück oder gar Prototyp, Stand mit
kl.Chip, H.16,5cm

60,00 €

501

seltene Goebel-Figur "Mickey Mouse mit Buch",
Goebel Arbeitsmuster, glasiert ohne
Herstellermarke, eventuell Einzelstück oder gar
Prototyp, HxB 8x14cm

50,00 €

502

seltene Goebel-Figur "Zwerg mit Laterne", mit
Plombe, Goebel Arbeitsmuster, 1969, glasiert mit
Herstellermarke, Prägenummer FX 263, datiert
"1969", eventuell Einzelstück oder gar Prototyp, mit
Original "Arbeitsmuster"- Plombe und Aufkleber
"FX.263/".-*25.2.68", H.12cm

25,00 €

503

seltene Goebel-Figur "Astronaut mit
Außerirdischem", Goebel Arbeitsmuster, 1982,
glasiert mit Herstellermarke, Prägenummer "10 091
13", datiert "1982", eventuell Einzelstück oder gar
Prototyp, auf Sockel bez."Charlot Byj",  HxB
13x12cm

25,00 €

504 Fischvase, Gluggle Jugs - Wade Ceramics
 auch Glug-Krug genannt, weiß glasiert, H.28cm 20,00 €

505
2 schwarze Keramikvasen, 1950er/1960er Jahre,
DDR 1x Kürbisform, H.33cm und 1x leicht
gebaucht, H.23,3cm; tlw. min.Gebr.-spuren 25,00 €

506
5 Vasen, DDR-Keramik, 1960er/1970er Jahre
 unterschiedliche Formen und Größen, tlw.signiert,
H.von 6cm bis 23cm 20,00 €

507

Vase "Footprints", Studiokeramik, 1970er Jahre
 beige glasiert mit schwarzen Bändern,
Fußabdrücke von der Mündung nach unten, HxD
10,8x16cm

25,00 €

508

Schale und Vase, rotgründig, Studiokeramik,
2.Hälfte 20.Jh. mehrfach eingezogene Wandungen,
weiß glasiert mit karminrotem Überfang und
Craqueleé; Schale, HxD 20,58cm (Haarriss und
2.kl.Chips); Vase, HxD 15x12cm

15,00 €

509

3 große Pflanzgefäße mit blauer Verlaufsglasur,
Gartendekoration große Schale mit Wulstrand,
HxBXT 37x70x41cm; eckiges, konisches
Pflanzgefäß mit Wulstrand, H.40cm, Mündung
38x39cm; großes, leicht gebauchtes Gefäß,
Wandung mit 6 eingerollten Bändern (eins abgebr.)
H.50cm, Innen-D.15cm, dazu Untersetzer, D.33cm;
Gebr.-spuren

50,00 €

500 502 503
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Skulpturen
511

Tanzender Faun mit Becken, Replik nach
Massimiliano Soldani-Benzi, 19.Jh., Bronze
 auf Serpentin-Sockel, Gesamt-H.30cm 340,00 €

512
Tanzender Faun von Pompeji, 19.Jh., Bronze
 nach antikem Vorbild, auf Bronzesockel, Gesamt-
H.34,5cm 260,00 €

513

Spiro Schwatenberg (act.1898-1922), große
Bronzeskulptur "Gladiator mit Partisane"
 in der Plinthe signiert und monogrammiert,
H.63,5cm, auf Marmorsockel, Gesamt-H.73,5cm,
eine Ecke bestoßen

600,00 €

514

Maximilian von Messmacher (1842, Sankt
Petersburg - 1906, Dresden), Selbstporträt,
Gipsrelief oben lateinisch bezeichnet "M
Mesmacher Architectus, (röm.:) 1892", HxB
42x33cm, min.Chips

50,00 €

515

Julius Paul Schmidt-Felling (1835, Berlin - 1920),
Chryselephantin-Figur "Stehender Ritter", Bronze/
Elfenbein unsigniert, H.24,5cm, auf Sockel aus
rotem Marmor, Gesamt-H.34cm; mit EU-
Vermarktungsbescheinigung (siehe Foto)

440,00 €

516

Sigismund Wernekinck (1872, Bromberg - 1921,
Berlin), Büste eines jungen Mädchens, Alabaster
 verso signiert "S. Wernekinck", HxBxT
13x12x7,5cm, unterseitig mit Plakette

70,00 €

517

Schreibtischgarnitur mit plastischen Gänsen,
1920er Jahre, Bronze/Zöblitzer Serpentin
 Ablage mit 2 Tintenfässern (Einsätze aus
Messing/Glas), LxTxH 42x27x15cm, min.
Altersspuren; dazu: Löschwiege und Ascher mit
Jagdhund (dieser lose mit kleinen Fehlstellen),
Zöblitzer Serpentin/Bronze

150,00 €

518
Eule auf Buch sitzend, 1930er Jahre, Metallguss
bronziert mit Glasaugen, auf Sockel aus Zöblitzer
Serpentin, Gesamt-H. 22cm 60,00 €

511 512

513 515

514 515-1

516

517

518
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519 undeutl. signiert, Kruzifix, Hartholz verso signiert,
HxBxT 42x24,5x4,5cm 45,00 €

520
Kurt Arentz (1934, Köln - 2014, München),
Stehendes Flusspferd, Bronze unterseitig mit
Signatur- und Gießereistempel, LxBxH 30x9x12cm 250,00 €

521
Walter Bosse (1904, Wien - 1979, Iserlohn), 2
Messingminiaturen "Bär" und "Rehkitz"
 H. 37mm und 60mm 35,00 €

522
Entw. Walter Bosse (1904, Wien - 1979, Iserlohn),
Messingminiatur "Reh" bronziert, unterseitig
gemarkt "Baller Austria", H.90mm 35,00 €

523

4 Messingminiaturen: Hase, Vogel, Maus und
Eichhörnchen Hase ggf. Walter Bosse, H.35mm,
Maus H.23mm, Vogel H.22mm, Eichhörnchen
(verchromt) auf Sockel, H.90mm

20,00 €

524 Stehendes Pferd, 2. Hälfte 20. Jh., Messingguss
 HxLxT 25,5x36x13cm 35,00 €

525
Lothar Sell (1939, Treuenbrietzen - 2009, Meißen),
Männlicher Akt mit Reben, 2002, Terrakotta
 verso signiert und datiert, HxB 14x9x3,5cm 80,00 €

519 520

521

522
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524 525
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Gemälde
531

Johann Christian Vollerdt (1708, Leipzig - 1769,
Dresden), "Felsige Flusslandschaft im Morgenrot",
Öl/Holz u.l. signiert, HxB 25x34cm, in
Goldstuckrahmen, Gesamt-HxB 37x46cm

900,00 €

532

Johann Christian Klengel (1751, Kesselsdorf - 1824,
Dresden), "Am Waldrand mit alter Eiche", Öl/Lwd.
 u.r. signiert, HxB 60,5x74cm, Lwd. craqueliert und
mit min. Fehlstellen, Retusche o.r.; in
Goldstuckrahmen, Gesamt-HxB 75x88,5cm, partiell
bestoßen, min. Fehlstellen

900,00 €

533

Johann Bernhard Klombeck (1815, Kleve - 1893,
ebd.), "Passanten am Waldrand in der Dämmerung",
1837, Öl/Holz u.l. monogrammiert und datiert, HxB
32x43cm, in Goldstuckrahmen, Gesamt-HxB
47,5x58cm

1.800,00 €

534

E. Busse, "Verschneite Kirchenruine", 1845, Öl/Lwd.
 u.l. signiert und datiert, Rahmen mit Namens-
Plakette, HxB 43x31,3cm, leicht craqueliert (fixiert),
Lwd. doubliert; gerahmt, Gesamt-HxB 67,5x57,5cm

500,00 €

531

531-1
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535 538

535

Johann Heinrich Bürkel (1802, Pirmasens - 1869,
München), "Winterliche Dorfstraße mit Schmiede", ca.
1845, Öl/Holz u.l. signiert, HxB 25,5x36,5cm, partiell
craqueliert (fixiert), in Goldstuckrahmen, Gesamt-HxB
37,5x47,5cm

2.800,00 €

536

Carl Triebel (1823, Dessau - 1885, Wernigerode),
"Landschaft bei Dessau", 1847, Bleistift/Papier
 u.r. signiert, datiert und ortsbezeichnet; Blatt
unregelmäßig gebräunt, verglast gerahmt, Gesamt-
HxB 32x45,5cm

50,00 €

537

Handzeichnung "Oberweißenbach", 19. Jh.,
Bleistift/Papier signiert "Leifer", mittig bezeichnet, HxB
21x38,8cm, Blatt mit leichten Altersspuren, wenige
Fehlstellen; verglast gerahmt, Gesamt-HxB
27,7x43,5cm

70,00 €

538

Hermann Kauffmann (1808, Hamburg - 1889, ebd.),
"Postkutsche im Schneetreiben", Öl/Lwd. u.r. signiert
und ortsbezeichnet "Hamburg", HxB 43x62cm, partiell
craqueliert, in Goldstuckrahmen, Gesamt-HxB
70x89cm, Leiste partiell bestoßen mit wenigen
Fehlstellen

1.200,00 €

539

Andreas Achenbach (1815, Kassel - 1910,
Düsseldorf), "Reißender Gebirgsbach mit Mühle und
Jäger", 1850, Öl/Lwd. u.l. signiert und datiert, HxB
38x44cm, Lwd. craqueliert (fixiert), in
Goldstuckrahmen, gesamt-HxB 50,5x56,5cm

3.500,00 €

540

Wilhelm August Krause (1803, Dessau - 1864, Berlin),
"Schiffe in bewegter See", Öl/Holz signiert (Fass), HxB
ca. 50x76cm, partiell leicht craqueliert (fixiert), verso
mit Etikett, rückseitig parkettiert, in vergoldetem
Prunkrahmen, Leiste mit Namens-Plakette, Gesamt-
HxB 72x100cm

900,00 €

536 537

539

539-1

540

540-1 435-1



541 542

542

Adolf Heinrich Lier (1826, Herrnhut - 1882, Vahrn/IT),
"Brünigstraße zwischen Brienzwiler und Brünighöhe in
der Schweiz", Öl/Lwd. u.l. signiert, verso typografisch
betitelt, HxB 24x35cm, Lwd. craqueliert (fixiert), in
Goldstuckrahmen, Gesamt-HxB 38x50cm, Leiste
partiell bestoßen mit kleineren Fehlstellen

800,00 €

543

Adolf Stademann (1824, München - 1895, ebd.),
"Nächtliche Szenerie mit Fischern", Öl/Lwd. u.r.
signiert, HxB 24x32cm, in Goldstuckrahmen, Gesamt-
HxB 31,5x39,5cm, minimale Altersspuren

350,00 €

544

Theodor Alexander Weber (1838, Leipzig - 1907,
Paris), "Winterliche Parklandschaft in der
Dämmerung", 1860, Öl/Lwd. u.r. signiert und datiert,
HxB 104x91,5cm, partiell craqueliert, Lwd. doubliert, in
schwarzem Lackrahmen mit vergoldeter Innenleiste,
florale Bekrönung, Gesamt-HxB 140x115cm

1.800,00 €

545

Karl Kaufmann (1843, Neuplachowitz - 1905, Wien),
"Fjordlandschaft in Norwegen", Öl/Holz u.r. signiert
"B.Lambert" (Pseudonym), verso unleserlich betitelt,
HxB 15x31cm, gerahmt, Gesamt-HxB 18,5x34,5cm

180,00 €

546

unsigniert, "Stürmische See", 19. Jh., Öl/Lwd. HxB
75x101cm, partiell retuschiert; in schwerem,
vergoldeten Prunkrahmen mit Lorbeerrelief, Gesamt-
HxB 115x140cm

600,00 €

543

544

545

546

541

Theodor Alexander Weber (1838, Leipzig - 1907, Paris),
"Mont-Saint-Michel an der französischen Atlantikküste",
1859, Öl/Holz u.r. signiert und datiert, HxB 21x26cm,
oben bezeichnet "No. 2...", in Goldstuckrahmen,
Gesamt-HxB 30,3x35,5cm

500,00 €



547 548

547

Franz Emil Krause (1836, Nieder-
Schönhausen/Berlin - 1900, Conway/Wales), "Felsige
Landschaft mit Schlossruine", Öl/Lwd. u.r. signiert,
HxB 24x32cm, partiell craqueliert, Lwd. doubliert; in
vergoldetem Prunkrahmen, Gesamt-HxB
39,5x47,5cm

350,00 €

548

Franz Emil Krause (1836 Nieder-Schönhausen/Berlin
- 1900 Conway/Wales), "Zugefrorene Uferlandschaft
mit Figurenstaffage", Öl/Lwd. u.l. signiert "F. Krause",
HxB 63,5x89,5cm, partiell min. craqueliert, Lwd. min.
gewellt, o.r. und o.m. mit kl. Retuschen; in
vergoldetem Prunkrahmen, Gesamt-HxB
88,5x114,5cm, Leiste partiell mit Fehlstellen

400,00 €

549

Ernst Adolf Meißner (1837, Dresden - 1902,
München), "Weiß-braun gefleckter Stier",
Öl/Hartfaser u.r. signiert, darunter unleserlich
datiert?, HxB 33,5x50cm, craqueliert, gerahmt,
Gesamt-HxB 41x58cm

100,00 €

550

Francois Antoine Bossuet (1798 - 1889, BEL), "Partie
aus Andernach (am Rhein)", Öl/Holz u.l. schwach
leserlich signiert, verso alt bezeichnet, HxB
43,5x35,8cm, in Goldstuckrahmen, Gesamt-HxB
52,5x45cm

650,00 €

551

anonyme/r Künstler/in, 5 Porträtskizzen, 1885/86,
Handzeichnungen teilweise aquarelliert, jeweils
datiert und unleserlich bezeichnet, verglast gerahmt,
Gesamt-HxB von 18,2x13,8cm bis 18,7x22,8cm

140,00 €

552

Ludwig Dittweiler (1844, Karlsruhe - 1891, ebd.),
"Felslandschaft unter aufziehendem Gewitter", 1886,
Öl/Lwd. u.r. signiert und datiert, HxB 49,5x85,5cm,
leicht craqueliert (fixiert), Lwd. leicht gewellt; in
Goldstuckrahmen, Gesamt-HxB 63x98cm, Leiste u.l.
mit Fehlstelle

1.200,00 €

549
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553 554

553

Carl Wilhelm Müller (1839, Dresden - 1904, ebd.), "An
der Prießnitz",  Öl/Hartfaser verso bezeichnet/signiert?
"W. C. Müller" und betitelt, HxB 31,5x24,5cm, Platte
leicht verzogen; gerahmt, Gesamt-HxB 34,2x27cm

240,00 €

554

Jan Konarski (1850 - 1918, POL), "Schlittenfahrt in
Podolien", Öl/Holz u.r. signiert, HxB 15,5x26cm, verso
betitelt; in Goldstuckrahmen, Gesamt-HxB
34,5x45,5cm, Leiste partiell min. bestoßen

1.400,00 €

555

Adolf Chevalier (1831, Crossen - ?), "Märkische
Abendlandschaft", Öl/Lwd. u.l. signiert, verso auf Etikett
des Preussischen Kunstvereins zusätzlich betitelt, HxB
45x71cm, partiell leicht craqueliert (fixiert), in
Goldstuckrahmen, Gesamt-HxB 64x90cm

400,00 €

555

556

Johannes Bartholomäus Duntze (1823,
Rablinghausen - 1895, Düsseldorf), "Dalsfjord in
Norwegen", 1890, Öl/Lwd. u.l. signiert und datiert,
Rahmen mit Namens-Plakette, verso typografisch
bezeichnet, HxB 65x96cm, Lwd. craqueliert (fixiert), in
Goldstuckrahmen, Gesamt-HxB 80x110cm

1.800,00 €

557

"Familienporträt", meisterhafte Kopie nach Anthony
van Dyck, 19. Jh., Öl/Lwd. hochfeine Ausführung, HxB
116x95cm, Lwd. craqueliert, partiell mit Altersspuren,
und min. retuschiert, in schlichter Goldleiste gerahmt,
Gesamt-HxB 120x98,5cm Provenienz: ursprünglich
aus dem Nachlass von Maximilian von Messmacher
(1842, Sankt Petersburg - 1906, Dresden; deutsch-
russischer Architekt), in dem sich u.a. mehrere
Arbeiten mit Nachlassstempeln des Malers Prof.
Johann Köler befanden.

1.400,00 €

556
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558

"Kreuzigung", Studie/Skizze, 19. Jh., Öl/Lwd.
 HxB 72x55cm, Lwd. craqueliert, partiell mit
stärkeren Altersspuren, ehemals mit Etikett:
Nachlassstempel des Malers Johann Köler (1826 -
1899) Provenienz: ursprünglich aus dem Nachlass
von Maximilian von Messmacher (1842, Sankt
Petersburg - 1906, Dresden; deutsch-russischer
Architekt), in dem sich u.a. mehrere Arbeiten mit
Nachlassstempeln des Malers Prof. Johann Köler
befanden.

100,00 €

559

"Italienische Hafenstadt", Studie/Skizze, 19. Jh.,
Bleistift/Papier HxB 27,5x72cm, Blatt mit
Randläsuren, verso mit Nachlassstempel des Malers
Johann Köler (1826 - 1899) und Inventarnummer (?)
34 Provenienz: ursprünglich aus dem Nachlass von
Maximilian von Messmacher (1842, Sankt
Petersburg - 1906, Dresden; deutsch-russischer
Architekt), in dem sich u.a. mehrere Arbeiten mit
Nachlassstempeln des Malers Prof. Johann Köler
befanden.

100,00 €

560

Max Merker (1861, Weimar - 1928, ebd.), "Das
Felsennest bei Tüchersfeld in der fränkischen
Schweiz",   Öl/Lwd. u.r. signiert und ortsbezeichnet
"Weimar", HxB 142x113cm, Lwd. mit min.
Altersspuren, Keilrahmen bezeichnet
"Felsennest/Herbsttag", in prunkvollem
Goldstuckrahmen, Gesamt-HxB 162x133cm, Leiste
partiell craqueliert mit min. Fehlstellen

480,00 €

561

Friedrich Albert Schmidt (1846, Sundhausen/Elsass
- 1916, Weimar), "Uferweg mit Bergpanorama",
Öl/Lwd. u.r. signiert, HxB 42x57,5cm, Lwd. partiell
craqueliert und mit Altersspuren; gerahmt, Gesamt-
HxB 46x60,5cm

100,00 €

562

Friedrich Ernst Morgenstern (1853, Frankfurt/M. -
1919, ebd.), "Abendstimmung an der holländischen
Küste mit Fischerboot", Öl/Lwd. u.r. signiert, HxB
42,5x60cm, Keilrahmen verso mit Etikett, in
Goldstuckrahmen, Gesamt-HxB 61x78cm

450,00 €

563

Rudolph Müller, "Baumreihe", 1902, Tusche/Papier
 u.r. signiert und datiert, unter einfachem
Passepartout, Ausschnitt HxB 57,5x42cm, Blatt
partiell mit leichten Altersspuren

50,00 €

564

Paul von Spaun (1876, Scheibbs - 1932, Innsbruck),
"Am Küstenufer von Capri", 1903, Öl/Lwd.
 u.l. signiert und datiert, HxB 45x95cm, Keilrahmen
verso bezeichnet; Retusche o.r., gerahmt, Gesamt-
HxB 55x105,5cm, Leiste partiell bestoßen

300,00 €

558
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565

Paul Denarié (1859 - 1942, Paris/FR),
"Blumenmarkt in Rouen", Öl/Holz auch: Jean
Sorlain; u.l. signiert, HxB ca. 40x31cm, gerahmt,
Gesamt-HxB 49,5x41,5cm

60,00 €

566

monogrammiert GM, "Eule im Mondschein", frühes
20. Jh., Aquarell u.r. monogrammiert, Blatt mit
leichten Altersspuren, verglast gerahmt, Gesamt-
HxB 34,3x20,3cm

30,00 €

567
undeutlich signiert, "Schlossinterieur", 1. Hälfte 20.
Jh., Öl/Karton u.r. signiert, HxB 22x26,5cm,
gerahmt, Gesamt-HxB 31x26,5cm 180,00 €

568

H. Wolff, "Hof in Heidelandschaft", 1. Hälfte 20. Jh.,
Öl/Lwd. u.l. signiert, HxB 36x54cm, Lwd. partiell mit
stärkeren Altersspuren und leichten Fehlstellen,
gerahmt, Gesamt-HxB 42,5x60,5cm

90,00 €

565 566 567

568 569

569

Hans Freiherr von Eckardstein (1859 - nach 1929),
"Schiff und schwimmendes Fass", Öl/Lwd. HxB
47,5x71cm, Keilrahmen verso mit Etikett "von
Eckardstein", partiell craqueliert, in vergoldetem
Prunkrahmen; Gesamt-HxB 72x90cm, Leiste partiell
bestoßen, min. Fehlstellen

500,00 €

570

Hans Otto Gehrcke (1896, Langelsheim - 1988, Ferch),
"Sommerlicher Seeblick vom Balkon", 1. Hälfte 20. Jh.,
Aquarell u.r. signiert, unter Passepartout, Ausschnitt
HxB 28x39,5cm, verglast gerahmt, Gesamt-HxB
38x50cm

100,00 €

571

Hans Otto Gehrcke (1896, Langelsheim - 1988, Ferch),
"Ruhiger Bachlauf", 1. Hälfte 20. Jh., Aquarell
 u.l. signiert, unter Passepartout, Ausschnitt HxB
23x30,5cm, verglast gerahmt, Gesamt-HxB
38,5x45,5cm, Leiste bestoßen

80,00 €

572

anonyme/r Künstler/in, 2 Handzeichnungen
"Magdeburger Rennbahn", 1928, Bleistift/Papier jeweils
datiert, unter einfachem Passepartout, Ausschnitt
12,3x17,4cm, verglast gerahmt, Gesamt-HxB je
19,7x26cm

80,00 €

570

571

572

573

573

anonyme/r Künstler/in, "2
Magdeburger Ansichten", ca.
1928, Bleistift/Papier 1x
datiert, HxB 12,7x19,5cm,
verglast gerahmt, Gesamt-
HxB je 16,5x23,5cm

80,00 €

574

574

anonyme/r Künstler/in, "2
Magdeburger Ansichten", ca.
1928, Bleistift/Papier 1x
datiert, HxB 12,7x19,5cm,
verglast gerahmt, Gesamt-
HxB je 16,5x23,5cm

80,00 €

572-1 573-1



575 576 577 578

575

Franz Waldegg (1888-1966, AUT),
"Alpenlandschaft im Morgenrot", Öl/Lwd. u.r.
signiert, HxB 69,5x99cm, Lwd. partiell mit leichten
Altersspuren, wenige kleinere Retuschen

80,00 €

576

monogrammiert HR, "Kastagnettentänzerin" nach
Friedrich August von Kaulbach, 1930er Jahre,
Öl/Lwd. u.l. monogrammiert und bezeichnet, Lwd.
partiell mit Altersspuren, in Goldstuckrahmen,
Gesamt-HxB 73,5x59cm, Leiste gekürzt und
partiell übermalt

100,00 €

577

kyrillisch signiert, "Abstraktes Wohngebiet", 1.
Hälfte 20. Jh., Öl/Lwd. u.r. signiert, HxB 50x37cm,
Lwd. mit leichten Altersspuren, gerahmt, Gesamt-
HxB 56,5x45,5cm

50,00 €

578

Heribert Bahndorf (1877-1947), "Wasserburg am
Bodensee", 1946, Pastell/Karton u.l. signiert,
datiert und betitelt, verglast gerahmt, Gesamt-HxB
50x60cm

100,00 €

579

H. Eisele, "Bergpanorama", Mitte 20. Jh., Öl/Lwd.
 u.r. signiert, Keilrahmen verso unleserlich
ortsbezeichnet, HxB 62,5x80,5cm, partiell wenig
craqueliert, Ränder mit Farbspuren

40,00 €

580

signiert "Naue", "Bergsee mit Gletscherpanorama",
Mitte 20. Jh., Öl/Lwd. u.l. signiert, HxB 60x50cm,
Lwd. mit leichten Altersspuren, kl. Retouche links,
gerahmt, Gesamt-HxB 70x60cm

50,00 €

581
Endré von Derera (1903-?), "Gebirgssee", Öl/Lwd.
 u.l. signiert, HxB 60,5x80,5cm, partiell leicht
craqueliert und verunreinigt 20,00 €

582
Walfried Lettau, "Nachtmusik", Öl/Lwd., 1. Hälfte 20.
Jh. u.l. signiert, HxB 45,5x56cm, mittig retouchiert, in
Goldstuckrahmen, Gesamt-HxB 60x70cm 20,00 €

579 580

581

382

583

Hans Messmacher, "Landschaft mit Bachlauf", 1953,
Aquarell u.l. signiert und datiert, unter Passepartout,
Ausschnitt HxB 45,5x39cm, verglast gerahmt, Gesamt-
HxB 67,5x58,5cm

60,00 €

584

Paul Kuhfuss (1883, Berlin - 1960, ebd.),
"Dünenlandschaft mit Bungalows", ca. 1955,
Kohlel/Papier Blattmaß HxB 29x44cmProvenienz: Aus
dem Nachlass der Illustratorin u. Bühnenbildnerin Gerda
Schafhirt, die mit Kuhfuss u.a. den Sommer 1955 in
Born am Darß verbrachte

80,00 €

585

Paul Kuhfuss (1883, Berlin - 1960, ebd.), "2
Spaziergänger", ca. 1955, Kohle/Papier Blattmaß HxB
29x42cm Provenienz: Aus dem Nachlass der
Illustratorin u. Bühnenbildnerin Gerda Schafhirt, die mit
Kuhfuss u.a. den Sommer 1955 in Born am Darß
verbrachte

80,00 €

583 584 585

586 (Text siehe nächste Seite)



586-1

587 588 589 590

586

Paul Kuhfuss (1883, Berlin - 1960, ebd.), "Liegender
Frauenakt", 1952, Rötel/Kohle/Papier u.r. datiert,
Blattmaß HxB 21x27,5cm Provenienz: Aus dem
Nachlass der Illustratorin u. Bühnenbildnerin Gerda
Schafhirt, die mit Kuhfuss u.a. den Sommer 1955 in
Born am Darß verbrachte

80,00 €

587

Marga(rethe) Hermann (1905 - 1993), "Frau am
Spinnrad", 1958, Aquarell u.r. signiert und datiert, unter
einfachem Passepartout, verglast gerahmt, Gesamt-
HxB 43,5x36,5cm, Leiste beschädigt

40,00 €

588

undeutl. signiert, "Der Mann mit dem Goldhelm" nach
Rembrandt van Rijn, Mitte 20. Jh., Öl/Hartfaser
 u.r. bezeichnet/signiert, HxB 61x51cm, gerahmt,
Gesamt-HxB 76,5x66cm

80,00 €

589
antikisierende Übermalung "Maria mit Buch", 2. Hälfte
20. Jh., Pastell/Papier/Lwd. HxB 59,5x49,5cm, gerahmt,
Gesamt-HxB 65x55cm 80,00 €

590

Marga(rethe) Hermann, "Winterstimmung in der
Magdeburger Wilhelm-Pieck-Allee", 1963, Aquarell
 u.l. signiert und datiert, verso bezeichnet, HxB
30x42cm, unter einfachem Passepartout

30,00 €

591 unsigniert, "Kühe in Flusslandschaft", Öl/Lwd., 2.
Hälfte 20. Jh. HxB 70,5x80cm 20,00 €

592
unsigniert, "Kind vor einer Haustür", 2. Hälfte 20.
Jh., Acryl/Lwd. HxB 60x50cm, gerahmt, Gesamt-
HxB 70x60cm 20,00 €

593
unsigniert, "2 Kinder mit Blumenkorb", 2. Hälfte 20.
Jh., Acryl/Lwd. HxB 60x50cm, gerahmt, Gesamt-
HxB 67,5x57,5cm 20,00 €

594
unsigniert, "Junge Frau mit Schafen", 2. Hälfte 20.
Jh., Acryl/Lwd. HxB 60x50cm, gerahmt, Gesamt-
HxB 70x60cm 20,00 €

595
unsigniert, "Offiziere in der Taverne", 2. Hälfte 20.
Jh., Acryl/Lwd. HxB 60x50cm, gerahmt, Gesamt-
HxB 74,5x64,5cm 20,00 €

596
unsigniert, "Dreimaster auf See", 2. Hälfte 20. Jh.,
Öl/Holz HxB 30x40cm, partiell leicht verunreinigt,
gerahmt, Gesamt-HxB 36,5x46,5cm 20,00 €

591 592 593 594

595

596

597

597 unsigniert, "Blumenstillleben mit Dahlien", 2. Hälfte 20. Jh., Öl/Lwd. HxB
60,5x80cm 20,00 €

598 unsigniert, "Sommerblumenwiese", 2. Hälfte 20. Jh., Öl/Lwd. HxB 70x80cm,
gerahmt, Gesamt-HxB 82x92cm 20,00 €

598



599
600 601 602

599
signiert "Ehrhorn", Paar Blumenstillleben "Gelbe Astern"
und "Klatschmohn", 2. Hälfte 20. Jh., Öl/Holz
 HxB je 25x20cm, gerahmt, Gesamt-HxB 37x32cm 20,00 €

600
signiert "Götz", "Gartenrotschwänze", 2. Hälfte 20. Jh.,
Öl/Hartfaser u.r. signiert, HxB 25x20cm, gerahmt,
Gesamt-HxB 35x30cm 20,00 €

601

signiert "de Malinge", "Blumenstillleben mit Muschel"
nach Jan Davidsz Heem, 2. Hälfte 20. Jh., Öl/Lwd. u.l.
signiert, HxB 60x50cm, gerahmt, Gesamt-HxB
76,5x66cm

20,00 €

602

W. Böhm, "Napoleon Bonaparte auf der Brücke von
Arcole" nach Jean-Antoine Gros, 2. Hälfte 20. Jh.,
Öl/Lwd. u.l. signiert, HxB 60x50cm, in Goldstuckrahmen,
Gesamt-HxB 78x68,5cm

20,00 €

603
Hans Baumann (*1927), "Boote auf Gebirgssee",
Öl/Lwd. u.r. signiert, HxB 45x65cm, gerahmt, Gesamt-
HxB 55x75cm 20,00 €

604
unsigniert, "Der Braumeister" nach Eduard von
Grützner, 2. Hälfte 20. Jh., Acryl/Lwd. HxB 60x50cm, in
Goldstuckrahmen, Gesamt-HxB ca. 80x70cm 20,00 €

605

Manfred Feiler (1925, Plauen - 2020, ebd.), "Gondoliere
in Venedig", 2. Hälfte 20. Jh., Öl/Lwd. u.r. signiert, verso
bezeichnet, HxB 40,5x20cm, gerahmt, Gesamt-HxB
50x30cm

50,00 €

606

Eduard Peithner von Lichtenfels (1833, Wien - 1913,
Berlin), Studie "Rothwald", 1982, Federzeichnung
 u.l. signiert, rechts ortsbezeichnet und datiert, mit
Farbanmerkungen des Künstlers; HxB 35x50cm, leichte
Lagerspuren

100,00 €

603

604

605

606

606-1

609 608

610

607

Horst Mencke, "Industriehafen", 1984, Aquarell
 u.r. signiert und datiert, unter einfachem Passepartout
(unten leicht wasserfleckig), Ausschnitt HxB
32,3x45,2cm, verglast gerahmt, Gesamt-HxB
45,5x63cm

40,00 €

608
signiert "Haventy", "Raketenstart", 2. Hälfte 20. Jh.,
Acryl/Airbrush/Lwd. u.l. signiert, HxB 60x50cm,
gerahmt 20,00 €

609
R. Loran, "Tulpen", 2. Hälfte 20. Jh., Acryl/Lwd.
 pastoser Farbauftrag, u.r. signiert, HxB 50x40cm,
gerahmt 20,00 €

610
undeutl. signiert, "Liegender Frauenakt", 2. Hälfte 20.
Jh., Öl/Lwd. u.l. signiert, HxB 60x90cm, gerahmt,
Gesamt-HxB 68x98cm 20,00 €

607



611 612 613 614

611
Uwe Wendler (1945, Wiederitzsch/Leipzig - 2022,
Magdeburg), "Elblandschaft", 1998, Aquarell u.r. signiert
und datiert; HxB 36x48cm 80,00 €

612

undeutl. signiert, "2 Blaumeisen", 1998, Aquarell
 u.r. signiert und datiert, unter Passepartout, Ausschnitt
HxB 16,2x13,3cm, verglast gerahmt, Goldstuckleiste,
Gesamt-HxB 34x27cm

20,00 €

613 unsigniert, Paar männliche Akt-Studien, Kohle/Papier
 grün akzentuiert, HxB je 59x40cm 40,00 €

614
monogrammiert KS, Paar Architektur-Studien,
Mischtechnik/Papier jeweils u.r. monogrammiert,
aufgezogen, Gesamt-HxB je 70x50cm 30,00 €

615
8 Entwürfe für Geschirr-Serie, spätes 20. Jh.,
Mischtechnik/Papier Blattmaße HxB 50x70cm und 8 *
29,5x21cm 40,00 €

616
4 Textil-Collagen, spätes 20. Jh. jeweils unter
schwarzem Passepartout, Gesamt-HxB je 50x35cm,
leichte Lagerspuren 25,00 €

617 monogrammiert KS, 4 abstrakte Collagen, Mischtechnik/
Papier 2x u.r. monogrammiert; 70x50cm 60,00 €

618
monogrammiert KS, 3 gegenständliche Collagen, 21.
Jh., Mischtechnik/Papier "kopflos", HxB 65x46,5cm;
"Sardinen", HxB 68x40cm; "Schrift", HxB 65x50cm 45,00 €

619 unsigniert, 4 Collagen "Körper & Stoff", 21. Jh.,
Mischtechnik/Papier Blattmaß HxB je ca. 65x50cm 60,00 €

620
monogrammiert KS, "Mice trip" (Mäuse), 21. Jh.,
Pastell/Papier verso monogrammiert und betitelt,
Blattmaß HxB 70x50cm 40,00 €

621
monogrammiert KS, "Comic" (Gesichter), 21. Jh.,
Pastell/Tusche/Papier u.r. monogrammiert, verso
betitelt, Blattmaß HxB 70x50cm 40,00 €

615

616

617618

619 617-1

618-1

620 621



Druckgrafik

631

Hartmann Schedel (1440, Nürnberg - 1514, ebd.),
"Magdeburg", aus Schedelscher Weltchronic, 1493,
kolorierter Holzschnitt  HxB ca. 38x53cm, partiell mit
Altersspuren, min. rissig, verglast gerahmt, Gesamt-HxB
44x60cm

200,00 €

632

Johann Konrad Horny (1764, Mainz - 1807, Weimar), "A
Tivoli", 1795, Kupferstich nach Reinhart, i.d. Platte
signiert, datiert und betitelt, Plattenmaß HxB 25,5x20cm,
Blattmaß HxB 34x25cm

150,00 €

633

Johann Adam Klein (1792, Nürnberg - 1875, München),
"Auf dem Ochsenkarren in Rom", 1820, Radierung
 unten bezeichnet und datiert, Plattenmaß HxB
18x21cm, Blattmaß HxB 23x28,5cm, leichte Altersspuren

100,00 €

634

Federico Gatti (19. Jh., IT), "Barbiere", Farblithografie
 nach Gaetano Dura, unten bezeichnet und betitelt,
unregelmäßig gebräunt, verglast gerahmt, Gesamt-HxB
22x25cm

25,00 €

635

Colonel Jonathon Peel`s "Orlando", Siegerpferd des
Derby Stakes 1844, kolorierte Lithografie  Hrsg. Dean &
Co. Threadneedle Street, unten mittig in engl. Sprache
bezeichnet, verglast gerahmt, Gesamt-HxB 32x40cm

120,00 €

636
M. Barth, "Altenburg", 19. Jh., Radierung
 u.r. handsigniert, mittig betitelt, mittig gebräunt, verglast
in Goldstuckrahmen, Gesamt-HxB 31x38cm 25,00 €

637

Bernhard K.J. Mannfeld (1848-1925), 2 Stadtansichten
"Straßburg" und "Bacharach", kolorierte Radierungen
 jeweils i.d. Platte signiert, u.l. in Blei betitelt, Blattmaß je
HxB 40x29,5cm

30,00 €

638

Karl Friedrich, "Magdeburger Weihnachtsmarkt", 1933,
Holzschnitt/Pergament  u.r. signiert und datiert, links
betitelt und bezeichnet, Motivmaß HxB 14x10cm,
Blattmaß HxB 28,5x22,5cm

30,00 €

639

Kurt Meyer-Eberhardt (1895, Leipzig - 1977, München),
"Terrier mit Biene", Radierung u.r. handsigniert, links
bezeichnet, Plattenmaß HxB 28x21cm, Blattmaß
44x32,5cm

35,00 €

640

Juan Messmacher (1902, Dresden - ?), 5 Holz- und
Linolschnitte "In Mexiko", 1959-63 "Ochsenkarren
(Oaxaca)", 1963, Holzschnitt, u.r. signiert und datiert,
links betitelt, verglast gerahmt, Gesamt-HxB 42x56,5cm;
4 (Farb-)Linolschnitte auf Pergament, jeweils signiert,
bezeichnet und datiert: "La Ofrenda", "El Bolero", "El
Prensista", "Los Viejitos", HxB je ca. 31x24cm, Blätter
mit Randläsuren; dazu Ausstellungsflyer

50,00 €

631

632

637

638

639640-1

633

634

635

636

640



641

Juan Messmacher (1902, Dresden - ?), 3 Frauenakte
"Desnudo" und Selbstporträt, 1960-63,
Kaltnadelradierungen  jeweils u.r. signiert und datiert,
links betitelt, Plattenmaß je ca. 16,5x21,5cm

30,00 €

642

Marga(rethe) Hermann, 3 Holzschnitte "Magdeburger
Kirchen", 1960er Jahre jeweils handsigniert und
betitelt, 2x im Druckstock monogrammiert, Motivmaße
von 12x14,8cm bis 17,2x19,7cm

60,00 €

643

Marga(rethe) Hermann, 2 Holz-/Linolschnitte "Alter
Markt", 1960er Jahre jeweils handsigniert und betitelt,
Motivmaße 25,8x18cm und 20,3x14,3cm, 1x verglast
gerahmt

40,00 €

644
Pablo Picasso "gravures originales",
Ausstellungsplakat der Galerie Nierendorf/Berlin, 1964
HxB 63,5x47,5cm, Ränder min. knickspurig 20,00 €

645

5 Ausstellungsplakate, 1960er-80er Jahre Enzo
Cucchi, Galeria Joan Prats, 1989/90, HxB 75x56cm;
Miguel Berrocal, Galerie Thomas München, 1965, HxB
63x42,5cm; Joan Brossa, Galeria La Máquina
Española, 1988, HxB 70x50cm; Acisclo Escultura,
Galería Carl van der Voort, 1978, HxB 50x35cm;
Ausstellung der Höheren Fachschule für textile Künste,
Krefeld, 1966, HxB 62x42cm

50,00 €

646

undeutl. signiert, 3 Farblithografien, "Frühlingsstrauß",
"Herbststrauß" und "Szene in der Mongolei", 1971-73
 jeweils u.l. signiert und datiert, Motivmaße HxB
31x40cm, 37,5x44cm und 37,5x30cm, 2x verglast
gerahmt, Gesamt-HxB 49,5x56,5cm und 53x43cm,
Leiste partiell bestoßen

60,00 €

641

642-1

642

643

644

645

646

643-1



647 648 649 649-1

647

Albert Moehn, "Ahh", 1973, Offset  Bogendruck 19,
Rainer Verlag Berlin, verso typografisch bezeichnet,
Blattmaß HxB 60x42cm, leichte Alters- und
Lagerspuren

20,00 €

648

2 kleine Farbgrafiken, "Stehendes Kleid" und
"Winterwald", 1970er Jahre Magdalena Winter von
Schieszl, "Winterwald", Farblithografie, 1976,
handsigniert und datiert, aufgewalzt, Gesamt-HxB
17x11,7cm; undeutl. signiert, "Stehendes Kleid",
kolorierte Radierung, Ex. 6/50, Blattmaß HxB 17,8x12

20,00 €

649

Berliner Stadtlandschaften, 9 (Farb-)Radierungen,
1973 von Eberhard Franke, Curt Mühlenhaupt, Rolf
Curt, Norbert Behrend, Karlheinz Ziegler und Jan
Huber, Blattmaß je HxB 54x38cm; Edition Galerie
Skamander, mit Künstlerindex, Ex. 102/140, in
Originalmappe

180,00 €

650

Berliner Kanallandschaften, 10 (Farb-)Radierungen,
1975 u.a. von Reiner Venske, Ann Kienert, Rolf Curt,
Norbert Behrend und Jan Huber, Blattmaß je HxB
54x38cm; Edition Galerie Skamander, in
Originalmappe

180,00 €

651

12 Poster, Ausstellungs- und Konzertplakate, überw.
2000er/2010er Jahre HxB von 66x47cm bis
100x70cm, u.a. The Beautiful South "Miaow"; Jim
Rakete "Stand der Dinge"; Andy Warhol "Twelve
cars"; "Druckgraphik des 20. Jahrhunderts",
Wessenberg-Galerie Konstanz, 2009; Roy
Lichtenstein, Museum Ludwig Köln; J.J.
Schoonhoven, Badischer Kunstverein, 1972; leichte
Alters- und Lagerspuren

30,00 €

652

Heinrich Peter Norberg (*1939, SWE), "Bergsee",
1980, Aquatintaradierung u.r. signiert und datiert, Ex.
2/50, Plattenmaß HxB 14,8x12cm, verglast gerahmt,
Gesamt-HxB 41x33cm

35,00 €

653

Pegasus von vorn und von hinten, Herbert Kästner,
Holzstiche von  Karl-Georg Hirsch, 1983,
Vorzugsausgabe mit kolloriertem Holzstich Edition
Leipzig, 95 S und 86 S., kollorierter Holzstich, limitiert
50/250, Einband mit Gebr.spuren, sonst Zust.1-2

65,00 €

654
Christo (1935-2020), "Wrapped Reichstag" (Verhüllter
Reichstag), Farboffset u.l. signiert, partiell silbern
akzentuiert, Blattmaß ca. 40x30cm, verglast gerahmt 240,00 €

650

651

651-1

651-2

652

654653653-1654-1



655 656 657 658

655
Michael Ruetz "Joseph Beuys", 1980er Jahre,
Offset-Plakat HxB 59,5x42cm, 2-fach gefalzt, leichte
Verschmutzungen 20,00 €

656
Rudolf Pötzsch (*1950, Leipzig), "Don`t worry be
happy", 1988, Radierung unten mittig signiert, datiert
und betitelt, Blattmaß HxB 24x16cm 50,00 €

657
undeutlich signiert, "Comic-Strip", 1989,
Farbsiebdruck u.r. signiert und datiert, Ex. 170/200,
Blattmaß HxB 37x36cm 30,00 €

658

2 Ausstellungsplakate, Galerie Jaeschke/
Braunschweig, 1990er Jahre jeweils handsigniert,
datiert und mit Widmung: Michael Leu (*1950,
Taipei/TWN), 1995 und Michael Schreiber (*1949,
Hamburg), 1999, HxB 70x50cm, leichte Lagerspuren

20,00 €

659 Fotodruck "Strand", Alu-Dibond HxB 61,3x76,3cm,
partiell mit leichten Lagerspuren 20,00 €

660
Otmar Alt (*1940, Wernigerode), "Kleiner Kater",
Farbsiebdruck u.m. handsigniert, Blattmaß HxB
17x14,3cm 30,00 €

661

4 Arbeiten verschiedener Künstler/innen, 1990er
Jahre Thomas Perl (*1962, Köln), Lanzarote X,
Materialcollage, 1993, HxB 38x28cm; 3 x undeutl.
signierte Grafiken: Siebdruck, Offset, Farbradierung,
HxB von 39x29,5cm bis 51x34,5cm, partiell mit
Alters- und Lagerspuren

20,00 €

662

Ch. Malczewski, "2 Porträts in Rot und Schwarz",
1993, Siebdruck jeweils u.r. signiertund datiert, je Ex.
1/14, Blattmaß je HxB 43x30,5cm, leichte
Randläsuren

30,00 €

663

Wolfgang Loesche (*1947, Gotha), 2 Farboffset-
Prints "that`s it" und "unbelievable", 1994 jeweils u.r.
handsigniert; 1x datiert und mit Widmung, Blattmaß
HxB 70x50cm, min. knickspurig, leichte Randläsuren

35,00 €

664

Lothar Sell (1939, Treuenbrietzen - 2009, Meißen), 2
Holzschnitte: "Europa mit Stier" und "Frau mit Vogel,
2004-2006 jeweils signiert, datiert und mit Widmung,
HxB ca. 18x24 und 23x15,5cm

60,00 €

659

660 661

662

663

663-1 664

665

Lothar Sell (1939, Treuenbrietzen - 2009, Meißen), 2
Holzschnitte: "Meerjungfrau" und "Engel, 2006
 1x signiert, datiert und mit Widmung, 1x unsigniert;
jeweils unter Passepartout, Ausschnitt HxB
20,5x10,5cm und 9,3x14,5cm

60,00 €

665



666

Lothar Sell (1939, Treuenbrietzen - 2009, Meißen), 3
Holzschnitte: "Mann mit Kuh", "Haus mit Vogel" und
"Eule", 1991-2004 jeweils signiert und datiert, 2x mit
Widmung, jeweils verglast gerahmt, gesamt 26x20cm

75,00 €

667

Lothar Sell (1939, Treuenbrietzen - 2009, Meißen),
"Teufel mit Neujahrsgrüßen", 1971, Holzschnitt
signiert und datiert, unter einfachem Passepartout
verglast gerahmt, Gesamt-HxB 26x20cm

30,00 €

668

undeutlich signiert, 2 Farbsiebdrucke "Knoten", 2004
 u.r. signiert und datiert, Ex. 45/150 und 131/150,
Motivmaße HxB 18,7x29,5cm und 21,8x29,5cm,
jeweils unter Passepartout, verglst gerahmt, Gesamt-
HxB je 67x57cm

100,00 €

669

7 typografische Plakate und Collagen 4 Blätter HxB
60x41,5cm; 1 Blatt "Drücken", HxB 40x30cm; 1 Blatt
"10. Januar", HxB 40x50cm; 1 Plakat "Faust Teil
1&2", HxB 100x70cm, teilweise leicht lichtrandig

40,00 €

666

667

668

669

Literatur

671

2 Kinderbücher: "Jane Eyre, die Waise von Lowood"
und "Im Wechsel der Tage", 1920er Jahre "Jane
Eyre, die Waise von Lowood" nach Currer Bell, mit
Illustrationen nach Originalen im Offsetdruck von
Walter Platikow, Meidinger´s Jugendschriften, Berlin,
240 S.; "Im Wechsel der Tage" von Marie von
Felseneck, Verlag A.Weichert, Berlin, 127 S.; Zust.2-
3

15,00 €

672

Marin Le Roy De Gomberville, "La doctrine des
Moeurs", 1646 "...tirée de la philosophie des
Stoiques", mit rund 100 Kupferstich-Illustrationen,
frz.-sprachig, Verl. Pierre Daret bzw. Louys
Sevestre/Paris, Ledereinband, Rücken mit
Goldprägung, 105 S., Zustand altersentsprechend
3-4

220,00 €

671

672

772-1



673

"Fables nouvelles en vers", 1685 frz.-sprachig, Verl.
C. Blageart bzw. Theodore Girard/Paris,
Ledereinband, Rücken mit Goldprägung, 147 S.,
Zustand altersentsprechend 3

70,00 €

674

"Oeuvres d`Horace", Edition André Pralard, Paris,
1685 "Traduction nouvelle des satyres, des epistres,
et de l`art poetique d`Horace", frz.-sprachig, Verl.
André Pralard/Paris, Ledereinband, Rücken mit
Goldprägung, HxB 17,5x10,5cm, 513 S., Zustand
altersentsprechend 4 (tw. stark fleckig)

60,00 €

675

Nathaniel Dvez, Französische Grammatica, bey
Johann Jacob Schmidt, zu Frankfurt, 1690
Ledereinband, Rücken mit Goldprägung, 391 S.;
Zust.altersentspr.2-3

35,00 €

676

M. (Humphrey?) Prideaux, "La Vie de Mahomet",
1698  "...Où l'on découvre amplement la Vérité de
l'Imposture", frz-sprachig, Verl.George
Gallet/Amsterdam Ledereinband, Rücken mit
Goldprägung, 164 S., Zust.altersentsprechend 2-3

120,00 €

677

Thomas-Simin Gueulette, "Les Mille Et Une Heure:
Contes Peruviens", 1737, 2 Bde. Verl. Wetstein &
Smith/Amsterdam, Ledereinband, Rücken mit
Goldprägung, Bd.1=384 S.  (Einband seitl.
eingerissen), Bd.2=372 S.; Zust.altersentspr. 2

70,00 €

678

M. Chompre, "Dictionnaire abrégé de la fable", 1759
 "...pour l`intelligence des Poetes, des tableaux et
des Statues, dont les sujets sont tirés de l`histoire
sainte"; frz-sprachig, Verl. Desaint & Saillant/Paris, 9.
Aufl., Ledereinband, Rücken mit Goldprägung, 366
S., Zustand altersentsprechend 2-3

60,00 €

679

Salomon Gessner, "La mort d`Abel", 1802
  frz.-sprachig, Verl. Ant. Aug. Renouard/Paris,
Ledereinband, Rücken mit Goldprägung, 229 S.,
Zustand altersentsprechend 2-3

70,00 €

680

Der Bodensee, Gustav Schwab, Stuttgart und
Tübingen, 1840 "nebst dem Rheinthale von
St.Luziensteig bis Rheinegg", 2.Aufl., mit 2
Stahlstichen und 2 Karten, 1.Abt., Verlag der
Cotta´schen Buchhandlung, 308 S.; dreiseitiger
Goldschnitt; vorn mit handschriftlicher Widmung;
roter Ledereinband mit goldgeprägten Wappen,
Rücken tlw.lose, Zustand altersentspr.2

70,00 €

673

674

675

676

678

679
680

680-1
677



681

"Zwo Schriften des heiligen Augustinus von der
wahren Religion..", Beilagen und Anmerkungen von
Friedrich Leopold Grafen zu Stollberg, um 1800 "...
und von den Sitten der katholischen Kirche.",
Aschendorff´sche Buchhandlung, Münster; 351 S.,
Deckblatt mit Loch; tlw.handschriftliche
Besitzernamen, marmorierter Einband, Lederrücken,
Zust.altersentspr.2

15,00 €

682

Johannes Gottlob Schneider, Griechisch-Deutsches
Wörterbuch, Leipzig, 1819 "...beym Lesen der
griechischen profanen Scribenten zu gebrauchen.",
2.Band, 3.Aufl., Leipzig inder Hahn´schen Verlags-
Buchhandlung, gedruckt bei Friedrich Christian Dürr
in Leipzig, 791 S., 1.Seite mit herausgeschnittener
Ecke, Deckblatt leicht geknickt; marmorierter Einband
mit Lederrücken (stärkere Alters- u.Gebr.-spuren);
Zust.altersentspr.3

40,00 €

683

2 Bücher "Miniatur-Bibliothek der Deutschen
Classiker", 1840 Eine Anathologie in 150 Bändchen;
Verlag Hildburghausen&Philadephia; 36.-
40.Bändchen, u.a. Körner´s Gedichte; Jean Paul,
1.Teil und 2.Teil; 49.-51.Bändchen, u.a.Lessing´s
Emilia Galotti, 3.Teil; Lessing´s Minna von Barnhelm;
Zust.3

20,00 €

684

25 Zeitschriften des Kunstgewerbevereins zu
Magdeburg, aus den Jahren 1893-1916  Verlag von
E.A.Seemann; 20x Kunstgewerbeblatt, Zeitschrift des
Kunstgewerbevereins zu Magdeburg, aus den Jahren
1899-1916: Leipzig; Mai, August, September und
Oktober 1899; Februar und Juni 1900; Mai und Juli
1901;  April 1903; Februar 1907, Januar 1908; Juli
und Dezember 1910;  Juni 1911; Januar 1912;
Januar und Februar 1913; Juli 1915; März und April
1916; 2x 1893; 3x 1894; Alters- und gebr.spuren,
Volständigkeit nicht gepr.; Zust.2-4

25,00 €

685

2 Bücher, Gesund durchs Obst und WECK-
Anleutungen für das Einkochen, 1950er/1960er Jahre
 Gesund durch Obst - roh und gekocht, Elisabeth
Wieloch, VEB Fachbuchverlag Leipzig, 1966, 263 S.;
WECK - Koche auf Vorrat, 2 Bd. in einem Buch,
Anleitung für das Einkochen von Nahrungsmitteln mit
Frischhaltungsgeräten Marke WECK, Hrg.
J.Weck&Co, Öflingen, 192 S.; Zust.2

15,00 €

686
Krieg & Frieden "ВОЙНА и МИРЪ", Leo Tolstoi, in 2
Bdn., in russischer Sprache, 1868 Lederrücken,
Pappeinband, Zust.2-3 50,00 €

681 682

683 684

684-1
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Spielzeug

691

Große Laterna Magica, GBN, Gebrüder Bing,
Nürnberg, in OVP, ca.1910 Kinematograph mit
Handkurbel, zum Abspielen von Filmen und
Glasbildstreifen, Kurbelmechanismus intakt,
Schornstein, Gestänge und 2 große Filmrollen,
Spulen-D.10,1cm, ohne Brenner (funktioniert aber
auch mit einer Kerze, Spiritus oder Petroleum),
Grundplatte 12,8x22,5cm, H.ca.38,5cm; dabei 6
Glasbildstreifen, 10 Filme (Endlosschleife) und 1
Western-Film aus der Zeit; Fkt.n.geprüft, guter bis
sehr guter Allgemeinzustand, Karton beschäd.

120,00 €

691



692

Dampfmaschine, Vedes, Modell 31/507, in OVP
 liegender Kessel, Grundplatte 23,5x27cm, mit
Schornstein, Kesseldurchmesser 6cm,
Wasserstandsglas, Pfeife, Fliehkraftregler, Orig.-
Brenner, dabei Kanne und Trichter, gering
bespielt, Altersspuren, geringe Gebr.-spuren,
Karton mit Vertriebetikett von Vedes, nummeriert
31/507, handschriftlich "Dampfmaschine liegend",
Karton beschäd. und mit Altersspuren

120,00 €

693

Schuco-Tanzmaus als Gewichtheber, Schuco-
Spielwarenwerke, Nürnberg, 1930er Jahre
  Uhrwerkaufzug, während des Tanzens hebt die
Figur die Hantel mehrmals in die Höhe,
H.ca.10cm, geringe Alters- u.Gebr.spuren

50,00 €

694

Indianer mit Pferd aus Masse und Soldat, I.WK
aus Elastolin; 1920er Jahre Pferd auf Holzplatte,
polychrom staffiert, H.11cm, sitzender Indianer mit
Pfeil und Bogen, polychrom staffiert, H.10cm;
tlw.Bruchstellen; marschierender Soldat, H.10cm,
Beine rückseitig mit Fehlstellen; Alters- u.Gebr.-
spuren

20,00 €

695

Tippco, Oldtimer 4343, Uhrwerkaufzug, 1930er/
1940er Jahre Kühlerhaube mit Firmensignet,
vorderes Nummernschild "T.C.4343".
lithografiertes Blech, Blechräder bezeichnet
"BALLOON TYRE 6x24", einschlagbare
Vorderräder (Stellfunktion nicht intakt),
Uhrwerkantrieb läuft an, Original-Fahrerfigur,
Innenbeleuchtung nicht intakt, L.ca.22cm,
H.9,5cm; gering bespielt, altersentspr.guter
Zustand

40,00 €

696

"Autopost", Ernst Paul Lehmann Patentwerk (EPL),
Brandenburg/Havel, 1920er Jahre Prod.-Nr. 575;
die "AUTOPOST" gehörte zu den Geschäftsautos
der Spielzeugfirma; lithografiertes Blech,
Spiralfederaufzug mit Schlüssel (defekt), Original-
Fahrerfigur, zweitürige Rückseite (zu öffnen)
Dachgepäckreling, LxBxH 14x7,5x9,2cm,
altersentspr.guter Zustand, Alters- u.Gebrauchssp.

40,00 €

697

Panzer, Blechspielzeug, ohne Herstellermarke,
wohl Mitte 20.Jh. lithografiertes Blech,
Uhrwerkaufzug, mit Knallgeräuschen beim Fahren,
ohne Ketten, HxLxB 7x12,5x7cm, unbespielt,
Altersspuren, im Karton

40,00 €

698

2 Lokgehäuse, Spur 0, Märklin und KBN (Karl
Bub), 1930er Jahre Gehäuse der Märklin Uhrwerk-
Dampflok R 950, hergestellt von 1927-1933,
rotbraun und schwarz handlackiert, guter Zustand;
Gehäuse einer Uhrwerk-Dampflok, KBN (Karl Bub)
/ Nürnberg, ca.1938 , schwarz lackiert, Alters-
u.Gebr.-spuren, Zust.3

20,00 €

699

Diesel-Lokomotive EM21, Gützold, Spur H0, in
OVP VEB Eisenbahn Modellbau, DDR;
Nachbildung der Diesellok BR 120 (V 200) der
Deutschen Reichsbahn, mit Beschreibung,
Behandlungsanweisungen und Garantieschein,
datiert 1974; Drehgestelllokomotive mit der
Achsfolge CoCo, Antriebsleistung 2000 PS,
L.ca.21cm; unbespielt, min.Altersspuren, Karton
beschäd.

15,00 €

700

Eisenbahn, Spur S, MSW Weimar - BR80 mit
Federwerkantrieb, 1960er Jahre, DDR und
Einzelhänger "Kühlwagen" Spur S: Lok mit
Kunststoffgehäuse, L.14,5cm, Uhrwerkaufzug läuft
an, Schlüssel vorhanden, 2 Personenwagen aus
lithografiertem Blech, Dach abnehmbar, L.jeweils
14,5cm, 12 Schienen, im Karton, Deckel nicht
vorhanden; dazu Stadtilm -Güterwagen
"Kühlwagen", Metall/ Blech, L.12,5cm

35,00 €
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701

Englischer Bahnhof, Serie Hornby
 lithografiertes Blech, umlaufende Abbildungen,
seitlich eingezäunt, schauseite mit 3 beweglichen
Türen, LxTxH 42,5x15,2x16cm; bespielt, Alters-
u.Gebr.-spuren

70,00 €

702

6-tlg. Miniatureisenbahn, Blechspielzeug, in OVP,
wohl 1950er Jahre ohne Herstellerbezeichnung,
Lok, LxH 8,9x3,5cm; 2 Güterwagen, LxH
4,85x2,28cm; 3 Personenwagen mit Schiebedach,
LxH 4,85x3,2cm; unbespielt, altersbedingt guter
bis sehr guter Zustand; Karton beschäd.

25,00 €

703

13 Eisenbahnfiguren / Flachfiguren, Zinn, Georg
Spenkuch, Nürnberg, Inhaber Wilhelm Schwarz,
1920er Jahre, in OVP Figuren-H. von 3,55cm bis
4,4cm; Packung mit Schutzmarke "platzende
Bombe", unbespielt, altersbedingt sehr guter
Zustand (Pkg.etwas beschäd.)

40,00 €

704

12 Eisenbahnfiguren in OVP, 17 Personen, 13
Tiere, 27 Holzhäuser/Kirchen, 7 Bäume und 1
kleine Holzdose, Erzgebirge, 1950er Jahre Holz,
polychrom staffiert, tlw. mit kleinen Fehlstellen,
Figuren-H. von 3-4cm, Häuser-H. von 3-8,7cm,
Baum-H.ca.5cm, Dosen-HxD 3,5x5,5cm

20,00 €

705

13 Bleifiguren: Jäger, Tiere und Reiter, 1970er
Jahre 5 Jäger mit Gewehr im Anschlag, H.6cm; 5
Reiter mit Gewehr im Anschlag, H.6cm; 2 Kühe,
H.jeweils 3,4cm; springendes Reh, H.4cm;
polychrom staffiert, tlw.Farbfehlstellen

20,00 €

706

18 Fahrzeuge und Zubehör, ESPEWE, Maßstab
1:87, 1970 Jahre, DDR mit OVP, unbespielt, guter
bis sehr guter Zustand, Karton tlw.beschäd.,
Altersspuren: Kraftfahrdrehleiter DL 25 auf S
4000/1; Robur-Kofferwagen LO 2500; Robur-
Pritschenwagen mit Ladegut; Dreiraddampfwalze;
Zugwagen Typ Tatra T 141; Skoda-Omnibus RTO
706 Lux; Ikarus 66; Unic-Tiertransportauflieger;
Flugfeld-Tankwagen; KOM-Anhänger EETEE;
Gurtbandforderer; ohne OVP, bespielt, guter
Zustand, Altersspuren: Zement-Transport-
Anhänger; Robur LO 2500 Bus; Hebebühne; 2x
PKW Trabant 601, für H0;  2x PKW Wartburg 311,
für H0

30,00 €

707

Teddy, KWO, Kunstgewerbewerkstätten aus
Olbernhau, Erzgebirge Holz natur, H.ca.13cm,
bewegliche Arme und Beine, fester Kopf,
Altersspuren

15,00 €

708 5 Breba-Wackelkopffiguren 3 Pinguine, H.7,5cm
und 2 Eichhörnchen, H.8cm, gering bespielt 20,00 €

709

4 Wackelfiguren, darunter 2x Sandmännchen der
DDR, Original-Erzgebirge Holz, polychrom staffiert,
Sandmännchen-H. jeweils 7,7cm; schwarzer
Kater, H.6,5cm und seltene Donald-Duck-Figur,
H.9cm

20,00 €
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710

5 Wackelfiguren, Tiere, u.a. WARAüberwiegend
Holz, polychrom staffiert; Elefant, H.6cm; Dackel,
H.7cm; Katze, H.7cm; weißer Hund mit grünen
Punkten, H.7cm und Esel, H.7,5cm

15,00 €

711

Wanduhr für Puppenbstube, 1960er Jahre
 Holz/Metall, Uhrwerk mit Schlüsselaufzug (nicht
geprüft), ohne Schlüssel und Pendel, HxB
10x8,5cm; Alters- u.Gebr.-spuren

20,00 €

712

4 Sandmännchen des DDR-Fernsehens,
unterschiedliche Größen, 1950er-1960er Jahre
 unterschiedliche Ausführungen und Materialien;
von Größe 11cm bis 23cm; 1x ohne Anzug nur mit
Mütze; 1x Ohren beschäd.; vgl. https://ddr-
werbefiguren-welt.de/ddr-sammlungen/unser-
sandmaennchen

30,00 €

713

Konvolut 3 Puppen und 1 Porzellan-Puppenkopf,
1950er/1960er Jahre Schildkröt-Puppe Ursel,
Nr.28 1/2, Celluloid, bewegliche Arme und Beine,
fester Kopf mit modellierten Haaren, H.27,5cm; 1x
Cellba Celluloidwarenfabrik, dunkelhäutige Puppe,
Sitzkörper, bewegliche Arme und Beine,
modellierte Haare, H.18cm; 1x dunkelhäutige
Puppe aus Pappmaché, Stehkörper, bewegliche
Arme, H.15,5cm; Porzellankopf, ohne
Herstellermarke, Glasaugen, gemaltes Gesicht,
H.12,5cm

30,00 €

714

5 kleine Puppenstuben-Püppchen, 1930er/1950er
Jahre u.a. "Edi"-Puppe, Westdeutsche
Kleinpuppen- und Steingutfabrik Mehlem/Rhein,
Erich Dittmann, Hartplastik, L.5cm; 1x "E.S."-
Puppe, L.6,9cm; 2 Bisquitporzellanpüppchen, 1x
mit Kappe, L.7,9cm und u.a.Kewpie Doll, L.6,4cm,
bespielt

15,00 €

715

5 Tiere, Steiff, überwiegend 1950er/1960er Jahre
 Affe "Coco", ohne Knopf und Fahne, mit Etikett;
H.9,5cm; Rehkitz "Bambi", Knopf und Fahne, mit
Eitkett, Nr.7414-00, H.16cm; 2x Zebra, 1x davon
mit Knopf, Fahne und Etikett, Nr.6412.00; 1x ohne
alles, H.13cm; 1x Elefant, ohne Knopf und Fahne,
2 Stoßzähne, H.9cm; gering bespielt

80,00 €

716

Kinderkoffer, Gießkanne "Hahn" und
Stehaufmännchen "Schwan", 1960er Jahre
Kinderkoffer mit Tierfiguren, HxBxT
8,5x27,5x18cm; Gießkanne "Hahn", Kunststoff,
H.31,5cm; Stehaufmännchen "Schwan",
Hartplastik, mit Klangkörper, H.18,5cm; bespielt,
Alters- u.Gebr.-spuren

20,00 €

717

Donald Duck, Walt Disney Produktion, 1960er
Jahre farbiges Gummi; Arme, Beine und Kopf
drehbar, mit intaktem Quietschton, H.36cm,
altersentsprechend guter Zustand

40,00 €
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718

Ein Zwerg von den Sieben Zwergen
Schneewittchens, Walt Disney Produktion,
Ledraplastic, Italien, 1960er Jahre
 H.20,5cm, Quietschton intakt

20,00 €

719

Horikawa Roboter, Japan, 1960er/1970er Jahre
 schwarzer Kunststoff mit orangenen und silbernen
Elementen, batteriebetrieben, Lauf- und
Drehbewegungen, H.23,5cm, fkt.tüchtig

60,00 €

720

Bauernhof, 19 Flachfiguren, Erzgebirge, 1960er
Jahre
 Gebäude aus Hartfaserplatten und Holz,
schauseitig 2 große Flügeltüren (eine Tür lose),
Standplatte 31x32cm, mittlere H.16,5cm, bespielt,
guter Zustand; Flachfiguren: 12 Bäume und
Sträucher, 6 Tiere und ein Haus, H. von 4cm bis
10cm, tlw.Farbfehlstellen, bespielt

20,00 €

721

2 Holzspardosen und 1 Holzschatulle mit Terriern,
1950er Jahre 1x viereckig, flacher Deckel mit
Farbbild "Opel 7/14 PS Laubfrosch, Deutschland
1924", rückseitiger Geldschlitz, Unterseite zum
Öffnen, Schlüssel fehlt, HxBxT 5,5x10,6x7cm; 1x
Uhr, schauseitig Farbbild mit einer Uhr, bewegliche
Metallzeiger, Oberseite mit Geldschlitz, Unterseite
zum Öffnen, Schlüssel fehlt, HxBxT 10x11x5,5cm;
eckige Holzschatulle, abnehmbarer Deckel mit 2
vollplastischen Hunden, HxBxT 8,5x11x8cm

15,00 €

722

Kleine Blechspielzeug-Kasse ANFOE und
Zweischalen-Küchenwaage Kasse: lackiertes und
litografiertes Blech, 3 Zahlenschieber und 1
Kassenlade, schauseitig Sichtfenster mit Mark-
und Pfennigangabe, bezeichnet "Kasse" und
"Anfoe", unterseitig aufschließbares Geldfach
(Schlüssel nicht vorhanden), HxBxT
10x9,5x9,5cm, fkt.-tüchtig, Alters- u.Gebr.-spuren;
Waage: grün staffiertes Blech, 1 Waagschale und
eine Wiegeplatte, HxBxT 6x12,5x5,5cm, Alters-
u.Gebr.-spuren; dazu Gewürzschippe

20,00 €

723

2 Schüler-Lesekästen, Hahn-Oldenburg, 1960er
Jahre
 Matthäus Hahn, Lernmittelwerkstätten, 8301
Pfettrach bei Landshut; 1x Lesefreunde für jede
Fibel, Ausführung "E",  und 1x Lesefreude;
Vollst.nicht gepr.; Alters- u.Gebr.-spuren

20,00 €

724

KOMET Modell-Konstruktionen, E. Reuter
Baukastenfabrik, Blumenau, um 1955 kleiner
Baukasten (Nr.1739), farbige Buchenholz-Teile im
Stecksystem, mit Vorlagenblatt für 7 verschiedene
Modell-Konstruktionen (u.a.Flugzeug, Rennauto,
Segelboot, U-Boot); Kasten-HxBxT 3,5x18x15cm;
gering bespielt, nicht ganz vollständig; sonst guter
Zustand, Vorlagenblätter Zust.3

30,00 €

725

"Das grosse Pferde-Rennen", Schmidt Spiele,
München, Ausgabe mit Zinnfiguren, 1960er Jahre
 Pferde-Wettrennspiel für 6 Personen; Inhalt: 5 von
6 Zinn-Pferden, Würfelbecher mit 1 von 2 Würfeln,
Spielgeld, Spielplan-HxB 28,5x59cm; Anleitung im
Kartondeckel; minimal bespielt, altersentspr.guter
bis sehr guter Zustand

30,00 €

726

"Autorennen wie noch nie" Das lustige Knobelspiel,
Gräfe Spieleverlag (Hugo Gräfe), Dresden, Nr.212,
1965 in OVP, mit Anleitung, lithografierte Pappe,
HxB 29,561cm, 4 Kunststoffautos, 3 Würfel (2x
hell, 1xschwarz), bespielt, altersgemäß guter
Zustand, Karton beschäd.

15,00 €
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727

2 Brettspiele, "Augen auf! - Das neue
Verkehrsspiel" und "Märchen", VEB SPIKA,
Spielwerk, Karl-Marx-Stadt, 1970er Jahre
Verkehrsspiel-Plan, HxB 38x38cm, 11 von 12
Spielfiguren/Kunststoffautos (1 rotes Auto fehlt),
mit Spielanleitung; Märchen-Plan, HxB
33,5x47,7cm, 6 Spielfiguren aus Kunststoff und 1
Würfel, mit Heft, darin Spielregeln und Märchen:
"Geschichte vom Zauberpferd", Märchen aus
Tausendundeiner Nacht; ""Das Teufelsschiff",
Märchen aus dem Norden; "Die steinerne Blume",
Märchen aus dem Ural; "Hänsel und Gretel",
Märchen der Gebrüder Grimm; minimal bespielt,
guter bis sehr guter Zustand, Altersspuren

15,00 €

728

Das Affentheater, Würfelspiel, 1930er Jahre, in
OVP ohne Hersteller, Nr.2234/0; lithografierte
Pappe, Spielfeld-HxB 14,7x23,5cm; 3 von 6
Spielsteinen (farbige Holzscheiben), Holzwürfel,
Anleitung im Deckel, gering bespielt, alterbedingt
guter Zustand

15,00 €

729

Fußball, Klee Spiele, Fürth, 1930er Jahre, in OVP
 ähnlich einem Billardspiel, Aufstelltor mit Torwart
und 2 Spielern (ein Bein rückseitig verstärkt) aus
lithografierter Pappe, HxB 50x34cm; Holz-Queue,
L.32cm; 3 Spielbälle, D.1,9cm; vollständig, Deckel
mit Spielanleitung; gering bespielt, alterbedingt
guter Zustand

25,00 €

730

Reise durch das Thüringer Land, Klee Spiele,
Fürth, 1920er Jahre mit 6 Spielfiguren aus Zinn
(polychrom staffierte Flachfiguren), Würfel zu
ergänzen, lithografierter Spielplan, HxB
29x43,5cm; Spielanleitung im Deckel, unbespielt,
alterentspr.sehr guter Zustand (Karton leicht
beschäd.)

20,00 €

731

Märchenspiel "Das verwunschene Schloß", Klee
Spiele, Fürth, 1930er Jahre, in OVP 6 Spielfiguren
aus Zinn (polychrom staffierte Flachfiguren), 1
Holzwürfel, lithografiertes Pappspielfeld, HxB
36,5x39cm,  Anleitung im Innendeckel, minimal
bespielt, Spielfeld mit kleinen Altersspuren an den
Knickstellen, altersentspr.guter Zustand, Karton
beschäd.

20,00 €

732

Neues Fußball-Spiel, OVP, Klee Spiele, Fürth,
1930er Jahre 5 von 6 polychrom staffierten Zinn-
Spielfiguren (eine beschäd.), H.ca.3,5cm,
Holzwürfel, Spielplan aus lithografierter Pappe,
HxB 48,5x36,5cm, Spielanleitung im Innendeckel,
bespielt, altersbedingt guter Zustand

15,00 €

733

3 kleine Legespiele, 1930er und 1950er Jahre
1x Legespiel "Schnipp Schnapp", Klee Spiele,
Fürth, 1930er Jahre, in OVP, 6x 4 lithografierte
Karten, 7,5x7,5cm, mit Anleitung, unbespielt,
altersentspr. guter bis sehr guter Zustand
(Innendeckel mit Bleistiftkritzelei); 1x Mosaik-
Legespiel, Carl Brandt jr., Fabrik feiner
Holzspielwaren, Gößnitz, 1930er Jahre,
Holzbaukästen mit 36 polygonen Formen, 17
Vorlagen, minimal bespielt, altersenpr. guter bis
sehr guter Zustand (Karton mit Altersspuren,
Vorlageblatt mit Riss); Bilder-Mosaik, ein buntes
Legespiel für 4-10jährige Kinder mit 3 Vorlagen,
10x10cm; unterschiedlich große, lithografierte
Pappteile (25 kleine Teile, 2x2cm und 10 große
Teile, 5x2cm), vollständig, unbespielt,
alterentspr.sehr guter Zustand

30,00 €
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734

"Das kleine Verkehrsspiel", MAGNETO, Nr.247,
Harzer Spielzeugschachtel Wernigerode, 1950er/
1960er Jahre auf dem Boden der Schachtel ist ein
kleiner Stadtplan mit Verkehrzeichen eingeklebt
HxB 10x14cm, im Deckel die Gebrauchsanleitung;
Spielfiguren: 1 Magnet, D.1,35cm und 2 kleine
Autos mit kleinen Magneten, L.1,25cm; mit dem
Magneten unter der Pappschachtel werden
abwechselnd die beiden "Fahrzeuge" durch die
Straßen unter Beachtung der Verkehrsregeln
manövriert; unbespielt, alterentspr.guter bis sehr
guter Zustand

15,00 €

735

Hütchentennis und Hütchen-Spiel, DDR, jeweils
in  OVP  Spiel "Hütchen-Tennis mit
Plastespielfeld", INTEV Langewiesen, Thüringen,
Deckel mit Anleitung, vollst., Spielfelder mit Alters-
u.Gebr.-spuren; "Hütchen-Spiel", SPIKA, 1 rotes
Hütchen beschäd, 1 rotes Hütchen fehlt; geringe
Alters- u.Gebr.-spuren

15,00 €

736

2 Spiele, FKV, Ferdinand Krick Verlag, Leipzig,
1950er Jahre, DDR "Hoppla, spring mit!", 2x 26
Holzspielfiguren, 2 Spielpläne, HxB 14x14cm, in
OVP, Spielanleitung im Deckel; "Rund um die
Welt- eine interessante Rekordfahrt", von Alfred
Hamel, in OVP, Reise-Würfelspiel, Spielplan, HxB
37x58cm, Anleitung im Deckel, 6 Holzspielfiguren,
Würfel fehlt; OVPs mit stärkeren Altersspuren,
überw.im guten Zustand

15,00 €

737

"Fuhrmanns Leut´sind lustige Leut´", FKV,
Ferdinand Krick Verlag, Leipzig, 1950er Jahre,
DDR "Auf alten Landstraßen zur Leipziger Messe"
von Franz Willi Kratzsch, Spiele-Nr.420, 6 große
Pferdekutschen-Spielfiguren aus Kunststoff, HxL
ca.3,8x6,5cm; Würfel fehlt, Spielplan, HxB
48x65cm; OVP, Deckel mit Alters- und
Lagerspuren, minimal bespielt, altersentspr.guter
bis sehr guter Zustand

15,00 €

738

2 Konstruktionsspiele, 1970er Jahre, DDR "Der
kleine Konstrukteur!", VEB Vereinigte Südthüringer
Spielwarenwerke Eisfeld, in OVP, mit
Bauanleitungsheft, weitesgehend vollständig, nicht
gepr., bespielt, guter Zustand, Altersspuren;
Steckspiel "BABYLON", Ungarn, Innendeckel mit
Steckbeispielen, wohl vollständig, gering bespielt,
guter bis sehr guter Zustand

30,00 €

739

3 Spiele mit Buchstaben und Zahlen, 1950er/
1960er Jahre, DDR "Buchstaben und Zahlen - das
neuartige Steckspiel aus Weichplastik", PREFO
(Pressformwerk), Dresden, unvollständig, Inhalt: 1
Tafel, HxB 18x24,5cm und 1 Tafelständer, ca.115
Buchstaben, bespielt, guter Zustand; "Buchstaben-
Stempelspiel ABC", VEB Famos, Leipzig,
unvollständig, Inhalt: diverse Buchstaben zum
Setzen von Wörtern, 2 Stempel, Pinzette;
Rechenspiel, Holz, ungedeutetes Herstellerlogo
(Tischler-Zunftzeichen mit "SFF"), zweireihige
Ablageplatte, LxH 20x5,3cm, 21 Zahlen (1-9) und
9 Rechenzeichen, 2x2xm; vollständig, unbespielt,
sehr guter Zustand, Packung mit Altersspuren

20,00 €
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740

Lotto-Spiel und Schiefertafel, 1950er Jahre "Lotto",
Holzkasten mit Schiebedeckel, HxBxT
4,5x21,5x10,5cm; 90 Holzscheiben mit Zahlen, 6
Legekarten, HxB 7,5x16,7cm; diverse
Pappquadrate, gering bespielt, altersentspr.guter
Zustand; Schiefertafel mit Holzrahmen, eine Seite
liniert, die andere Seite kariert, HxB 19x27,5cm,
Gebr.-spuren

20,00 €

740



741

2 Quartett-Spiele: "Seid ihr alle da?" und
Schwarzer Peter nach dem Entwurf von Otto Pech,
1960/1970 Quartett "Seid ihr alle da?" Schwarzer
Peter, Verlag Rudolf Forkel, Pössneck, 1957, ein
Spiel vom Puppentheater, Illustrationen Anne
Erler-Reichold, Bearbeitung und Texte Charlotte
Genthe, Berlin, 12 Kartenpaare und 1 Kasper-
Karte (Schwarzer Peter), mit Spielanleitung,
unbespielt, altersentpr. guter bis sehr guter
Zustand (Hülle mit Lagerspuren); Schwarzer Peter,
33 Blatt (16 Paare und 1 Schwarzer Peter) nach
Entwürfen des Skatmalers Otto Pech, Altenburger
Spielkartenfabrik, VEB Altenburg, mit Anleitung
und Schuber, vollständig; unbespielt. altersentpsr.
guter bis sehr guter Zust., Hülle mit Altersspuren

15,00 €

742

Städte Quartett, Neueste Ausgabe, um 1930 im
Schuber mit rückseitiger Anleitung, vollständig: 24
Karten (6x4 Quartette): Süd-, Nord-, Ost-, Mittel-
und Westdeutschland, sowie Groß-Berlin,
unbespielt, alterentspr.guter bis sehr guter
Zustand, Lagerspuren

15,00 €

743

2 Würfelpuzzle / Bilderbaukästen, 1930er und
1960er Jahre 1930er Jahre: 35 lithografierte
Holzwürfel, 6 Lithografie-Bilder (1x davon auf dem
Deckel), in OVP, Kasten-HxBxT 6x32x24cm;
1960er Jahre: 12 Kunststoffwürfel mit Farbbildern,
tlw.mit Fehlstellen, Kunststoffkiste, HxBxT
4x15x11,5cm; bespielt, altersgemäß
befriedigender Zustand

30,00 €

744

3 Stempelspiele, 1920er und 1950er Jahre,
Vollständigkeit nicht geprüft 1920er Jahre: 1x
N°252 "Im Luftschiff durch die Welt", 14 Stempel
für das Erstellen eines Bildes mit Landschaft und
Luftschiffen; 1x Nr.62 "Allerlei Tiere", 21 Stempel
(2 beklebt), Bauernhof-, Wald- und Zootiere;
1950er Jahre: Firma "FAMOS", Nr.513, 7 Stempel,
Autos aus unterschiedlichen Epochen und 1
Tankstelle; bespielt, altergemäß Zust.3

40,00 €

745

Brumm-Kreisel, Firma PinKo und Spieluhr, um
1950 Kreisel-D.13cm, Blech, polychrom staffiert,
riginaletikett, fkt.-tüchtig, Altersspuren;
Spieluhrdose mit oberer Kurbel, umlaufendes
Farbbild mit Straßenszene, HxD 13x7cm, stärkere
Alters- und Gebr.-spuren

20,00 €

746

umfangreiches Konvolut Spielzeug, überwiegend
Holz, 1950er/1960er Jahre 12 Klapper-Bausteine
mit Farbbildern aus Karton, 4,5x4,5cm; große
Holz-Eisenbahn mit 2 Hängern, Lok-L.19cm; Holz-
Eisenbahn mit 3 Kipphängern, Lok-L.9,5cm; kleine
Holz-Eisenbahn mit 3 Hängern, Lok-L.9,5cm; 1
Dampfer und 2 Boote, Holz, L.12,5-13cm;
Holzroller, L.11,5cm; LKW/Pritsche, Holz,
PEWESTI, Steinach/Thür., Gummibereifung,
L.22cm; Transporter "Deutsche Post" und Planen-
LKW, L.jeweils 11,5cm; Holz-Pferdewagen mit 7
Holzfässern und 2 unterschieldichen Zugpferden,
Gecevo, Schwarzenberg/Erzgebirge, Pferde-
L.ca.16cm, Hänger mit Gummibereifung, L.ohne
Gestänge 20cm; gesamtes Spielzeug ist bespielt,
tlw.Fehlstellen

30,00 €

747 Dominospiel mit 53 Steinen Holz, geschwärzt,
farbige Punkte, bespielt, guter Zustand 15,00 €

741 742

743 743-1

744 745

746 747

748

"5 aus 90", Lottospiel, 1950er Jahre, W.Süß,
Scheibenberg, Erzgebirge, DDR Lotto-
Unterhaltungs-Lehrspiel, Rückseite mit  Anleitung,
Bakelitgehäuse, 5 Glaskügelchen zum Ermitteln
des persönlichen Glücks-Tipps, sowie zum Spielen
und Rechnen; DxH 8,6x1,47cm; gering bespielt,
guter Zustand, Gebr.-Anleitung auf der Rückseite
etwas beschäd.

          15,00 €

748 748-1



749

Kleiner LKW mit Hänger, Blechspielzeug, wohl um
1950 ungedeutete Herstellermarke, litografiertes
Blech, Pritschenwagen mit Abkippfunktion und
hinterer Klappe, HxL 4x10,2cm; Hänger mit
Klemmdach aus Blech und hinterer Klappe, HxL
5,5x6cm; bespielt, Alters- u.Gebr.-spuren

20,00 €

750

4 Fahrzeuge, u.a. Formel-K-Fahrzeug, frühe DDR,
Mitte 20.Jh. Formel-K-Rennwagen, Reifra
Erzeugnisse, in OVP, Schwungradantrieb,
Kunststoff, HxL 7x11,3cm, Karton beschäd.;
Rennauto, Bakelit, Schwungradantrieb,
Fahrerfenster-Aufkleber beschäd., HxL 4x10,4cm;
Motorradfahrer, Kunststoff, Schwungradantrieb,
HxL 7,2x12cm; Rennauto, lithografiertes Blech,
HxL 3x13cm; alle Fahrzeuge bespielt, Alters-
u.Gebr.-spuren

25,00 €

751

Raketenträger, "Anker Spielzeug", VEB Kombinat
PIKO, Betrieb Eisfeld, 1960er Jahre, in OVP
 elektromechanischer Antrieb, Kabelfernsteuerung
für Fahrt und Raketenstart, Fkt.n.gepr., HxLxB
13,5x30x13,5cm; gering bespielt, guter Zustand
mit Altersspuren

30,00 €

752

MSB Planierraupe mit Batteriebetrieb und ERH,
DDR- GM Kipper, mit Uhrwerkantrieb, 1960er Jahr
 Blechspielzeug, bespielt, Alters- u.Gebr.-spuren;
Planierraupe, ohne Fahrer, Lenkrad und
Schornstein fehlen, L.ca.25cm, H.ca.12cm,
Fkt.n.gepr.; Kipper, lenkbare Vorderachse,
Kippfunktion mit Hebel, Uhrwerkantrieb beschäd.,
L.ca.15cm, H.ca.7cm

40,00 €

753

TRANS-EUROP-EXPRESS, Design Manfred
Schindler für VEB Mechanische Spielwaren
Brandenburg (MSB), 1960er Jahre
Schwungradantrieb, lithografiertes Blech,
abnehmbares Kunststoffdach, ausgeformte
Kunststoffsitze, Scheinwerfer, Heckbeleuchtung
und seitliche Blinklichter, HxLxT ca.7x29,5x8cm;
gering bespielt, altersentspr.guter Zustand, Alters-
und Gebr.-spuren

40,00 €

754

Traktor mit Hänger, EMKA, Max Küffner,
Klingenthal, 1960er Jahre Blechausführung,
Felgen aus Blech, Gummibereifung,
Kunststofflenkrad, funktionierende Lenkung, ohne
Antrieb; Frontscheinwerfer, Auspuff und Fahrersitz
fehlen; Traktor: LxBxH ca.17x10x10cm;
Kipphänger mit festellbarer Schräge: LxBxH
17,5x11x9,4cm; bespielt, gebrauchter Zustand,
starke Alters- u.Gebr.spuren

15,00 €
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755

Straßenwalze, 1012, PIKO Mechanik, in OVP,
1950er Jahre, DDR Blechspielzeug,
Uhrwerkbetrieb (nicht intakt), fährt bei intaktem
Antrieb vor- und rückwärts, Schornstein fehlt, LxH
18x11cm, bespielt, guter, gebrauchter Zustand,
Packung beschäd.

25,00 €

756

2 futuristische Fahrzeuge mit Schwungradantrieb,
1960er/1970er Jahre 1x Auto mit 2 Personen,
Hobbyfahrzeugserie "Blizzard", VEB Mechanische
Spielwaren Brandenburg (MSB),
Schwungradantrieb, Lüftungsrotoren drehbar,
Kunststoffgehäuse, Metallunterboden, HxLxB
5,3x20x7cm; 1x Automobil in OVP (beschäd.),
UdSSR, abnehmbares Fahrerverdeck, ohne
Fahrer, Kunststoffgehäuse, Metallunterboden,
HxLxB 5,5x14,5x8,5cm; bespielt, altersentspr.guter
Zustand

20,00 €

757

7 Fahrzeuge, überw. Kunststoff, 1960/1970er
Jahre 2x Lo 2500, Kastenwagen und Kipper, VEB
Robur-Werke, Zittau, 1970er Jahre DDR,
Schwungradantrieb, L.ca.12,5cm; 1x Feuerwehr
mit verstellbarer Metallleiter, wohl 1960er Jahre,
DDR, Schwungradantrieb, L.12cm;  Lok, L.10cm
und Auto, L.15cm mit Lenkfunktion;
Uhrwerkaufzug, defekt; Modellauto aus Kunststoff
"Mercedes 190 SL Roadster", L.7cm; Feuerwehr
aus Kunststoff, L.11cm; alle Fahrzeuge bespielt,
Alters- u.Gebr.-spuren

15,00 €

758

Radlader HATRA, K-3, Matchbox, in OVP
 King Size, beweglicher Frontlader mit Schaufel,
L.ca.14cm, unbespielt, guter bis sehr guter
Zustand, Altersspuren, Karton mit stärkeren
Altersspuren; dazu kleiner Radlader von
Matchbox, L.ca.7,5cm, beschäd.

15,00 €

759

Tatra 603, VEB Vereinigte Südthüringer
Spielwarenwerk Eisfeld, 1950er/1960er Jahre
 Auto mit Schwungradantrieb, Kunststoff, Presus
Gummibereifung, minimal bespielt, HxLxB
ca.8x28,5x11cm, guter bis sehr guter Zustand

35,00 €

760

Käfer mit 2 weiblichen Figuren,Schwungradantrieb,
Emil G.Lorenz KG, Karl Marx-Stadt, DDR, 1960er
Jahre blaues Kunststoffgehäuse, eine weiße und
eine gelbe Figur, Lenkrad mit Fehlstellen,
Metallstoßstangen, Gummibereifung, HxLxB
6,5x19,5x8cm, minimal bespielt, altersentspr.guter
bis sehr guter Zustand

30,00 €

761

LKW mit Plane, Greiner, Steinach/Thür., 1960er
Jahre Holz/Kunststoff, Gummibereifung,
Kunststoffplane rückseitig beschäd, HxLxB
16x30,5x10,5cm, gering bespielt, altersenspr.guter
Zustand

20,00 €

762
Konvolut von ca. 40 kleinen Autos u.a. Matchbox,
1x BMW Isetta, 1x Tonka, 1x Schuco Piccolo; 1x
Dinky Toys Vanwall; stark bespielt 20,00 €

763

Seenotboot, VEB Spielzeugland, Mengersgereuth-
Hämmern/Sonnenberg, 1960er Jahre, in OVP
 Weichplastik, Uhrwerkaufzug (läuft nicht an),
vollständig mit Rettungsboot, Flugzeug, Ruderblatt
und Auspuff, HxLxB ca.9,5x31x9,5cm, am Rumpf
hinten Gebr.-spuren, sonst altersentspr.guter bis
sehr guter Zustand

20,00 €
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764

Flugzeug/Segelflieger, Firma Rhön, 1930er Jahre,
in OVP, mit Beilageheft Steckflugzeug aus Holz,
Stoff bezogene Tragflächen (Spannweite 22cm)
mit Herstellerlogo, mit Anleitung, unbespielt,
altersbedingt guter Zustand; Heft unten
eingerissen

15,00 €

765

Turboplan 32, Günther Flug-Spiele, 1950er Jahre
 Flugzeug aus Kunststsoff mit routierenden
Flügeln, an einem Holzstab befestigte Schnurrolle,
Flugzeug-L.20,4cm, Flügelspanne ca.50cm, ohne
Karton, bespielt, altersentspr.guter Zustand

20,00 €

766

Flugzeug mit Schwungradanbtrieb, ungedeutete
Herstellermarke Kunststoff, Silber überzogen mit
tlw.kleinen Fehlstellen, L.28,5cm, Flügelspanne
27cm, bespielt, guter Zustand

15,00 €

767

Diabetrachter "Stereomat" mit 9 Bildkarten,
Kamenzer Spielwaren, um 1975, DDR graues
Kunststoffgehäuse, L.11,8cm, Bildkarten mit
jeweils 6 Stereobildern in Farbe, Motive: Teddy-
und Osterhasenfamilie; Teddys beim Tauchen;
Teddyfamilie zu Weihnachten; Mäuse befreien
eine Maus; Rumpelstilzchen; Affen in der Wüste;
Affen mit Helmen; Kinder und Zauberer auf dem
Mond; Zootiere; guter Zustand

15,00 €

768

Optik-Baukasten "Montage Experiment", Kurt Hauf
KG, Kamenz, 1970er Jahre Baukasten für Kinder
ab 8 Jahre zum Thema "Optik", es können 7
verschiedene Geräte montiert und wieder
demontiert werden: Dia-Betrachter, Stereo-
Betrachter, Erdfernrohr, Theaterglas,
astronomisches Fernrohr, Mikroskop und Lupe; mit
Anleitung, vollständig, unbespielt, Kartondeckel mit
Altersspuren (beschäd.)

20,00 €

769

3 Kult-Spielzeuge und eine Brosche, DDR,
1950er/1970er Jahre "Indiaca-Handschlagball",
PGH Spielzeugland, Mengersgereuth-
Hämmern/Sonneberg, mit Anleitung, Handfederball
aus Kunststoff und Gummi, mit drei
Kunststofffedern in Rot, Blau ud Gelb, H.22,5cm,
unbespielt; "Der kleine Tiefseetaucher", um 1960,
Reifra, Sonja PLASTIC, gelbe Plastik,
Gummischlauch, Figur-L.10cm, bespielt, guter
Zustand; Kunststoff-Spielzeugtelefon mit
Wählscheibe, Uhrwerkaufzug für das Leutwerk,
Drücker fehlt, Telefonhörer mit Riss,
Schnurverbindung, HxBxT 8x15x11cm, bespielt,
Alters- u.Gebr.-Spuren; Brosche mit 2 Terriern aus
Kunststoff in Schwarz und Weiß

15,00 €

770

Dreirad, 1950er/1960er Jahre unbekannter
Hersteller, Stahlrohr weiß gelackt, Holzsitz mit
Kunststoffpolsterung, Gummibereifung, Sitzhöhe
ca.33cm, Gesamt-LxB 60x35cm; Alters- u.Gebr.-
spuren

50,00 €
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Metalle

771

Paar zweiflammige Bronze-Doré-Leuchter,
Empire, 2.Hälfte 19.Jh. Bronze feuervergoldet,
vierfüßiger Löwentatzenstand an achteckigem
Sockel, mit Medaillons verzierter, viereckiger
Schaft, seitliche Leuchterarme mit
Akanthusblattwerk, HxB 30x22,5cm

350,00 €

771
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772

Russischer Samowar mit Stelltablett und
Tropfschale, Ende 19.Jh.Messing poliert, Samowar
schauseitig gestempelt mit Firmenmarke und 10
Medaillen, auf quadratischem Sockel mit 4
ausgestellten Füßen, seitlich Griffe mit
Holzhandhaben, H.56cm, D.ohne Griffe ca.23cm,
ehemals Holzkohle-Samowar, nachträglich
elektrifiziert (reversibel), Fkt.nicht gepr.; Tablett,
LxB 48x26cm; Tropfschale mit Standfuß, HxD
9,5x20cm

220,00 €

773

Spardose, Messing, Hammerschlagdekor,
Dresdner Kunstgewerbe Boehme und Hennen
G.m.b.H., um 1920 Boden mit Herstellermarke,
rund, leicht gebaucht, flacher, scharnierter Deckel
mit Geldschlitz und 3 kleinen Löchern, mit kleinem
Vorhängeschloss, HxD 4x7,5cm; Gebr.-spuren

15,00 €

774

Wandbürstenhalter mit Spiegel, Messing getrieben,
um 1920 florales Reliefdekor, mit Steckbekrönung,
facettierter Spiegel, HxB 50,5x44,5cm, mit 2
Bürsten; Alters- und Gebr.-spuren

50,00 €

775
kleiner Flachmann, Messing, um 1930
 Schraubverschluss, HxBxT 65x38x8,5mm,
Altersspuren 15,00 €

776

Biedermeier-Kerzenleuchter, 2.Hälfte/Mitte 19.Jh.
 Messing, runder gemuldeter Teller mit Ringgriff,
D.ca.14cm, zylindrische Kerzentülle mit Schieber
zum Herausschieben der Kerze, H.13,5cm

15,00 €

777
Paar florale Wandleuchter in Rokoko-Manier,
Messing, 20.Jh.
 jeweils dreiflammig, HxB 28,5x26cm 120,00 €

778

sternförmiges, zwölfzackiges  Windlicht an Kette,
Messing mit Glascabochons eine Zacke mit
Schiebeverschluss, Glaseinsatz für Teelicht nicht
original, H.19,5cm (1 Glascabochon
ausgebrochen)

30,00 €

779
Türklopfer "Groteskenkopf", 2.Hälfte 20.Jh.
 Messingguss, Gew.0,84 kg, L. mit Klopfer
20,5x12,5cm 15,00 €

780

Schreibtischablage, Weißmetall bronziert, um 1920
 ohne Herstellermarke, Modell-Nr.1288, Mäander-
Reliefband, scharnierter Tintenfassdeckel, Einsatz
zu ergänzen, HxBxT 7x30x15cm

20,00 €
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781

Weinflaschenhalter, WMF, um 1910 Modell-Nr.114,
Straußenmarke im Rhombus im vollständig
gestrichelten Bogen, "OX" Abkürzung für oxidiert,
"B” für Britannia-Metall, vierfüßiger Stand,
Akanthus- und Lorbeerblattrelief, HxD 9,6x10,5cm;
Alters- u.Gebr.-spuren, Kalkablagerungen

15,00 €

782

Zinnteller mit behelmten Wappen, datiert 1785
 getrieben, Spiegel mit Löwenwappen zwischen
Blatztrollwerk unter Helm mit Hufeisen und
Federzier, gewellte Fahne, Unterseite dreifach
gepunzt, D.24cm

40,00 €

783

Zinnteller, Friedrich der Große, datiert 1793
 Spiegel mit Brustporträt in Uniform von der Seite,
Fahne mit Datierung und bezeichnet "Friedrich der
II", Unterseite dreifach gepunzt, D.22,3cm

40,00 €

784

Zinnteller, Napoleon, 19.Jh. Spiegel mit
Brustporträt in Uniform von vorn, Fahne mit
geometrischer Zier und bezeichnet "Napoleon der
I.", D.22cm

40,00 €

785

2 Zinnschalen, Ende 18.Jh. und Anfang 19.Jh.
 1x Spiegel: sächsisches Wappen mit Churhut und
gekreuzten Schwertern, datiert 1789, Fahne mit
Wellendekor, Boden dreifach gepunzt, D.29,5cm;
1x datiert 1816, Spiegel mit Rosen und Spruch
"Wandre auf Rosen alle Zeit bis ans Ufer der
Ewigkeit", D.31,5cm

50,00 €

786

Henkelgefäß (Keksdose), Entwurf Hugo Leven,
1896 für Kayerzinn Form 4045 (Deckel nicht
vorhanden), 4 gequetschte Kugelfüße,
Relfiefwandung mit Mohn und Gerste, seitliche
kreisförmige Handhaben, H.16cm; Altersspuren

20,00 €

787

2 Souvenirbecher "Segen des Mansfelder
Bergbaus" und "Heilbronn", Zinn, um 1900
Mansfelder Bergbau-Becher, unterseitig gemarkt
"Carl Wiese Eisleben", umlaufende
Reliefmedaillons mit Gebäudeansichten, H.11cm;
kleiner Becher mit Ansicht vom Alten Heilbronner
Rathauses, unterseitig gemarkt "Ernst Haspel
Heilbronn", rückseitiger Adler, H.6,5cm

20,00 €
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Asiatica u.Internationales

791 792

792-1

793

791 2 Krokodile, Bein, Afrika stilisiert geschnitzt, auf
Ebenholzsockel montiert, L.14,7cm 30,00 €

792

Cloisonné-Gu-Vase, China, wohl Qing-Dynastie,
19. Jh. Kupfer bronziert mit mehrfarbiger
Messingstegemaille, umlaufendes Blumenmuster
mit Phoenix, unterseitig mit Zeichenmarke,
H.18,5cm

80,00 €

793

Famille-Rose-Schale mit Phoenix, Qing-
Dynastie, spätes 19.Jh. gemuldet, ansteigende
Fahne, Spiegel mit floraler Emaillemalerei und
Phoenix-Darstellung, D.35,5cm, geklebt

80,00 €



794

795796

798

800

795-1

800-1

794

2 Schalen und ein Deckelgefäß, Asien/ China
 Schale, Feinsteinzeug, partiell glasiert,
D.25,5cm; Schale mit unterglasurblauem Dekor,
D.22,5cm; kleines Gefäß mit
Messingstegemaille, H.6,5cm

25,00 €

795

Japanisches Kurzschwert, Tanto mit
Beinschnitzarbeit, Meiji-Zeit Tanto mit
Rückenklinge und Messing-Habaki, Griff und
Scheide aus Bein mit feiner Relief-Schnitzarbeit,
Darstellung von Kriegern, Gelehrten und
Personen bei alltäglichen Tätigkeiten, Klingen-
L.24,7cm, Ges.-L.48,5cm, Scheide mit Riss im
Endstück

180,00 €

796

Papiermesser mit Schreibfeder und
Lackschatulle, Asien, Ende 19. / Anf. 20.Jh.
Reliefschnitzarbeit, ein Ende mit zweischneidiger
Klinge, dazwischen schraubbare Hülse, die die
Schreibfeder verdeckt, das andere mit Stößel,
insgesamt vierteilig, L.20.2cm; Schreibschatulle,
Schwarzlack mit höfischer Szene, staffiert in
unterschiedlichen Goldtönen, 3 Innenfächer
HBT:3,3x22x10cm

50,00 €

797

Papiermesser/ Seitenwender, Japan, Meiji-Zeit
 Messing und Weißmetall, Griff mit
Tierdarstellungen im Relief, verschiedenfarbig
patiniert, seitlich mit offenen Nähten, Klinge mit
floraler Gravur, Ges.-L.30,2cm

20,00 €

798

Fragment eines Huhns, wohl Japan, 19. Jh.,
Bronze
 oxidiert, Öffnung auf der Oberseite, mit
Fehlstellen, HxL10,5x14,5cm

100,00 €

799

2 Mokkatassen, Japan, 1. Hälfte 20.Jh. feines
Porzellan, mit Landschaftsdarstellungen und
Figurenstaffage, Tassen-D.ca.7,4cm, unterseitig
mit Bodenmarke

20,00 €

800

2 Imari-Schalen, Japan, Meiji-Zeit Porzellan,
polychrom staffiert mit Goldkonturen, leicht
gemuldete Schale mit gewelltem Rand, partiell
durchbrochener Standring, D.25cm, Boden mit
Zeichen-Marke, alt geklebt/restauriert

80,00 €

801

Paar Imari-Deckelvasen, Japan, Meiji-Zeit
 Porzellan, polychrom staffiert mit Goldkonturen,
gebauchter Korpus mit gerippter Wandung,
hochgewölbter Deckel mit plastischem Fo-Hund,
H.36cm, eine Deckel geklebt; dazu Ölbild mit
Darstellung einer der Vasen: Marga(rethe)
Hermann, "Imari-Vase mit Callas", 1962,
Öl/Hartfaser; u.r. signiert und datiert, HxB
60x49,5cm, mit Altersspuren

100,00 €

802

Große Satsuma-Vase, Anfang 20. Jh., Japan
 Feinsteinzeug, gebauchter Korpus mit seitlichen
Handhaben in Drachenform, Wandung mit
figürlicher Bemalung in Emaillefarben, gehöhter
Golddekor, mit ungedeuteter Bodenmarke,
H.48cm, leichte Altersspuren

60,00 €
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Varia
811

Schwein aus Lapislazuli mit
Pyriteinschlüssen, Gew.98,53g HxL
3,4x6,3cm 35,00 €

812
Unguentarium/Tränenfläschchen, Neapel,
18.Jh. Glas, H.10,5cm, mit handschriftlicher
Notiz vom Finder 20,00 €

813 Tierpräparat "Küken" auf Holzplatte, H.14cm 20,00 €

814

offenes Schloss und 4 Türbänder, Barock,
18.Jh. Schmiedeeisen graviert Schnapp-
schloss mit Schlüssel funktioniert, 21x11cm;
4 scharnierte Langbänder, L.43cm; dazu
Riegel und Vorhängeschloss, dieses aus dem
19.Jh.

300,00 €

815

Konvolut Herrenpflegeartikel, Rasiermesser,
Glasgefäße etc. Rasiermesser "Fänger 500",
Solingen, im Originalkarton; HORSTATOR-
Haarschneidemaschine, Solingen, in
Originalkarton mit Tüte, 1960er Jahre;
Palmydor Rasier-Seife Wilhelm Rieger,
Frankfurt a.Main, H.8,2cm, mit Restinhalt;
Williams Shaving Stick Behälter, USA,
H.8,5cm; Glasdose mit Metalldeckel, HxD
3,5x5cm; 2x facettierte Glasgefäße mit
Schraubdeckel (1x Streuer)  H.17cm und
13cm;  3 Glasgefäße und Kiste aus Glas mit
Messingdeckel; Alters- u.Gebr.-spuren

20,00 €

816
Lorgnette mit schwarz-roten Emaillestreifen,
im Etui, Art Déco Metall, Streifendekor, L. im
eingeklappten Zustand 12cm 15,00 €

817
Pelikan P51 Script, Kalligraphie-
Füllfederhalter, schwarz, Stahlfeder, um 1993
L.16,9cm, guter Zustand, nicht geprüft 30,00 €

818

3 Kolbenfüller Geha schwarz, 1950er/60er
Jahre Geha Modell 708 mit verdeckter Feder,
L.13,2cm; Modell 600? und 700, L.12,2 und
12,7cm, einmal mit Seriennummer einmal
bezeichnet "Geha-Schulfüller mit
Reservetank", guter bis sehr guter Zustand,
ungeprüft

90,00 €

819

Montblanc Pixomat Nr.58 4-Farbenkugel-
schreiber Metall silberfarben Metall,
Kunststoffkappe unvollständig, sonst guter
Zustand, nicht geprüft

35,00 €

820
Pelikan Pelikano P1 Patronenfüller, blau,
Stahlfeder, 1960er Jahre L.13cm, guter bis
sehr guter Zustand, nicht geprüft 35,00 €

821

Pelikan M140 Kolbenfüller grün gestreift,
585er Goldfeder, 1950er/1960er Jahre
L.12,5cm, guter bis sehr guter Zustand, nicht
geprüft

50,00 €

822
Pelikan M120 Kolbenfüller grün mit
Stahlfeder, 1950er/1960er Jahre L.12,5cm,
guter bis sehr guter Zustand, nicht geprüft 45,00 €
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823

zweiteiliges Set in Leder-Etui: Pelikan M140
und D450, grün gestreift Pelikan M140
Kolbenfüller grün gestreift, 585er Goldfeder,
L.12,5cm; Druckbleistift D450, L.13,2cm;
Lederetui in guter Erhaltung, dazu
Gebrauchsanweisungen

80,00 €

812



824
Pelikan P30 Rolled Gold Patronenfüller mit
585er Goldfeder, 1960er Jahre L.13,2cm,
guter bis sehr guter Zustand, nicht geprüft 40,00 €

825
Pelikan M150 Kolbenfüller schwarz,
Stahlfeder, 1980er Jahre L.12,2cm, guter bis
sehr guter Zustand, nicht geprüft 40,00 €

826

Pelikan M400 Kolbenfüller Schildpatt braun,
585er Goldfeder, 1980er/1990er Jahre
L.12,7cm, guter bis sehr guter Zustand, nicht
geprüft

80,00 €

827
Pelikan M100 Kolbenfüller, schwarz,
Stahlfeder, 1990er Jahre L.12,2cm, guter bis
sehr guter Zustand, nicht geprüft 35,00 €

828

kleines Konvolut Pelikan Patronenfüller, u.a.
Steno, Silvexa 12 5 Füller und 1
Druckbleistift, Edelstahl/Kunststoff , guter bis
sehr guter Zustand, ungeprüft

45,00 €

829
Sammlung Pelikan Pelikano Patronenfüller,
1980er/1990er Jahre 13 Stück in
verschiedenen Ausführungen, tlw. neuwertig 50,00 €

830

Porzellandose, Werbung der Firma Pelikan,
Rosenthal-Porzellan Form 2428, zylindrisch,
vertikal gerillt, Deckel mit Pelikan-Logo im
Flachrelief, HxD 6,8x10cm

20,00 €

831

Werbeaufsteller /Stifthalter, Pelikan, Keramik
 eckiger Sockel mit vorderem Gold-Logo der
Firma, Pelikan mit Loch durch den Schnabel
als Stifthalter, H.15cm, B.7cm, T.12cm

40,00 €

832

kleiner Werbeaufsteller /Stiftablage, Pelikan,
Keramik eckiger Sockel mit vorderem Gold-
Logo der Firma und gemuldeter Stiftablage,
H.7cm, B.4cm, T.ca.6cm

25,00 €

833

Sammlung von 25 Tintenfässern, tlw. mit
Inhalt und Etikett, überwiegend Pelikan, wohl
1930er bis 1990er Jahre darunter u.a. Pelikan
Brillant-Rot, 1x davon in OVP; Pelikan
Königsblau; Pelikan Brillant-Schwarz; Pelikan
SCRIBTOL tiefschwarze Tusche; Pelikan
Ausziehtusche Ultramarin; Pelikan Perl-
Tusche Günther Wagner; Alters- u.Gebr.-
spuren

20,00 €

834

Pelikan-Graphos und Konvolut Pelikan-Dosen
u.ä. Pelikan-Graphos, bestückt mit einem
Halter, 3 Tuschezuführern und 34 Federn; 17
runde Pelikan-Schreibfederdosen,
überwiegend Bakelit, D.6cm; 2 kleine
Stempelkissen, HxBxT 1,3x6,5x4cm; 1
Stempelkissen, HxBxT 1,45x12x8cm, in OVP-
Karton; 3x Ölkreiden, Nr.575/6, 575/12 und
575/24; Dose Reißbrettstifte; Dose aus
lithographiertem Blech; Dose aus Bakelit;
überwiegend Leerbehältnisse, Alters-
u.Gebr.-spuren; 4 Pelikan-Ersatzfedern P450,
Edelstahl, in OVP, neuwertig

20,00 €

835

3 Kolbenfüller Greif und Ibis, 1940er/1950er
Jahre schwarz, Greif Gold mit 585er
Goldfeder, Greif Kobold, und Ibis Günther
Wagner mit 585er Goldfeder, L.12 bis
12,7cm, guter bis sehr guter Zustand, nicht
geprüft

70,00 €
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836

Montblanc Kolbenfüller und Druckbleistift,
Nr.372, 1940er/1950er Jahre L.12,2cm und
12cm, Kappenspitze beschädigt, mit
Widmungsgravur, sonst guter Zustand,
ungeprüft

100,00 €

837 Montblanc Kolbenfüller II Serie 22 schwarz
 L.12,8cm, optisch guter Zustand, ungeprüft 75,00 €

838
Montblanc Kolbenfüller II Serie 22 und 24
schwarz L.12,8cm und 13,4cm, Kappen
rissig, sonst guter Zustand, ungeprüft 40,00 €

839

Konvolut: Locher Leitz, Löschwiege,
Briefwaage und nachfüllbares Tintenfass,
1.Drittel 20.Jh. Locher Leitz No.180,
hergestellt um 1920/1930, Gusseisen mit
Stahlmechanik auf Holzplatte (22x11cm)
verschraubt, mit Blatteinstellung; Löschwiege
ASPABEDA, LxB 18x8,5cm; Tintenfass,
facettiertes Glas mit verchromtem,
scharnierten Deckel, H.7cm; Briefwaage
BILATERAL, zwei Skalen und fest montierte
Waagschale, H.21cm, BxT 14,5x10cm;
Alters- u.Gebr.-spuren

20,00 €

840

Kleine Schreibtischablage mit Adlerfigur, um
1890 Schwarzglas, facettiert (Ecken leicht
best.), Metallapplikationen, facettiertes
Klarglas-Tintenfass, Metalldeckel mit Adler-
Bekrönung, HxBxT 9,5x18x14cm

40,00 €

841

Fotoalbum, um 1900, mit ca. 50
Sammelkarten mit Gemäldeabbildungen alter
Meister, um 1890 sw, Kartengröße
überwiegend 10x6cm, Album, Seiten nicht
vollständig, Messingschließe, starke Gebr.-
spuren

40,00 €

842

Warnschild "SCHUTT UND ASCHE
ABLADEN VERBOTEN !" Aluminium, weiß
gelackt, Rückseite eines alten Schildes,
handbeschriftet mit Zusatz "Rad der Stadt
Wf/S.", eine Bohrung rechts, einseitig 2
abgerundete Ecken, HxB 54x54cm; stärkere
Alters- u.Gebr.-spuren

20,00 €

843

Stahlschild, freihängend "Kaffee Gutenberg
Radiokonzerte 1 Treppe hoch", 1920er Jahre
 beidseitig beschriftete Platte, gelbgoldene
Schrift auf schwarzem Grund, 2 obere Löcher
für Stahlkette, abgerundete Ecken, HxB
68x30cm, Gew.4,96kg

80,00 €

844

Metallschild "Kantine", mit seitlicher
Befestigungsschiene, Mitte 20.Jh. Aluminium
im Stahlrahmen, blau gelackt, beidseitig
beschriftet, HxBxT 20,5x71,3x2cm; Alters-
u.Gebr.-spuren

40,00 €

845

Emaille-Straßenschild "Promenadenstraße",
2.Hälfte 20.Jh. weiß emailliert, abgerundete
Ecken, 4 Befestigungsbohrungen, HxBxT
15x70x0,7cm; Ränder tlw. mit
Emaillefehlstellen und Altersspuren

50,00 €

846

Emaille-Straßenschild "Weststraße", 2.Hälfte
20.Jh. weiß emailliert, abgerundete Ecken, 4
Befestigungs-bohrungen, HxBxT
15x49,5x0,7cm; Ränder tlw.
mit.Emaillefehlstellen, sonst guter Zustand

35,00 €

847

Emaille-Straßenschild "Methfesselstraße",
2.Hälfte  20.Jh. blau emailliert, abgerundete
Ecken, 8 Befestigungsbohrungen, HxBxT
15x70x0,8cm; Ränder tlw.
mit.Emaillefehlstellen und Altersspuren

35,00 €
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848

Emailleschild "Haltestelle Liliengrund",
2.Hälfte 20.Jh. weiß emailliert, abgerundete
Ecken, 2 seitliche, ovale Befestigungslöcher,
HxBxT 84x30x0,8cm, Ränder tlw.mit
Emailleabplatzern, Kratzer

80,00 €

849

Emaille-Straßenschild "Washington
Ave.(nue)", Original, 2.Hälfte 20.Jh. geprägte
Buchstaben, HxBxT 15x91x0,6cm, 2
Befestigungslöcher, stärkere Altersspuren
(u.a.Farbfehlstellen und kl.Fehlstellen am
Rand); sowie Foto "New York"

50,00 €

850

7 Schilder, Emaille und Kunststoff,
überwiegend Deutsche Bahn, 2.Hälfte 20.Jh.
1x Emailleschild "N3", weiß emailliert,
gewölbt, 4 Befestigungsbohrungen, HxB
30x20cm (Emaillefehlstellen, Kratzer und
Dellen); 1x Emailleschild "364", weiß
emailliert, 2 Befestigungsbohrungen, HxBxT
10,5x15x0,8cm; rundes Emailleschild "105", 2
überstehende Befestigungslöcher, D.9cm;
Kunststoffschild "Wagen 291", abgerundete
Ecken, HxB 12,5x12,5cm; Kunststoffschild
"Abteil Nr 5", 2 Befestigungsbohrungen, HxB
7,5x2,6cm; 2x Zuglaufschilder, Kunststoff
HxB 21x30cm; unterschiedliche
Erhaltungszustände

40,00 €

851

Emaille-Warnschild "Fußballspielen und
Radfahren verboten !", 2.Hälfte 20.Jh.
 abgerundete Ecken, 4 Befestigungslöcher,
HxBxT 29,5x42x0,9cm, Rand tlw.mit
Emaillefehlstellen, sonst guter, gebrauchter
Zustand

40,00 €

852

3 Verkehrsschilder, Aluminium, 2.Hälfte
20.Jh. 1x Verkehrszeichen "Zulässige
Höchstgeschwindigkeit", 10 km/h,
Weißmetall, 4 Befestigungslöcher, D.50cm;
1x Zusatzzeichen - StVO Fußgänger
"Gehweg gegenüber benutzen", Aluminium, 2
Befestigungslöcher, HxB 60x33cm; 1x
Aluminium, "Vorsicht ! Bei Schnee und Glätte
nicht gestreut. Begehen auf eigene Gefahr.
Der Oberstadtdirektor", HxB 20x40cm

25,00 €

853

KFZ-Geschwindigkeitsschild "80", DDR
Aluminium, weißer Grund, rund, 2 seitliche
Befestigungslöcher, D.20cm, leichte Gebr.-
spuren, guter Zustand

20,00 €

854

3 Schilder "Anmeldung", "PERSONAL" und
"Nicht in Betrieb", 2.Hälfte 20.Jh. 1x
"Anmeldung", Aluminium, 2 obere
Befestigungsbohrungen, HxB 85x20cm; 1x
"PERSONAL", Kunststoff, HxB 3,6x21cm; 1x
Emailleschild "Nicht in Betrieb", weiß
emailliert, HxB 13x13,5cm

20,00 €

855

Parkplatz-Hinweisschild, Hersteller ERCO,
beleuchtet, 2.Hälfte 20.Jh. Kunststoff/Metall,
Gummieinfassung, beidseitig beschriftet, 4
kleine Standfüße, HxBxT 26,5x49,5x15,5cm,
Elektr.n.gepr., guter bis sehr guter Zustand

60,00 €

856

Parkplatzschild "P für Gäste", Martini-
Werbung, 1970er Jahre Fiberglas mit
Kantenschutz, verstärke Rückseite,
abgerundete Ecken, 3 obere und ein unteres
Befestigunslöcher, HxB 80,5x61cm, sehr
geringe Alters- u.Gebr.-spuren

150,00 €

857 Objektiv, Meyer-Optik, Trioplan, 2.8/100,
Görlitz Nr.3137412, im Originalköcher 80,00 €
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858

3 Fotoapparate und 1 Schmalfilmkamera,
sowie             4 Stative 1x Fotoapparat
Dacora super dignette Vario-LK, Baujahr
1960-1963, Objektiv Color Subitar
1:28/45mm, ISCO Optische Werke Göttingen;
1x Fotoapparat Agfa Silette L, Baujahr um
1956, Belichtungsmesser-Abdeckung fehlt,
Objektiv Agfa Apotar 1:3,5/45; Balgenkamera
Ihagee Zenith, Dresden, Objektiv Ihagee-
Anastigmat 1:6.3f=10.5cm; 3 Dreibein-Stative
der Hersteller Ising Bergneustadt; INJECTA
Steinach „Ines“ und Bilora; kompaktes
Kamera-Klappstativ ADP, Arthur Pohl
Dresden, 1960er Jahre, Metall mit
Hammerschlagoptik (lackiert), LxD
zusammengeklappt 48x6cm; 8mm-
Filmkamera Bauer 88B, Baujahr 1954-1960,
Objektiv Rodenstock-Ronar 1:1,9 f=12,5mm
A 3241146; Alters- u.Gebr.-spuren, Fkt. nicht
gepr.

20,00 €

859
Fernglas Televist 12x, Ruhnke Fabrikat, im
Lederköcher HxB ca.13x16cm; Alters-
u.Gebr.-spuren 20,00 €

860

Fernglas, Bromander, Hamburg und
Opernglas "Eldis", Rodenstock, München,
1920er/1930er Jahre Fernglas, Messing,
Lederummantelung, HxB 10x12cm;
Opernglas mit Perlmutt, Serien-Nr.61, HxB
4,5x9cm

15,00 €

861 Opernglas Theatis, Carl Zeiss Jena, 3,5x15
  HxB 6x10cm, mit Köcher 35,00 €

862

Canon EOS 5D Mark II, mit Objektiv und
Zubehör inkl. Bedienungsanleitung und OVP,
mit Objektiv Canon Compact Macro Lens EF
50/1:2.5, Aufsteckblitz Metz 40MZ-1i;
Farbfilter Metz 40-32, Fkt.n.gepr.

150,00 €

863

Canon EOS 30D, mit Objektiv und Zubehör
 inkl. Bedienungsanleitung und Ladegerät, mit
Objektiv Sigma Zoom 100-300/1:4.5-6.7,
Soligor Extension Tube, Aufsteckblitz Metz
40MZ-1i; Farbfilter Metz 40-32; Canon
Infrarot-Fernauslöser in OVP, Fkt.n.gepr.

50,00 €

864

Canon EOS 300D und Canon 600, mit
Objektiven und Zubehör inkl.
Bedienungsanleitungen, Objektive: Canon
Zoom Lens 18-55/1:3.5-5.6, Canon Zoom
Lens EF 35-135/1:4-5.6, Sigma AF Macro
90/1:2.8; Aufsteckblitz Canon Speedlite
420EX; Fkt. nicht geprüft

50,00 €

865
Einschlaglupe Carl Zeiss, DDR, 6-fach
schwarzes Bakelitgehäuse, LxD 4,5x3cm
(geschlossen) 100,00 €

866

4 Lupen, ohne Herstellerbezeichnungen 2
Einschlaglupen, Bakelit, D.ca.3,5cm und
4,2cm; 1 runde Lupe mit Metallgriff, D.7,2cm;
1 eckige Lupe mit Holzgriff, 10,3x5,4cm

20,00 €

867

Kondensator-Mikrofonkapsel M 7, Georg
Neumann&Co, Gefell/Vogland Nr.2029, in
Originalkiste mit Beschreibung
"Druckgradientenmikrofon mit nierenförmiger
Charakteristik der Kallse A", Kapsel-D.60mm,
Innendurchmesser des Schaftes 18mm,
Außendurchmesser 20mm, Gesamthöhe der
Kapsel M 7 125mm, Gewicht 200g;
Fkt.n.gepr., geringe Altersspuren

300,00 €
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868

RFT-Einkreisempfänger, Typ 1U11, RFT-
Stern-Radio Berlin, 1951-1954
Bakelitgehäuse, Gerätefront mit
Bastbespannung, Wellenbereiche: Langwelle,
Mittelwelle und Kurzwelle, Allstromgerät, 220
Volt, Röhrenbestückung UEL 51, Sicherung
0,25A, HxBxT 27,5x39,5x14,5cm; Fkt.n.gepr.,
Alters- u.Gebr.-spuren

15,00 €

869

2 Kruzifixe und Konvolut Rosenkränze Stand-
Kruzifix aus Metall, H.17cm; Kruzifix
Terrakotta, H.15cm (tlw.beschäd.); 4
Rosenkränze, wohl Ebenholz, 1 kleiner
Rosenkranz mit Messing mit Perlen

20,00 €

870
Salz- und Pfefferstreuer "Pilze" Weißmetall
vergoldet, Streuer in Pilzform, abschraubbare
Pilzköpfe, H.4cm und 4,7cm 25,00 €

871

2 Apothekergefäße, Porzellan weiß glasiert,
zylindrisch, schwarze Aufschrift "Ungt.Zinci",
HxD 28x17cm und "Vaselin.alb.ophthalm",
HxD 23x13cm

25,00 €

872

3 Bilderrahmen, 1.Drittel  und 2.Hälfte 20.Jh.
verglast; 1x Goldstuck-Rollbanddekor, für
Fotogröße bis 34x24,5cm; 1x Goldrahmen mit
geometrischem Dekor, für Fotogröße bis
35,5x29,5cm; Standbilderrahmen aus
Kunststoff, für Fotogröße 9x6,5cm

25,00 €

873

Harold's Crunchy Aktentasche, Büffelleder
braun Einsteckfach und Reißverschlussfach
auf der Vorderseite, 2 Reißverschlussfächer
auf der Rückseite, Steckverschluss-Schließe,
Tragegriff, Beschläge aus messingfarbenem
Metall; braunes Baumwoll-Innenfutter, ein
Haupt- und ein Nebenfach, u.a. mit
Schlüsselhalterung, Schlüsselband,
Stifthalter, Handyfach; Schulterriemen nicht
vorhanden; BxHxT 40x30x9cm; neuwertiger
Zustand, min.Gebr.spuren

15,00 €

874

Aktentasche, Thierry Mugler Synthetik-
Material in Leder-Optik, schwarz, Metallteile
silberfarben gebürstet, Tragehenkel und
abnehmbarer Schulterriemen mit
Karabinerhaken, 3 Hauptfächer getrennt
durch 2 Fächer mit Reißverschluss, BxHxT
41x30x15cm; neuwertiger Zustand,
min.Gebr.spuren

15,00 €

875

Überseekoffer, Vulcan-Fibre, Geschwenda/
Thür., 1920er/1930er Jahre Holzbeschläge,
Lederecken und -kanten, 2 seitliche
Tragegriffe, Innen mit Stoff ausgeschlagen,
mit herausnehmbarem Einsatz, HxBxT
45x90x54cm; altersentsprechend guter
Zustand (außen mit Farbkleksen)

70,00 €

876

Vertreter-Karton mit Druckereibeispielen, u.a.
für Zigarrenspitzen und Strohhalme, 1930er/
1940er Jahre 5 beschriftete Kartonplatten
(24,5x21,5cm) mit montierten
Modellbeispielen, 1 Platte: Feinste
Laubholzzahnstocher und Trinkhalme; 1
Platte: Paketknebel, Paketträger, Zigaretten-
Attrappen, Bastzierbänder und Zahnstocher;
3 Platten mit Zigarrenspitze; 1 kleiner Karton
mit 4 Mustern für Westentaschen-Zündhölzer;
rückseitig jeweils erläutert, Altersspuren,
guter Zustand

30,00 €
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877

"Tif"-Linolschnittwerkzeug und "Victoria-
Typograph" sowie diverse Pappbuchstaben
  "Tif"-Linolschnittwerkzeug,
Heintze&Blanckertz, Frankfurt/Main, mit
Schnitzmesser und Farbrolle; "Victoria-
Typograph", Firma FAMOS, mit Holz-
Setzschienen und Buchstaben; diverse
Papierbuchstaben von A-Z

20,00 €

878

6 Globen, unterschiedliche Größen
 1x Politischer Erdglobus, Maßstab
1:106.000.000, Hermann Haack, Leipzig,
DDR, D.12cm; 1x Räth  Politischer
Erdglobus, Leipzig, 1988, Maßstab
1:106.000.000, D.12cm; Keksdose in Form
eines Globus der Firma "PAREIN", mit
eingezeichneten Fluglinien (Flugzeugen),
D.16,4cm; 2x beleuchteter Columbus-
Erdglobus "DUPLEX", Oestergaard, Berlin
und Stuttgart, H.ca.42cm und H.ca.33cm,
Fkt.n.gepr.;1x Columbus-Erdglobus,
Oestergaard, Berlin und Stuttgart,
H.ca.34,5cm (Verschraubung defekt)

50,00 €

879

Herrenfahrrad Dürkopp, Ende 1930er Jahre
 Dürkopp & Co., Bielefeld, Fahrradlampe
"Riemann" und "Berkmann Starklicht"-
Dynamo, Fkt.n.gepr., orig. Holzgriffe mit
Messingmanschette, Schutzblech mit
Original-Emblem, Zustand: Bauteile wurden
aufgearbeitet, fehlende Kleinteile ergänzt,
weitgehend authentischer Gesamtzustand,
Fahrrad ist fahrtüchtig

340,00 €

880 Gartenzwerg, Eisenguss, 1950er Jahre
 farbig staffiert (Farbfehlstellen), H.25cm 20,00 €

881

Vintage-Bowling-Kegel, USA und Medizinball
"BENZ" Original-Bowling-Kegel, Made in
USA, Gew.1,56kg, H.38cm, starke Alters-
u.Gebr.-spuren, Medizinball "BENZ", Leder,
3kg, geringe Gebr.-spuren

25,00 €

882

2 Tisch-Thermometer, SundO, Stäcker &
Olms Barometer- und Thermometerfabrik,
Hamburg, 1960er Jahre Metallgehäuse,
dreifüßiger Stand, gewölbte
Kunststoffscheibe, D.8,5cm, H.6cm

15,00 €

883

Gefüllter Kaugummiautomat "Brabo",
Antwerpen/ Belgien HxBxT 42x16x18cm, mit
Gebrauchsspuren und Farbfehlstellen;
Fkt.n.gepr., gefüllt mit Kaugummis und
Sammelfiguren, wohl "Legend of the Dragon"

40,00 €

884
Wandtelefon, Schrack, 1960er Jahre Bakelit,
Nr.259872, Wählscheibe, obere Hörer-
Ablage, HxBxT ca.25x14x9cm, Fkt.n.gepr. 30,00 €

885
2 Ascher, Deutsche Reichsbahn, DDR für
Wandanbringung, Aluminium-Guss,
scharnierte Deckel, HxBxT 8x5,4x5,2cm 30,00 €

886

4 Cocktailshaker, unterschiedliche Hersteller
 1x WMF, 1950er/1960er Jahre, Neusilber,
H.21,5cm; 1x Alfi, 1970er Jahre, Chrom,
H.19cm; 1x Zack, Edelstahl, H.16,5cm; 1x
ungedeutete Herstellermarke, Edelstahl,
20,5cm; tlw.geringe Altersspuren

20,00 €

877 878
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887

Konvolut 4 Aluminiumflaschen, 8
Thermogefäße und Grubenlampe,
überwiegend DDR, 1960er-1970er Jahre 4
Aluminium-Trinkflaschen mit
Bügelverschluss, dabei 2x Markhill, H.von
22,5cm bis 28cm, tlw.gedellt; 8
Thermogefäße: u.a Kanne Original Thermos,
gerillte Wandung, Korkverschluss, H.23cm;
1x Kanne Camico - Carl Mittelbach&Co,
Langewiesen bei Ilmenau, Wabenrelief,
Korkverschluss und Trinkkappe, H.20cm;
Behälter HAESCO, gerillte Wandung, Bakelit-
Schraubverschluss und Dichtung, HxD
22x10cm; Behälter Alfi Dur,
Ledertrageriemen, Korkverschluss und
Metallschraubdeckel, HxD 22x12cm; Kanne
Aladdin Stanley, NO. A-944DH Quart,
Trinkkappe, seitlicher Tragegriff, H.36,5cm;
Grubenlampe/Signallampe, graues
Kunststoffgehäuse, H.24,5cm, Fkt.n.gepr.;
tlw. starke Altersspuren

40,00 €

888

Schreibmaschine Mignon, AEG USG , Modell
3  „Vasanta“ (1913-1924) austauschbare
Buchstaben-/Zahlenplatte, u.a. mit
kyrillischen Buchstaben und Rolle (Typ
Zylinder), auf Holzplatte, 34x32cm,
Blechhaube; Vertrieb Union
Schreibmaschinengesellschaft mbH Berlin
W66; dazu Farbband, Fkt.n.gepr., äußerlich
guter Zustand

50,00 €

889

Luftgewehr, Haenel, Modell III-284, Suhl,
1960er Jahre Kipplaufmodell mit
automatischer Spann- und Abzugssicherung,
Kaliber 4,5mm Diabolo, L.ca.112cm,
Gew.ca.3,4kg; Alters- u.Gebr.-spuren,
Fkt.nicht gepr.

45,00 €

890

3 Schließfacheinsätze und 1 Holzkiste
Schließfacheinsätze aus Stahlblech
vernickelt, scharnierte Deckel, vorderer
Messinggriff, HxBxT 7,5x25,5x25cm;
schlichte Holzkiste mit abnehmbarem Deckel,
HxBxT 21,5x26x26cm

20,00 €

891

Nähkasten, 1960er Jahre und diverses
Handarbeitszubehör Nähkasten, Holz,
Messinggriff, H.ohne Griff 15cm, BxT
35x24,5cm; Inhalt u.a. Strickliesl, Stopfpilze,
Fingerhüte, Garn

15,00 €

892

Violine, mit Etikett "David Christian Hopf,
Instrumentalis in Quittenbach, 1760" und
Brandstempel, in Holzkasten, datiert 1760
Geigen-Korpus-L.ca.59cm, Saitenhalter mit
floraler Perlmutteinlage, 2 Bögen
(Bespannung tlw.defekt), dazu Stimmgabel
und Stimmpfeife; Holzkasten mit
Metallbeschlägen; HxL 13x78cm; bestickte
Tuchabdeckung "Albert Friedrich,
Instrumentenmacher Wittenberg"; Alters-
u.Gebr.-spuren

200,00 €

887
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893

Zither, Original Menzenhauer&Schmidt, Berlin,
mit diversen Notenblättern patentierte "Gitarr-
Zither" im Karton; mit Stimmschlüssel und ca.23
Notenblätter, Verlag: u.a.Georg Bratfisch,
Frankfurt a.d.O., Menzenhauer (tlw.Fehlstellen
an den Ecken, aber ohne Informationsverlust,
tlw.knickspurig oder eingerissen, rückseitig
tlw.mit Besitzerstempel), sonst Zust.2-3; dabei
Weihnachtslieder (u.a.Leise rieselt der Schnee,
Oh du Fröhliche, Vom Himmel hoch, Stille
Nacht, O Tannenbaum), Volkslieder u.ä.
(u.a.Schwalbenlied, Es steht ein Wirtshaus an
der Lahn!, An der Saale hellem Strand, Im Prater
blüh´n wieder die Bäume, Ein Männlein steht im
Walde)

40,00 €

894

Konvolut von ca.80 LP´s/ Vinyl-Schallplatten,
überwiegend 1960er-1980er Jahre u.a.
Supertramp, Beatles; Neil Diamond, Joan Baez,
Milva, Cat Stevens, Little Richard; R.Dean
Taylor, Helen Schneider, Angelo Branduardi;
dabei: Kinski spricht Villon und Rimbaud 1;
Nancy Sinatra&Lee Hazlewood "Nancy&Lee"
und "did you ever"; Aretha Franklin "Aretha Now"
und Aretha´s Greatest Hits"; Moody Blues  "This
Is The Moody Blues" Doppel-LP; The Beach
Boys - 1966-1969, Doppel-LP; Simon and
Garfunkel´s Greatest Hits; Mick Jagger "Just
Another Night 7"; Nat King Cole´s Greatest Hits;
The Rolling Stones "Rolled Gold", Doppel-LP;
Supertramp "Crime Of The Century" 1974; Paul
McCartney "Wings Over America", 3 LP´s;
Schmetterlinge "Herbstreise - Lieder zur Lage";
The Shirley Bassey Collection, Doppel-LP; Fats
Domino "Sleeping On The Job"; Zust.n.gepr.

40,00 €

895

Konvolut mathematische Hilfsmittel
(Rechenstäbe und Zahlenschieber, Zirkelkasten)
 1 Rechenstab "ALKU-Rechenschieber" aus
Pappe, Patent: Ing.Kuhmann (Alfred Kuhmann),
Glasboden mit Kontrollstempeln;  2
Rechenstäbe aus Holz, 1950er Jahre, "System
Rietz", DDR, mit Kunststoffetui; dazu 3
Anleitungen; 3 PRODUX-Zahlenschieber,
1930er Jahre, 2 Stück: ca.5,7x11,5cm; 1x
PRODUX M, Otto Meuter&Sohn, Hamburg,
1950er Jahre, ca.9,5x16cm; jeweils mit Griffel;
Zirkelkasten, Nr.521, vollständig, ca.16x8cm

20,00 €

896

Konvolut Vintage-Artikel, u.a. Gartenzwerg,
Stoffstempel, Papierplastik, Buch usw.
 Papierplastik aus Zeitung, H. ohne Metallstange
ca.17x14cm; Holz-Wandablage, HxBxT
14x30,5x14cm; Buch "Bunter Traum auf
gewebtem Grund" Karl Kasper, Otto Elsner
Verlag; antiker Textildruck-Holzstempel, HxBxT
11x11x7cm; Keramikzwerg, H.15,5cm (best.);
Schmetterling Aurofalter, Gross-
Lehrmittelanstalt, verglast, HxBxT 7,5x11x7cm;
Zinn-Wandgefäß, HxBxT 12,5x10x4,5cm;
Taschenlampe für Flachbatterie (Fkt.n.gepr.)

20,00 €

894
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Konvolut Toilettenartikel- und Kosmetikgefäße, überwiegend
1.Hälfte 20.Jh. 3x "Persil 59" Waschpulver von Henkel,
Pappkartons mit Inhalt; 4x Sunlicht Seife, Hamburg-
Mannheim; 1x "burnus"-Schmutzlöser mit "octazym", Karton
mit Inhalt; 11x NIVEA Creme-Dosen (1x mit Inhalt),
unterschiedliche Jahrgänge und Größen, von D.5cm bis
9,5cm; 1x NIVEA -Kinderpuder, H.10,5cm; 1x "Nessib Welt-
Nagel-Glanz", Nagel-Email in Pulverform, in OVP mit Gebr.-
Anleitung; 1x Dose "SPARA Creme 4711"; 1x Dose
"Dr.Jonson Handwaschpaste" Probedose; 1x Dose mit Inhalt
"Atlantic Vaseline"; 1x Bakelitdose "Terri Schuhkrem"; 1x
Dose "Garland Talcum Toilet"; Alters- und Gebr.-spuren

15,00 €

898

6 Nähmaschinen-Hersteller-Blechdosen, Anfang 20.Jh., mit
diversem Nähmaschinenzubehör 1x Biesolt & Locke,
Meissner Nähmaschinen-Fabrik, HxBxT 5x13x7,5cm; 1x
Pfälzische Nähmaschinen- & Fahrräder-Fabrik,
Kaiserslautern, HxBxT 5x14,5x6,8cm; 1x Singer-
Nähmaschinen, HxBxT 5x16,37,8cm; 1x Mundlos Aktien-
Gesellschaft Magdeburg, HxBxT 5,5x13,5x7,5cm; 1x
Naumann, Seidel&Naumann, Dresden, HxBxT
5,7x13,5x7,5cm; 1x PFAFF, Kaiserslautern, HxBxT
5x18x7,5cm

20,00 €

899

Konvolut diverse Werbeartikel, u.a. Blechdosen,
Milchanstecher u.a. große Dose "POMPS Kindergriess", HxD
26x23,5cm; Holzkiste "Hausens Kasseler Hafer-Kakao",
HxBxT 11x38,5x31cm, beschäd.; 4 Dosenstecher: 2
"Glücksklee"-Milch, 1x Bären-Marke, 2x Ideal-Milch; 1x
"Cafeteria pure Ground Coffee"; 1x Kaffee-Zusatz-Essenz
Pfeiffer&Dillers; 1x Original-Diamant Frischmilch Karamellen;
1x Konsul Salmiak-Pastillen; 1xMenthol-Dragees, Dr.Hugo
Remmler; 2x Tabac a Priser, England; 3x Stahlstecknadeln,
unterschiedl.Dosen; ohne Inhalt, Alters- u.Gebr.-spuren

25,00 €
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900

3 Blechdosen, 2.Hälfte 20.Jh.2 Keksdosen von
General Biscuit, Belgien, lithographiertes Blech,
Deckel mit Puttirelief, DxH
20x8cm;1zylindrische  Dose, Innendeckel mit
feuchtigkeisabsor-bierender Komponente
(Fkt.n.gepr.), beweglicher Griff, HxD
19,5x17cm; Alters- u.Gebr.-spuren

20,00 €

901

Emaille-Brötchenschale  "Milo Kaffee ist der
Beste", Frankfurter EMAILLIR-WERKE, Neu-
Isenburg, 1920er Jahre unterseitiger Stempel,
ovale Schale, Wandung mit Stabdurchbruch,
tlw.Emaillefehlstellen, LxBxH 30x 17x4,5cm

30,00 €

902 Großer Hase aus Holz, H.26cm 20,00 €

903

5 Engel, Wendt&Kühn, Grünhainichen,
Erzgebirge Engel mit Basstrompete (Trompete
vorn mit Farbfehlstellen), H.6cm; Engel mit
Schlitten und Muff, L.ca.5,7cm; Engel auf dem
Schlitten liegend, L.ca.5,7cm; 2x Engel auf Ski,
H.6cm (bei einem Engel kl.Farbfehlstelle an
einem Fuß)

90,00 €

904

2 Räuchermännchen / Wichtel, Seiffener
Volkskunst, Erzgebirge 1x Traditionswichtel
blau, H.16cm; 1x Wichtel Holzsammler,
H.16cm; neuwertig

20,00 €

905

2 Räuchermännchen / Wichtel, Seiffener
Volkskunst, Erzgebirge 1x Weihnachtswichtel
mit Schlitten, H.16cm; 1x Spielzeugwichtel,
H.16cm; neuwertig

20,00 €

906

2 Räuchermännchen, Kunstgewerbe-
Werkstätten Olbernhau (KWO), Erzgebirge aus
der Serie "Kleine Kerle"; Kutscher, H.10cm und
Hauptmann, H.10cm; neuwertig

20,00 €

907 Paar Striezelkinder, Knuth Neuber, Erzgebirge
 farbig, H.9 cm, neuwertig 15,00 €

908

Räuchermännchen "Schneemann", Michael
Piesnack und 2 Seiffener Reiter, Erzgebirge
Räuchermännchen "Schneemann mit 2 kleinen
Kindern", H.8,6cm; 2 Seiffener Reiter, H.8,3cm,
neuwertig

20,00 €

909

3 Nussknacker, Olaf Kolbe, Erzgebirge H.
jeweils ca.20cm, neuwertig; König rot-gelb
staffiert; Gendarm, blau staffiert; Bergmann mit
grüner Kappe

30,00 €
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910

Käthe Wohlfahrt Express, Rotenburg und Hund mit
Glocken-Halsband Holz, polychrom staffiert,
neuwertig; Auto mit beweglichen Rädern, HxLxT
9,5x16x6,5cm; sitzender Hund mit Metallglöckchen,
H.7,5cm

20,00 €

911

Krippe mit Figuren, Grulich, um 1900 unsigniert,
Holz geschnitzt sowie Papier, farbig gefasst,
bestehend aus Stall und 19 Figuren der
Weihnachtsgeschichte, auf flacher Plinthe, untersch.
Alters- und Gebrauchsspuren, teils kleinere
Farbfehlstellen, Christus und Schäfer mit fehlendem
Arm, Figuren-H. 9 bis 10,5 cm, Schafe zwischen 2-
4,5cm, Stall: 28x35x24cm

280,00 €

912

13 Krippen-Figuren, H. 10cm, Grulich, um 1900 sog.
Mannln, als Gabenbringer auch Bringemannln
genannt, unsigniert, Holz geschnitzt sowie Papier,
farbig gefasst, 13 Figuren, auf flacher Plinthe,
untersch. Alters- und Gebrauchsspuren, teils
kleinere Farbfehlstellen o. Bestoßungen, Figuren-H.
ca. 10cm

150,00 €

913

8 Krippen-Figuren, H. 7,5cm, Grulich, um 1900 sog.
Mannln, als Gabenbringer auch Bringemannln
genannt, unsigniert, Holz geschnitzt sowie Papier,
farbig gefasst, 8 Figuren, auf flacher Plinthe,
untersch. Alters- und Gebrauchsspuren, teils
kleinere Farbfehlstellen o. Bestoßungen, Figuren-H.
ca. 7-7,5cm

80,00 €

914

21 Schafe für Weihnachtskrippe, Grulich, um 1900
unsigniert, Holz geschnitzt, farbig gefasst, auf
flacher Plinthe, untersch. Alters- und
Gebrauchsspuren, teils kleinere Farbfehlstellen o.
Bestoßungen, Figuren-H. ca. 4,5-7,5cm

100,00 €

915

8-tlg. Engelkapelle/Faltenrockengel, Blank,
Erzgebirge und 1 Engel, Wendt&Kühn (W&K),
1960er Jahre farbige Wolke für Engelskapelle,
17,5x12,5cm, 5 musizierende Enkel mit Kurzrock
und Margeritenkranz und ein Engel mit Taktstock,
H.jeweils ca.5,4cm, Notenständer, H.4,2cm;
Grünhainicher Engel mit Harmonika, sitzend,
H.ca.5cm; Altersspuren (Flügel tlw.mit kleinen
Farbfehlstellen)

25,00 €

916

Kurrendesänger, 5-tlg. und Krippenfiguren, 6-tlg.,
Erzgebirge, 1970er Jahre Kurrendesänger,
polychrom staffiert, H.6,5cm; Krippenfiguren,
Naturholz, H. von 1,7cm bis 15,7cm

20,00 €

911 912
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917

Glasvogel mit Glasfaserschwanz und
Weihnachts-Aufstellkärtchen Vogel mit
Klemme und 2 Spiralfedern, L.ca.14cm,
H.ca.6cm; Kärtchen mit Farbbild "Oh Jesulein
süß...", HxB 11x8,5cm

15,00 €

918

Konvolut Weihnachtsschmuck, u.a. 2 große
Klemmvögel aus Glas, überwiegend 1.Hälfte
20.Jh. Klemmvögel mit beweglichen
Metallfedern und Glasfaserschwanz,
L.ca.19cm (mit Schwanz); 8 Glasanhänger,
u.a.Kugeln, Zapfen, Nuss;
Christbaumreflexspitze aus Glas, L.28cm; 10
Holzanhänger; tlw.stärkere Alters- u.Gebr.-
spuren

15,00 €

919

Großes Konvolut Glas-Weihnachtsschmuck,
1.Hälfte und Mitte 20.Jh. 14 Kisten mit großen
und kleinen Kugeln, Zapfen, Erdbeer-Herzen,
Glocken; dazu diverses Lametta; Alters- und
Gebr.-spuren

40,00 €

920

Alte Christbaumspitze mit leonischem Draht
und Klemm-Weihnachtsmann Glas;
Christbaumspitze mit 3 Glocken und
schillerndem Lamettaschweif, H.27,5cm;
silberfarbener Weihnachstmann auf
Federklemme, H.10cm

20,00 €

921

Konvolut Weihnachten, u.a. diverse
Anhänger, Steckkranz, Bergmann diverse
Holzanhänger, 1 Glasanhänger "Der kleine
Maulwurf", H.4,5cm, Keramik-Glocke mit Reh,
H.10,5cm, Keramik-Steckkranz, D.20cm,
Holz-Kerzenleuchter "Bergmann", H.28,5cm;
3 D-Leuchtstern, LED, weiß, Fkt.n.gepr.
D.ca.28cm

20,00 €

922

Große Weihnachtspyramide zum Bestücken,
Naturholz, H.80,5cm, wohl Erzgebirge, DDR
zweietagig, 12 Flügel, sechseckiger Stand, in
der Art eines Turmes gestaltet mit
Rundbögen, Platten-D.ca.35cm, elektrifiziert,
Fkt.n.gepr.; dazu 4 Kerzenständer, H.7,5cm;
geringe Altersspuren

70,00 €

923 Liegender Rehbock Gummi beflockt,
Kunststoffaugen, HxBxT ca.39x37x23cm 30,00 €
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Historica, Studentica

931

Donat Bayerlein: Der Bauernkrieg in Würzburg-
Zum 400jähr. Jubiläum 1525-1925
Verlagsbuchhandlung Gebrüder Memminger,
Würzburg 1925, 166 Seiten, guter Zustand mit
leichten Lagerspuren

15,00 €

932

Bleiglasfenster mit 8 Wappen der Provinzen
des Staates Preußen, um 1822 jeweils 4 farbig
staffierte Wappen untereinander, zweigeteilter
Rahmen mit Mittelsteg, in jeder Hälfte 4 farbig
staffierte Wappen untereinander angeordnet,
die Wappen vermutlich aus dem 19.Jh.,
Rahmen und Reliefglas jünger, HxB 113x73cm

180,00 €

933

Eisernes Kreuz 1914 1.Klasse,
Marineausführung, Sammleranfertigung
einteilig mit versilberter Zarge, rückseitige
Broschierung, gewölbte Form, B.43mm

60,00 €

934

Dr. Erwin Heinrich Reimer, Bismarck- Das
Jahrhundert der deutschen Einigung 1815-1915
 in Wort und Bild, Bilder nach Originalen und
Originalaufnahmen aus Bismarck´schen
Schlössern, 192 S., gebundene Ausgabe,
Hansa Verlag Hamburg, guter Zustand

15,00 €

935

Patriotische Spruchplatte, Wächtersbach,
datiert 1914/16 stehende Frau beim Schneiden
eine Brotlaibs, Motiv bez. Joh.Ga.Mohr;
umlaufender Spruch: "Besser "K"Brot als "kaa"
Brot!  1914/16", Außenkante unglasiert, *K-Brot
steht für Kommissbrot (ab dem 16. Jahrhundert
von Kommiss für „Heeresvorräte“) ist ein
einfaches, haltbares Brot zur Versorgung von
Soldaten

20,00 €

936

Reservisten-Bierkrug, Villeroy&Boch (V&B),
Mettlach, 1898-1900 Zinndeckel mit Gravur
"Georg Ascher.12.Cp.Reg.124.1898=1900",
Deckel mit Wappen, Standarten und
Soldatenutensilien im ReIief, runder
Daumenheber, Krug-Modell 2030, umlaufendes
Ritzdekor, polychrom staffiert, H.mit
Daumenheber 21,5cm

240,00 €

937
2 Fotografien, Soldatenportäts, Marine, WK I
 jeweils im schwarzen Lackrahmen, verglast,
HxB 48,7x38,5cm 80,00 €
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938

B. Lüdecke, großes Wandrelief "Das Leben ist
Kampf", 1. Hälfte 20. Jh., Tusche/Holz
 u.r. signiert, Titel mittig unten in Messingplakette
graviert; aufwendig und detaillreich bemalte
Holzschnitzereien in mehrschichtiger
Aufbringung, in schwarzer Lackrahmung,
Gesamt-HxB ca. 140x128cm

400,00 €

939

Patriotischer Wandteller "Die deutschen
Heerführer 1914", WK I leicht gemuldet, Spiegel
mit 13 untertitelten Porträtbildern in sw zwischen
farbigem Eichenlaub mit Krone und EK,
Goldrand, D.26cm, Alters- u.Gebr.-spuren

20,00 €

940

Eisernes Kreuz, 2.Klasse 1939, Hersteller
Hersteller "137" im Bandring ( J.H. Werner,
Berlin), mit     Band geschwärzter, magnetischer
Kern in versilberter Zarge, Öse punziert "137",
B.44mm, Gew.18,02g

50,00 €

941
Medaille Winterschlacht im Osten (Ostmedaille),
1941/42 am Band Feinzink teils versilbert,
D.35,7mm, Altersspuren 25,00 €

942

Reichswehr, nichttragbare Siegermedaille
"Preisrichten 1934, 1. Preis, 12. Infanterie
Regiment" (MG)  Entwurf E. Fischer, Buntmetall
vergoldet, D.53mm, im Originaletui (leicht
beschäd.)

50,00 €

943

Medaille, II.Preis, 60m Mlf. (f.d.Garnison),
Hallensportfest des Mittelelbgaues, 4.2.(1928)
 nicht tragbare Medaille aus Buntmetall
versilbert, HxB 56mmx86mm, Eichenlaubkranz
im Relief neben Gravur, im Originaletui

30,00 €

944

Weimarer Republik, Ehrenpreis des
Reichspräsidenten, Verfassungstag im Jahre der
Rheinlandbefreiung in Silber, 1930
 nichttragbare Medaille, Buntmetall versilbert,
Vs.: Adler-Abbildung, Rs.mit Spruch "Ehrenpreis
des Reichspräsidenten, Verfassungstag im Jahre
der Rheinlandbefreiung 1930", D.79mm,
Versilberung tlw.min.berieben

50,00 €

945

Silbermedaille, Adolf Hitler zur Machtergreifung
"Unser die Zukunft", 1933 Randsschrift
"BAYFR.HAUPTMÜNZAMT SILBER 900f",
Av.:"Unser die Zukunft", Adolf Hitler, Rv.:"Im Jahr
deutscher Schicksalswende", Adler mit
gesprengter Kette, Gew.21,73g, vz-ss

80,00 €

938
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946

Speiseteller, Reichsarbeitsdienst, 2.Weltkrieg
 Kantinengeschirr, derbes Porzellan, unterseitig
Stempelmarke "Kaestner Saxonia" mit Zusatz
"REICHSARBEITSDIENST", D.23,2cm

20,00 €

947
Schulterporträt eines Offiziers, III.Reich, datiert
(19)43 Zeichnung, undeutlich signiert, verglaster,
einfacher Holzrahmen, HxB 50,833,6cm 40,00 €

947



948
3x  Deutsche Volks-Gasmaske VM 40, unbenutzt
 im originalen Karton, jeweils mit
Gebrauchsanweisung 20,00 €

949

WKS-Liste über Prüfungen von
Wehrmachtskraftfahrern und Fahrlehrern
 Eintragungen aus dem Jahr 1941, gebunden mit
handschriftlichen Eintragungen

15,00 €

950

14 marschierende SA-Soldaten, Elastolin,
2.Weltkrieg 6-tlg. Spielmannszug, bestehend aus
Tambourmajor, Pfeifer, Trompeter, Hornist, 2
Trommlern;  Fahnenträger; 2 Fackelträger; 3
marschierende Soldaten mit Tornister;  2 in
Winteruniform;  h. M., 7 cm Serie, sehr guter bis
neuwertiger Zustand, 2 orignale Elastolin-
Kartons, einmal mit Etikett

150,00 €

951
Adolf Hitler in Parteiuniform, Elastolin,
2.Weltkrieg stehend mit beweglichem Arm, h.M.
7 cm Serie, sehr guter bis neuwertiger Zustand 60,00 €

952

"Das Belagerungsspiel", patriotisches
Propaganda-Spiel, Liliput, Nr.4143, II.WK 26
Spielfiguren aus Zinn (polychrom staffierte
Flachfiguren); 24 Soldaten greifen an und 2
Soldaten in blau-roter Uniform verteidigen die
Festung; Deckel mit Spielanleitung, Spielplan-
HxB 46,4x30cm; unbespielt, alterenstpr. sehr
guter Zustand

30,00 €

953

2 Spiele, Hrg. ÖVA / Öffentliche Versicherungs-
anstalt der Sächsischen Sparkassen, Werbung,
1920er Jahre lithografierte Pappe, jeweils im
Originalumschlag, rückseitige Anleitungen,
min.gebraucht, guter bis sehr guter Zustand; 1x
"Das Versicherungslotto", 6 Lottokarten, HxB
12,5x22,5cm, Fragen und Antworten zur Auto-,
Haftpflicht-, Unfall-, Kranken-, Kinder- und
Lebens- u.Renten-Versicherung, mit 72
Deckkarten, vollständig; "Das Sachsen-Spiel der
OVA", Spielplan mit der Landkarte von Sachsen,
HxB 33,4x46,4cm, rückseitig wichtige Angaben,
u.a. Jugendherbergen in Sachsen; die größten
dt.Inseln; die höchsten dt.Berge;
ehem.dt.Kolonien; Landgemeinden in Sachsen
mit über 5000 Einw.; 3x 60 Deckkärtchen, HxB
3x4,5cm (geschichtl.Ereignisse; Landwirtschaft
und Bodenschätze; Industrie); 2x 3
Drehscheiben und Erläuterungsblatt

20,00 €

954

Rätselatlas, Teile 1 bis 3, von W.Bobzin, um
1940 Drei-Kegel-Verlag, Dr.Peter Oestergaard
K.-G., Berlin-Lichterfelde, Heft 1: Deutsches
Reich, Heft 2: Europa, Heft 3: Die Welt; jeweils
12 Seiten, mit Beschreibung, Schutzhülle mit
Altersspuren, Hefte unbespielt, sehr guter bis
guter Zustand

15,00 €

955
Silberner Studentica- / Burschenschafts-Ring
 gepr., Emaillewappen in Blau-Weiß, U.56 (Ring
wurde einmal verkleinert) 30,00 €

956

Porzellan-Medaille "Otto-von-Guericke",
überreicht vom Rat der Stadt Magdeburg, wohl
1970er Jahre ovale Porzellanplakette mit Porträt
Otto von Guerickes, Leinen bespanntes Etui mit
geprägter Goldschrift

30,00 €
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Design
961

2 Kokeshi-Puppen, Japan, 1. Hälfte 20. Jh.
handbemaltes Holz, H. 24cm und 36cm, verso
signiert, leichter Farbabrieb 40,00 €

962
Kokeshi-Puppe, Japan, 1. Hälfte 20. Jh.
 handbemaltes Holz, H. 21,5cm, am Boden
signiert und mit Herkunftsstempel, Farbabrieb 20,00 €

963

3 Kokeshi-Steckpuppen im Matrjoschka-Stil,
Japan, Mitte 20. Jh. handbemaltes Holz,
lackiert, bewegliche Köpfe, jeweils mit 2
Innenpuppen, H. ca. 7,5-8cm

25,00 €

964

Konvolut Kunsthandwerk: Figürliche Spardose
und 2 Kerzenleuchter, 1950/1960er Jahre
 hölzerne Spardose in Form eines Widders,
unterseitig mit Klappe, HxL 9x13,5cm; 1
Kerzenleuchter, Teak/Messing, HxB 16,5x22cm;
1 Kerzenleuchter, Messing, HxB 5,5x18,5cm

30,00 €

965

Holzfigur "Pessimist" von Hans Bolling für
Torben Orskov und hölzerne Hand "Peace"
 Holzfigur mit Fellbesatz, H.13cm und Hand,
H.20cm

20,00 €

966

Getränkekasten, Coca Cola, 1950er Jahre, mit
24 Original-Flaschen aus aller Welt, teilw.
Sondereditionen Getränkekasten aus Sperrholz
mit Metallbeschlägen, HxBxT
10,5x47,5x30,5cm, partiell mit Altersspuren; 24
orginale Coca-Cola-Flaschen, Glas und
Aluminium, 0,2-0,25l, überw. ab 2014, min. 2x
älter, verschlossen und unterseitig bezeichnet,
u.a. Deutschland. Türkei, Fuerteventura,
Shanghai, Tokio, Thailand, Kopenhagen

80,00 €

967

Sammlung von 35 Werbe-Servietten, Coca
Cola, 1990er Jahre Buch mit rotem Hardcover,
12 Seiten à 3 Servietten in Steckfolien (eine
Serviette fehlend), Buch-LxB 62x22cm

70,00 €

968

Spardose "Drumbo", Entwurf Luigi Colani,
Kunststoff, H. 10cm inkl. Schlüssel; dazu: 5
Sparschweine, Eduscho Kaffee, H. je 6,5cm;
Figur "Barnyard Dawg", Warner Bros., 2004, H.
14cm

20,00 €

969

2 Kult-Spardosen "Drumbo", Entwurf Luigi
Colani, Höchst Porzellan weiß glasiert, H.12cm,
L.ca.16cm, oberer Geldeinwurf, unteres Schloss
zum Leeren, Schlüssel vorhanden

50,00 €

970

Konvolut von 7 Kerzenleuchtern, Aluguss,
1980er Jahre, u.a. 2x "The Swan" von Matthew
Hilton 2x "The Swan - Arclumis", Entw. Matthew
Hilton 1989, H.25cm und 27,5cm; 1x H.30cm;
2x geschwungen, Silea, H. je 25cm; 1x 2-
flammig, H.26cm; 1x schlicht, H.14,5cm, jeweils
mit Wachsresten und Gebrauchsspuren

60,00 €
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973

Konvolut Teak-Kunsthandwerk, 1950er Jahre,
u.a. Korkenzieher/Flaschenöffner, Hans
Bolling H.17,5cm, Cocktailspießer-Set "Mäuse"
mit 5 Spießern, Gesamt-H.19cm, und
Kapselheber "Maus", L.8cm

25,00 €

974

Konvolut hölzernes Kunsthandwerk, 1950/
1960er Jahre, u.a. Bürstenhalter
"Eichhörnchen" H.17cm, Figur mit Wackelkopf,
H. 9cm, Pfefferstreuer-Schwein, L.6cm, und 2
Holzenten, H.6,8-8cm

15,00 €

975

manueller Icecrusher mit Cocktailshaker,
Cointreau, 1950er Jahre verchromtes
Aluminium/Kunststoff, ähnlich dem Modell
'Fortuna' von Ahner/Österreich, H.31,5cm,
leichte Gebrauchsspuren

60,00 €

976

Gewürzmenage "Affe" in der Art von Walter
Bosse, Messing, UdSSR, 1950/1960er Jahre
 brüniert, HxB ca.9,5x8cm, mit zwei Streuern,
ein Deckel mit starken Altersspuren

30,00 €

977

Gewürzmenage "Affe" in der Art von Walter
Bosse, Messing, UdSSR, 1950/1960er Jahre
 brüniert, HxB ca.9,5x8cm, mit einem Streuer,
Deckel mit starken Altersspuren

15,00 €

978 Kapselheber/Flaschenöffner "Hai",
1950/1960er Jahre, Walnussholz L. 21cm 15,00 €

979
3 Spender "Erdnuß-Männle", WMF, 1970er
Jahre Kunststoff/Metall, HxD 19x6,5cm,
tlw.Gebr.-spuren 15,00 €

980

Eiswürfelbehälter, Martini, 2. Hälfte 20. Jh.
 Kunststoff, rot-transparenter Einsatz,
D.16,5cm, Gesamt-H. 22cm,
Gebrauchsspuren

20,00 €

981
8-tlg. Besteck "Charnière" für 2 Personen,
Hermès, Edelstahl in originaler Bestecktasche,
Messer-L.21cm, leichte Gebrauchsspuren 240,00 €

982
Kugel-Tischlampe, Space Age, 1960er Jahre,
H.25,5cm Aluminium/Milchglas, leichte
Altersspuren 30,00 €

983

vierflammige Tischlampe, Space Age, 1960er
Jahre, Aluminium gusseiserner Standfuß,
H.49cm, mit Wechselschalter für die
Beleuchtung der 3 seitlichen oder aller 4
Leuchten

180,00 €

971

Teelichtpyramide "Winterzauber", Michael
Ramm/Jahreszeitenbaum Buchenholz, weiß
lackiert/lasiert, für 4 Teelichter mit drehbarem
Mittelteil, D.24,5cm, Gesamt-H.ca.35cm

40,00 €

972

"Karl" und "Coco", 2 Holzfiguren im Kokeshi-
Stil, Betty Kemp "sketch" für Lucie Kaas, DK
 handbemaltes Schima-Holz, unterseitig
gemarkt, H. je 14,5cm, partiell min.
Altersspuren, 1x mit OVP

40,00 €
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984 986

984

Paar Mushroom-Tischlampen, Baum-
Leuchten, 1960/1970er Jahre Glas mit
Luftblaseneinschlüssen, verchromter
Standfuß, HxD je 28x18cm, 1x unterseitig mit
Herstelleretikett, Kabel 1x nicht original

80,00 €

985
große Mushroom-Tischlampe, Peill&Putzler,
1960/1970er Jahre Rauchglas, Lampenschaft
verspiegelt, HxD 32x25cm 30,00 €

986

Buchstabe "O", beleuchtet und Buchstabe "W"
 Buchstabe "O",Vorderseite Kunststoff,
Rückseite Metallblech, Verkabelung nicht mehr
vorhanden, HxBxT 47,5x36x12,5cm;
Buchstabe "W", Aluminiumblech, HxBxT
34x42x3,5cm

50,00 €

987
Kubus-Tischlampe "Ice Cube", Peill&Putzler,
1970er Jahre Milchglas, HxBxT 10x10x10cm,
leichte Altersspuren 25,00 €

988
Deckenlampe PS 2014, Ikea sog.
"Todesstern", weiß/silber, D. (geschlossen) ca.
30cm 15,00 €

989
große Lampe "Miffy", Mr Maria, H. 51cm
 Polyethylen, mit LED-Beleuchtung, dimmbar,
min. Altersspuren 50,00 €

990

großer Letternschrank/Druckereischrank, 1.
Hälfte 20. Jh. HxBxT 182x80x65cm, 40
Schubfächer, mit Alters- und
Gebrauchsspuren, dazu: Konvolut Bleilettern
(Buchstaben und Sonderzeichen,
Vollständigkeit nicht geprüft)

240,00 €

991
höhenverstellbarer Werkstatthocker,
Stahlblech/Holz niedrigste Sitzhöhe 48cm,
Sitz-D.35cm, Gebrauchsspuren 50,00 €

992
höhenverstellbarer Werkstatthocker, Stahl
 niedrigste Sitzhöhe 46,5cm, Sitz-D.35cm,
Gebrauchsspuren 50,00 €
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993

Nähseidenschrank "Ackermann`s Gold-
Schlüssel" HxBxT 159,5x37,5x35cm, 11
Schubladen, davon 5 mit verglaster Front,
jeweils nummeriert (eine Nr. fehlend), 1
ausziehbares Tablett, 1 Klappe mit 2
Einlegern, leichte Gebrauchsspuren

350,00 €

994

Medizinschrank, Stahl, Mitte 20. Jh. weiß
lackiert, 3-seitig verglast, 3 Einleger aus Glas,
höhenverstellbare Füße, HxBxT (ohne Füße)
152x59x41cm, Schlüssel schließt nicht,
partiell mit Gebrauchsspuren/Farbfehlstellen

150,00 €

995

höhenverstellbarer Hocker, Stahlrohr/Holz
 niedrigste Sitzhöhe 42cm, Sitz-D. 28cm,
unterseitig bezeichnet "POST KOLBE",
Gebrauchsspuren

50,00 €

996

Hocker, gebläutes Stahlrohr/Holz Sitzhöhe
46cm, Sitz-D. 35cm, unterseitig mit
Brandstempel "Hohenloher Schulmöbel- und
Turneräte-Fabrik K.G. [...]", Gebrauchsspuren

50,00 €

997

Eames Fiberglass Side Chair DSW mit
Vollpolster, Charles & Ray Eames für Vitra
 Sitzschale aus Fiberglas, Farbe: Parchment,
mit grauem Vollpolster, unterseitig gelabelt;
Untergestell mit Verstrebungen, Farbe: Ahorn
dunkel, Gesamt-H.81cm, wenige
Gebrauchsspuren auf der Unterseite, dazu:
Sitzauflage aus Lammfell

260,00 €

998

weiß-hellgrauer Arzthocker, Stahlrohr/
Kunststoff, DDR höhenverstellbar/drehbar,
niedrigste Sitz-H.43cm, Sitz-D.35cm, nur
leichte Farbfehlstellen/Gebrauchsspuren

50,00 €

999

weißer Arzthocker, Stahlrohr/Kunststoff, DDR
 höhenverstellbar/drehbar, niedrigste Sitz-
H.46cm, Sitz-D.35cm, Etikettreste "Poliklinik
Magdeburg", insgesamt mit
Farbfehlstellen/Gebrauchsspuren

50,00 €

994
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1000

Vitrine, 602/D, Deutsche Werkstätten Hellerau,
Entwurf Bauhaus-Architekt Franz Ehrlich,
1950er Jahre, DDREiche, HxBxT
136x106x45cm, unten zweitürig mit einer
Innenablage, oben mit 2 Glasschiebtüren,
8mm-dicker, angefertiger Glaseinleger,
nachträglich beleuchtet (ohne Inhalt)

200,00 €
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1001

Prospekt VEB Deutsche Werkstätten
Hellerau,Serie 602 Werkverzeichnis/Katalog,
Hellerau Faltprospekt mit zum Teil farbigen
Abbildungen und Einrichtungsbeispielen, Hrsg.
Büro für Entwicklung-Messen-Werbung des
Fachbereiches Möbel der DDR

20,00 €

1002

Beistelltisch / Lampentisch, Opal,  1960/70er
Jahre beschichteter Metall-Tulipfuß,
Holzkorpus mit Rauchglasplatte, unterseitig
mit Herstelleretikett, perlweiß, Art.-Nr. 6627,
D.45,5cm, H.51cm

100,00 €

1003

weißer Servierwagen, 1960/70er Jahre
 weiße Ablagen, verchromtes Gestell, HxBxT
80x63,5x41,5cm, platzsparend
zusammenklappbar; leichte Altersspuren

40,00 €

1004

Schreibtisch mit Temperglas-Platte
 Plattenmaß LxB 120x60cm, H. 74cm,
Tischbeine weiß beschichtet, demontiert,
Tischkanten partiell mit leichten Chips

40,00 €

1005
Beistelltisch, Finn Stone für Olee, XLBoom
 weißes Polyethylen, unterseitig gemarkt, HxD
60,5x40cm, partiell mit Altersspuren 70,00 €

1006
Steckregal "Comb", Jaanus Orgusaar für
Borealis Ltd weiß lackiertes Multiplexholz,
HxBxT 132x132x25cm 140,00 €

1007

Halfsize-Flugzeugtrolley, Lufthansa, 2005
 Hersteller: DKA, 3 Seiten mit transparentem
Plexiglas, eine Seite mit verschließbarer Tür,
enthält: 1x Plexiglaseinsatz, 2 Körbe, einen
Einsatz mit 18 Mehrzweckgläsern (gemarkt:
SWISS), ein Tablett; rollbar mit Bremsfunktion,
HxBxT 103x30x40cm, mit Gebrauchsspuren

80,00 €

1008

Karteikastenschrank im Industriestil, Holz
 hochwertige Anfertigung, Upcycling aus 4
originalen Stapelelementen mit jeweils 4
Schüben, 16 nummerierte Einsätze, rollbar,
HxBxT 106x109x45cm

280,00 €

1001 1002
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1009
große Sitzbank, Eichenholz/Metall
 L. 202cm, H.50,5cm, Träger weiß
pulverbeschichtet 140,00 €



1010

Aluminium-Transportkoffer, "Tommy´s mobile
Disco & Light-Show" HxBxT 41x52x39cm,
unterseitig 2 Holzstreben, abnehmbarer
Deckel, 2 ausklappbare Griffe, seitlich
verriegelbar, stärkere Gebrauchsspuren

40,00 €

1011

Aluminium-Überseekoffer, Rimowa, 1962
 HxBxT 35x102x51cm, Hardcase aus
Aluminiumblech, Handgriffe aus Echtleder,
innen stoffverkleidet mit Einsatz, Etikett mit
Marke und Fertigungsjahr, oberseitig
beschriftet: "Prof. Dr. Körner", 3-fach
verschließbar (Schlüssel nicht vorhanden), mit
Alters- und Gebrauchsspuren

80,00 €

1012
rollbares Sideboard, Alu-Dibond 2 ausziehbare
Schubladen, HxBxT 45x75x39cm, leichte
Gebrauchsspuren 60,00 €

1013

Hocker "Sadl stool", LMBRJK Belgien
 mehrschichtig aufgebauter, dreibeiniger
Holzhocker mit geschwungener Sitzfläche, H.
ca. 48cm

100,00 €

1010 1011

10131013-1

Möbel, Einrichtungen

1021

Barocker Tabernakel-Aufsatzsekretär, Österreich,
Mitte 18.Jh. Nussbaum-Furnier mit Einlegearbeiten
in Zwetschge, reliefierte Messingbeschläge,
dreischübiger Unterbau, Mittelteil mit schräger
Schreibklappe mit zwei seitlichen Schüben, im
Inneren zwei Fächer und vier Schubfächer, Oberteil
mit 8 Schüben und mittlerer Tür, HxBxT
194x132x74cm

     3.000,00 €

1021-1 1021
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1022
1023

1022

Kleine Rokoko-Kommode, süddeutsch, 2.Hälfte
18.Jh. Nussbaum-Furnier mit Einlegearbeiten in
Zwetschge, Messingbeschläge, 3 gebauchte Schübe,
4 geschweifte Beine, HxBxT 70x62,5x40cm, in Teilen
ergänzt

350,00 €

1023

Außergewöhnlicher Nähtisch, wohl Russland, 2.Hälfte
19.Jh. Mahagoni und Mahagonifurnier mit
Messingapplikationen, gedrehter Mittelfuß auf drei
gebogten Füßen mit Querverstrebung, Aufsatz mit
sechs ausklappbaren Fächern und Deckplatte mit
Messingzierrand, H.75cm, D.43cm, beim
Herausziehen eines Fachs öffnen sich die Übrigen
ebenfalls, Fächer klemmen etwas, nachträglich
lackiert, tlw. repariert

180,00 €

1024

Großer Goldstuckspiegel mit ovalem Relief,
Neoklassizismus, 2.Hälfte 19.Jh. ovales, beiges
Stuckrelief mit 2, auf einem Delphin reitenden Putti,
umrahmt vom Akanthusreliefblättern, darunter
facettierter Spiegel, Stuck tlw.mit Fehlstellen, HxBxT
170x131x4,5cm; Alters- u.Gebr.-spuren

260,00 €

1025

Runddeckeltruhe, Eiche, 19.Jh. Innenfach mit 2
unteren Schüben, scharnierter Deckel,
Metallbeschläge, 2 Metalltragegriffe, Schlüssel
vorhanden, HxBxT 73,5x129x60cm,
altersentsprechend guter Zustand

120,00 €

1023-1 1023-2
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1026

Paar Scherenstühle, Gründerzeit, um 1880/90
 ebonisiertes Holz, massiv, teils geschnitzt in Form
von Groteskenköpfen und ornamentalem Dekor,
Leder bespannte Sitze, Arm- und Rückenlehnen,
Höhe mit Lehne 105cm, Breite 64cm, Sitz-H.47cm,
Sitz-T.50cm; Altersspuren

180,00 €

1027

Anrichte/ Kommode im Empire-Stil, Ende 19.Jh.
 Mahagoni mit Messingbeschlägen, zweitürig, zwei
obere Schübe, seitlich herausziehbare Ablagen, auf
Rollen gelagerte Marmorplatte, ebenfalls
herausziehbar, so dass ein dahinterliegendes
Tellerboard heraufgezogen werden kann, eine Tür
stärker beschädigt, sonst altersbedingte
Gebrauchsspuren, HxBxT 98x127x54cm

250,00 €

1028

Historismus-Halbschrank/ Vertiko, Deutschland um
1880/1890 Eiche/ Nussbaumfurnier, seitlich partiell
kannelierte Vollsäulen, kassettierte Türen mit
Gründerzeit typischem Relief, darunter offenes Fach
mit gedrechselten Balustersäulen, innen mit
Zahnleiste für variable Höhe der Einlegeböden,
HxBxT 159x98x50,5cm

350,00 €

1029

Kommode, Historismus Nussbaum, 2 -türig, oberer
Schub, Messing-Zierbeschläge, kannelierte Seiten
(Fehlstück vorhanden), 1 Innenfach, HxBxT
83x86x42cm, starke Alters- u.Gebr.spuren

80,00 €

1030

Vitrinenschrank, Deutschland um 1890/1900
 Nussbaumkorpus mit Historismus-Elementen,
seitliche Vollsäulen, untere Klappe mit
Reliefschnitzarbeit, Bleiglasscheiben mit floralem
Jugendstildekor, HBT 176,5x119x47cm

380,00 €

1031

Tischlampe im Jugendstil mit Bleiglasschirm
 vegetabil gestalteter Schaft auf dreipassigem Stand,
pilzförmiger  Schirm mit polychromen Glaselementen,
H.44cm, funktioniert, Elektrifizierung nicht geprüft

150,00 €

1032

Deckenlampe mit Bleiglasscheiben, um 1910/1920
 Messing, einflammig, vierseitige Bleiverglasung,
H.65,5cm, Elektrifizierung um 2000 erneuert, nicht
erneut geprüft

120,00 €

1026 1027
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1033

Tischlampe in Form einer korinthischen Säule, um
1920 Messing vergoldet/ Marmor, zweiflammig, Basis
und Kapitell mit Akanthusblattrelief, Säulenschaft aus
Marmor, funktioniert, Elektrifizierung nicht geprüft,
H.75cm, Schirm vorhanden, aber neu zu bespannen

140,00 €

1034 Handtuchhalter, Weichholz, um 1920 mit 3 Haken
und 1 Querstange, HxLxT 20x69,5x13,5cm 20,00 €

1035

Rauchtisch mit Barfach, 1930er Jahre
 Eiche mit vier geschweiften Beinen, vierseitig
verglast, davon die Türscheibe aus gelbem
Strukturreliefglas, reliefierte, runde Messingplatte,
D.59cm, H.68cm

80,00 €

1036

6-tlg. opulentes Herrenzimmer, 1930er Jahre
 Eiche und Wurzelfurnier, reich beschnitzt,
Tatzenfüße, bestehend aus einem zerlegbaren,
dreitürigen Bücherschrank, HxBxT 193x249x61cm,
innen mit variablen Einlegeböden, 43cm bzw. 34cm
tief; einem frei im Raum stellbaren Schreibtisch mit
drei Schubkästen, HxBxT 80x169x84cm; einem
Schreibtischstuhl mit Armlehnen, HxBxT
120x65x55cm, zwei Besucherstühlen, HxBxT
112x45x50cm und einem runden Salontisch, H.64cm
und D.100cm chtung: Das Zimmer befindet sich nicht
in unseren Geschäftsräumen. Eine Abholung muss
mit Terminvereinbarung spätestens 10 Tage nach
erfolgtem Zuschlag erfolgen!

400,00 €

1037

Fünfflammige Deckenlampe, Art-Déco, um
1920/1930 Messing, gedrückter Korpus mit fünf
seitlichen Leuchterarmen, jeweils mit
blütenkelchartigen Milchglasschirmen, an
Kettenaufhängung, H.87cm, Ges.-B.61cm, leichte
Altersspuren, Elektrifizierung um 2000 erneuert und
Korpus restauriert, nicht erneut geprüft

140,00 €
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1038 1039

1051
Brücke, Kaschmir Seide, Indien
 handgeknüpft, Grundfarbe Rosé mit floralem Muster, 95x156cm,
Kaufpreis 2014: 765,- € 80,00 €

1052
Brücke, Kaschmir Seide, Indien
 handgeknüpft, Grundfarben helles Rosé und Beige mit floralem
Muster, 93x159cm, Kaufpreis 2014: 755,- € 80,00 €

1053
kleiner Läufer, Kaschmir Seide, Indien
  handgeknüpft, Grundfarbe Dunkelblau mit floralem Muster,
46x63cm 50,00 €

1038

Tischlampe, 1930er/1940er Jahre
 Messing, fünfpassiger Stand, gedrehter Schaft,
zentrale Fassung und stoffbespannter Schirm,
Ges.-H.67cm, Altersspuren, funktioniert,
Elektrifizierung nicht geprüft

20,00 €

1039

Maritime, schmiedeeiserne Deckenlampe, um
1940/ 1950  schmiedeeisernes Gestell mit darin
platziertem Schiffsmodell, vierflammig mit
Strukturglasschirmen, H.70cm plus 160cm Kette,
B.60x80cm

50,00 €

1040

Bio-Kamin "Dresden" aus Maromor Rojo Alicante
 inklusive Edelstahlbrennerbox für Bio-Ethanol in
Edelstahl schwarz Achtung: Der Kamin befindet
sich nicht in unseren Geschäftsräumen. Eine
Abholung muss mit Terminvereinbarung
spätestens 10 Tage nach erfolgtem Zuschlag
erfolgen!

240,00 €

1041
Hocker mit ausklappbarer Trittleiter, 1970er Jahre
 Stahlrohr mit gerillten Holzflächen, HxBxT
56x35x25,5cm, .Gebr.spuren 25,00 €

1042 Medizin-Wandschränkchen, DDR HxBxT
38x30x16,5cm, verschließbar 20,00 €

Textilien, Teppiche
1040

1041 1042

10531051 1052



Nr.  Zuschlag 123      160,00 € 230        50,00 € 330        40,00 € 416        25,00 €

1      130,00 € 126      600,00 € 231        20,00 € 331        20,00 € 423        85,00 €

4        65,00 € 127      320,00 € 238        60,00 € 341        40,00 € 426      100,00 €

8        25,00 € 128        90,00 € 242        20,00 € 344        30,00 € 429      100,00 €

9        25,00 € 129        30,00 € 243        70,00 € 346        25,00 € 430        25,00 €

12        15,00 € 142        55,00 € 246        80,00 € 351        30,00 € 431      110,00 €

13      200,00 € 144        75,00 € 247        40,00 € 352        30,00 € 432        75,00 €

14        50,00 € 147        70,00 € 248        25,00 € 353        80,00 € 435        60,00 €

16        20,00 € 148        30,00 € 249        20,00 € 355        30,00 € 436        30,00 €

17        30,00 € 149      110,00 € 253        55,00 € 358      130,00 € 437        20,00 €

19        75,00 € 152        20,00 € 254        20,00 € 361        25,00 € 438        25,00 €

20        20,00 € 153      200,00 € 258        45,00 € 362        15,00 € 439        50,00 €

22        25,00 € 154        45,00 € 259        30,00 € 363        20,00 € 440        60,00 €

23      110,00 € 555        35,00 € 260        15,00 € 365        40,00 € 441        95,00 €

24        30,00 € 156        30,00 € 261        25,00 € 366        75,00 € 442        35,00 €

25        40,00 € 157        25,00 € 262      180,00 € 367      110,00 € 445        65,00 €

26        30,00 € 158      140,00 € 263        30,00 € 368        65,00 € 461      950,00 €

27        25,00 € 159      120,00 € 264        10,00 € 369        80,00 € 466      140,00 €

28        30,00 € 160        55,00 € 265      320,00 € 370        75,00 € 467      500,00 €

30        85,00 € 164        30,00 € 266        15,00 € 373        30,00 € 469        30,00 €

34        60,00 € 165        20,00 € 267        25,00 € 374        25,00 € 470        65,00 €

35        20,00 € 169        30,00 € 269        55,00 € 375      120,00 € 472        30,00 €

36        20,00 € 171        30,00 € 270        65,00 € 377        80,00 € 478        60,00 €

39        15,00 € 172        20,00 € 274        80,00 € 378        25,00 € 479        40,00 €

40        45,00 € 173        30,00 € 276        70,00 € 379        45,00 € 482      220,00 €

41        35,00 € 174        90,00 € 278        45,00 € 380        75,00 € 484   2.500,00 €

43        20,00 € 175      150,00 € 280      480,00 € 381        20,00 € 487      120,00 €

44      200,00 € 176        80,00 € 281      100,00 € 382        20,00 € 488        90,00 €

51        50,00 € 177        30,00 € 292        30,00 € 383        70,00 € 462      240,00 €

53        30,00 € 180        60,00 € 293        20,00 € 387        50,00 € 507      100,00 €

54        35,00 € 182        70,00 € 294        55,00 € 388        50,00 € 508        40,00 €

56        40,00 € 184        25,00 € 295        75,00 € 391        60,00 € 511        70,00 €

57        45,00 € 186        90,00 € 297        80,00 € 393        60,00 € 512        25,00 €

58      360,00 € 189      110,00 € 298      110,00 € 395        25,00 € 521        50,00 €

62        55,00 € 191        85,00 € 306      260,00 € 396        20,00 € 524        60,00 €

63      100,00 € 193      120,00 € 307        80,00 € 398        15,00 € 533      180,00 €

64        60,00 € 195        60,00 € 310        20,00 € 399        25,00 € 535        50,00 €

65        80,00 € 199        35,00 € 311      240,00 € 400        15,00 € 544      700,00 €

66        80,00 € 200        20,00 € 316        60,00 € 401        15,00 € 547        20,00 €

68        40,00 € 212        30,00 € 318      130,00 € 402        30,00 € 554        25,00 €

82        90,00 € 216        20,00 € 324        45,00 € 403        20,00 € 555      200,00 €

86      275,00 € 220        20,00 € 325        80,00 € 405        15,00 € 557        30,00 €

91      300,00 € 221        20,00 € 326      110,00 € 406        15,00 € 558      240,00 €

100      420,00 € 222      300,00 € 328        50,00 € 413        30,00 € 561      220,00 €

121      190,00 € 229        30,00 € 329        35,00 € 415        40,00 € 562        25,00 €
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Nr.  Zuschlag 693        50,00 € 757        80,00 € 812      170,00 € 855        40,00 €

565        30,00 € 694        40,00 € 558        20,00 € 813      340,00 € 856        90,00 €

567        30,00 € 695        60,00 € 764        30,00 € 814        15,00 € 857        85,00 €

571      120,00 € 697        50,00 € 765      120,00 € 815      150,00 € 858      110,00 €

581      400,00 € 698        70,00 € 766        45,00 € 816        20,00 € 859        50,00 €

584      100,00 € 699      125,00 € 767        20,00 € 817      280,00 € 860      160,00 €

592      100,00 € 700        85,00 € 768        45,00 € 818        80,00 € 861        35,00 €

596        30,00 € 701        65,00 € 769        15,00 € 819        90,00 € 863        55,00 €

597        25,00 € 704      110,00 € 770        65,00 € 820      240,00 € 864        20,00 €

606        35,00 € 705      130,00 € 771        50,00 € 821        25,00 € 867        75,00 €

608        40,00 € 707      110,00 € 772        60,00 € 822      130,00 € 868        80,00 €

610        20,00 € 708        70,00 € 773      120,00 € 823        55,00 € 869        35,00 €

611        80,00 € 710        50,00 € 775        70,00 € 824        30,00 € 870        85,00 €

613        15,00 € 711        50,00 € 776      190,00 € 825        55,00 € 871        70,00 €

619        15,00 € 712        60,00 € 778      160,00 € 826      600,00 € 873        75,00 €

625        50,00 € 713        70,00 € 779      150,00 € 827        70,00 € 874        55,00 €

631      220,00 € 714        60,00 € 781        75,00 € 828        65,00 € 875        15,00 €

632      220,00 € 715        60,00 € 782        65,00 € 829      440,00 € 876        35,00 €

636      260,00 € 716        70,00 € 783      110,00 € 830        90,00 € 882        45,00 €

637      300,00 € 717      800,00 € 784        20,00 € 831   1.000,00 € 885      420,00 €

638        75,00 € 718      120,00 € 785      700,00 € 832        90,00 € 886      300,00 €

639        50,00 € 719        50,00 € 786        20,00 € 833        55,00 € 889        35,00 €

643        20,00 € 721        35,00 € 787        25,00 € 834        65,00 € 890        45,00 €

653      220,00 € 722        50,00 € 788        25,00 € 836        10,00 € 891      120,00 €

671      800,00 € 723      100,00 € 789        15,00 € 838      120,00 € 904      130,00 €

672        25,00 € 727      170,00 € 790        15,00 € 839        40,00 € 906        70,00 €

674        80,00 € 735        25,00 € 791        15,00 € 840        40,00 € 907      170,00 €

678        50,00 € 737        50,00 € 792        55,00 € 841        35,00 € 908      130,00 €

679        35,00 € 738        80,00 € 796        65,00 € 843      150,00 € 910        80,00 €

780      150,00 € 740        50,00 € 797        25,00 € 844      150,00 € 911        80,00 €

781        45,00 € 741        40,00 € 799        20,00 € 845        60,00 € 912      240,00 €

682        20,00 € 742        30,00 € 801        40,00 € 846        45,00 € 913        55,00 €

683        25,00 € 743        20,00 € 802        30,00 € 847      380,00 € 915        65,00 €

685        60,00 € 751      280,00 € 804        45,00 € 848      380,00 € 916      180,00 €

686        30,00 € 752      150,00 € 805        35,00 € 849      100,00 € 921      650,00 €

687        15,00 € 753      700,00 € 806        30,00 € 850        20,00 € 922      100,00 €

688        20,00 € 754        40,00 € 808        45,00 € 851        50,00 € 923      170,00 €

689        20,00 € 755        25,00 € 809      140,00 € 852      140,00 € 924      100,00 €

692        40,00 € 756        50,00 € 811        20,00 € 853        50,00 € 925      800,00 €
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